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Poštovani,

nastavno na upućeno Izvješće o radu NSK za 2018. NSK je primila sljedeće dopise/mišljenja:
- dopis Ministarstva financija Klasa: 612-01/19-01/7, Ur. broj: 513-05-02-19-2 od 06. svibnja 2018., 
kojim je Vladi Republike Hrvatske dostavljeno mišljenje o Izvješću 0 radu NSK za 2018. godinu, s 
napomenom daje potrebno izvršiti ispravak u tekstu,
- dopis Ministarstva znanosti i obrazovanja Klasa: 640-02/19-02/00004, Ur. broj: 533-03-19-003 od 
08. svibnja 2019. kojim je Vladi Republike Hrvatske dostavljeno mišljenje o Izvješću 0 radu NSK za 
2018. godinu,
- dopis Ministarstva Kulture Klasa: 612-04/19-01/0071, Ur. broj: 532-05-02-02/6-19-04 od 27. svibnja 
2019., s preporukom Hrvatskog knjižničnog vijeća.

Slijedom navedenoga, dostavljamo čistopis Izvješća o radu NSK za 2018. godinu s inkorporiranim 
dopunama sukladno priloženim dopisima ministarstava.

U slučaju potrebe, za dodatne informacije izvolite se obratiti u Tajništvo NSK, Suzani Ulipi (telefon 
01/6164-025 ili e-mail: sulipi@nsk.hr).

S poštovanjem,

Glavna ravnateljica
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Tat^yana Petrić, knjižničarska savjetnica
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1. Čistopis Izvješća o radu NSK za 2018. godinu
2. Dopis Ministarstva kulture s preporukom Hrvatskog
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Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu

Izvješće o radu za 
2018. godinu

Ožujak 2019.



Izvješće o radu Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu za 2018. godinu pripremili su Povjerenstvo 
za izradu izvješća o radu Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu za 2018. godinu i Stručno vijeće 
Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu.

Izvješće o radu Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu za 2018. godinu raspravljeno je i usvojeno 
na 10. sjednici Upravnoga vijeća Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu održanoj 11. ožujka 2019. 
godine.

Dokument je prihvatila Vlada Republike Hrvatske_________________ .

Elektronička inačica Izvješća o radu Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu za 2018. godinu 
dostupna je na mrežnoj adresi http://www.nsk.hr/izviesca-o-radu.
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SAŽETAK

Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu - NSK (u daljnjem tekstu Knjižnica) javna je ustanova 
koja u skladu sa Zakonom o knjižnicama i Statutom Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu 
obavlja knjižničnu i informacijsku djelatnost nacionalne knjižnice Republike Hrvatske i središnje 
knjižnice Sveučilišta u Zagrebu, kao i znanstveno-istraživačku i razvojnu djelatnost, radi poboljšanja 
hrvatskoga knjižničarstva te izgradnje i razvoja hrvatskoga knjižničnog sustava. Djelatnosti u 2018. 
godini provedene su u skladu sa zakonskim odredbama - Planom rada za 2018. godinu i Strategijom 
Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu 2016. - 2020. koje su odredile smjer daljnjega razvoja 
Knjižnice i njezina poslovanja te je ovo Izvješće rezultat i pokazatelj radnih i programskih postignuća u 
prethodnoj godini.

Od bitnih djelatnosti u 2018. godini ističe se sudjelovanje u izradbi prijedloga Zakona o knjižnicama i 
knjižničnoj djelatnosti. Nacionalnoga programa zaštite pisane baštine. Strategije digitalizacije u 
dokumentu Nacionalni plan digitalizacije kulturne baštine 2025. te projektne dokumentacije za prijavu 
EU projekta E-kultura: Digitalizacija kulturne baštine Ministarstva kulture Republike Hrvatske i 
suradničkih ustanova.

Odlukom Vlade Republike Hrvatske 5. srpnja 2018. godine o utvrđivanju Knjižnice jednim od središnjih 
prostora za provedbu djelatnosti predsjedanja Republike Hrvatske Vijećem Europske unije u Republici 
Hrvatskoj u 2020. godini stvorile su se nove, najvećim dijelom administrativne djelatnosti, koje će u 
konačnici dovesti do završetka izgradnje Knjižnice: Kongresni centar, povrat prostora koji koristi 
Zemljišnoknjižni sud, sanacija krova i dr.

U uvodu je prikazan sažeti tekst Izvješća o radu Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu preko triju 
temeljnih strateških ciljeva, a cjelokupni Izvještaj o radu prati njezinu organizacijsku strukturu, odnosno 
devet knjižničnih odjela. Drugi dio Izvješća donosi Dodatke s nekoliko cjelina kojima se nastoji 
pregledno prikazati tekuće i nove znanstvene te razvojne programe i projekte, skupove, knjižnična 
događanja, izložbe i publikacije objavljene u 2018. godini, kao i aktivnosti znanstvene djelatnosti i 
međunarodne suradnje koje je Knjižnica ostvarila u prethodnoj godini.

Opći cilj 1. Cjelovite, obrađene, zaštićene i dostupne knjižnične zbirke u svim materijalnim i 
digitalnim pojavnostima

Kako je istaknuto u Planu rada za 2018. godinu, prioriteti su redovite djelatnosti Knjižnice kao središnje 
nacionalne knjižnice postizanje cjelovitosti obveznoga primjerka u svim pojavnim oblicima, 
redovita/ažuma obrada, učinkovita zaštita te objavljivanje niza Hrvatskih bibliografija.

Nabava i izgradnja fondova NSK određena je dvojnom zadaćom Nacionalne i sveučilišne knjižnice u 
Zagrebu, i to izgradnjom nacionalne zbirke Croatica te izgradnjom Sveučilišne zbirke, odnosno zbiraka 
znanstvene i stručne literature za potrebe Sveučilišta u Zagrebu.

U 2018. godini ukupno je prinovljeno 60 786 jedinica građe svih vrsta i u različitim medijima. Ođ toga 
je 55 810 jedinica građe pristiglo obveznim primjerkom, i to knjige, serijske publikacije, neknjižna 
građa, glazbena i elektronička građa, a 4976 zamjenom, darom i kupnjom, od kojih je najmanje 
nabavljeno kupnjom, i to 633 jedinice građe, zbog višegodišnjega nedostatka sredstava za kupnju građe.
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Građa pristigla obveznim primjerkom redovito se distribuirala u Zakonom propisane znanstvene i 
sveučilišne knjižnice.

Obavljali su se poslovi bibliografskoga nadzora te se je provodila deskriptivna i sadržajna obrada svih 
vrsta knjižnične građe. Kako bi se obradila i učinila dostupnijom cjelovita knjižnična zbirka u svim 
materijalnim i digitalnim pojavnostima u prethodnoj godini, izrađeno je 30 969 bibliografskih zapisa, 
26 079 normativnih zapisa te 4704 preliminarna CIP zapisa.

Nastavlja se suradnja s Konzorcijem UDK te se održava usluga korištenja baze Hrvatski UDK Online 
za sve knjižnice u Hrvatskoj.

Program nacionalnih bibliografija ostvaruje se u nizovima Hrvatske nacionalne bibliografije: Nizu A - 
knjige. Nizu B - članci. Nizu C - serijske publikacije, CIP-u - knjige u tisku te izradbom Hrvatske 
retrospektivne bibliografije. Ukupno su objavljena 44 sveska bibliografija svih nizova.
U sklopu projekta Povećanje pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih i stručnih informacija - e- 
Izvori u 2018. godini, a u skladu s Planom, provela se analiza korištenja pretplaćenih elektroničkih 
izvora i prikupljanje obavijesnih potreba hrvatske akademske i znanstvene zajednice, izradile su se 
prioritetne liste, provedeni su postupci javne nabave, objavljeni su natječaji te je organizirana edukacija 
i promidžba Projekta.

Zbog očuvanja knjižnične građe provedene su preventivne i kurativne mjere zaštite te su osigurani 
primjereni uvjeti smještaja i pohrane.

Tijekom 2018. godine konzervatorsko-restauratorskim postupcima podvrgnuto je 437 jedinica 
knjižnične građe, i to 22 287 listova. Djelatnici procesa Opremanje i uvez popravili su i uvezali 929 
jedinica knjižne građe iz fonda Knjižnice, a od toga se najveći dio uveza odnosio na građu iz 
Zatvorenoga spremišta koja je izdvojena tijekom revizije, kao i na teško oštećenu korištenu građu. 
Napravljeno je 17 183 komada zaštitne ambalaže, kao što su kutije, mape, paspartui, košuljice i ovitci. 
Od toga su za potrebe opremanja serijskih publikacija izrađene 1471 mapa za novine i 2071 mapa za 
časopise, a opremljena su i 6962 sveska građe s otvorenoga pristupa. Redovitim programom 
digitalizacije mikrofilmova izrađeno je 45 347 skenova, a digitalizacijom izvornika 39 209 skenova, te 
se jedno i drugo može smatrati daje u sklopu Plana, ukupno 84 556 skenova.

Posebne zbirke nabavljaju, obrađuju i čuvaju rukopisnu, knjižnu i neknjižnu građu te omogućuju njezino 
korištenje. Uz redovite poslove, prethodnu je godinu obilježio znatan rad na digitalizaciji građe.

Dostupnost fonda NSK osiguravala se pružanjem i razvojem korisničkih usluga u fizičkome i/ili 
digitalnome okruženju, pružanjem općih, znanstvenih i specijalističkih informacija, provođenjem općih, 
tematskih i predmetnih pretraživanja, davanjem građe na korištenje i stalnom edukacijom korisnika. U 
Knjižnicu se 2018. godine upisalo 10 537 korisnika, a valjano članstvo ima 15 056 korisnika. Tijekom 
2018. godine portal NSK ostvario je 496 671 posjet, dok je broj ukupno pregledanih stranica na portalu 
NSK bio 2 118 307. Tijekom 2018. godine izvan Knjižnice posuđeno je 11 300 knjiga, a u čitaonicama 
je korišteno 112 026 jedinica građe u slobodnome pristupu i sa Zatvorenoga spremišta.
Sustav Digitalne zbirke Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu koji je dostupan na e-adresi 
https://digitalna.nsk.hr omogućuje veću dostupnost i bolje predstavljanje fondova zbiraka.

Radi upoznavanja javnosti s hrvatskom pisanom baštinom bitno je istaknuti kako je Odsjek Marketing 
i komunikacije ostvario projekt Hrvatska glagoljica u skladu s višegodišnjom namjerom da se provede 
projekt Muzeja glagoljice kao bitna povijesna i kulturološka tema Hrvatske i Hrvata. Odsjek Marketing 
i komunikacije u sklopu projekta Zelena knjižnica za zelenu Hrvatsku organizirao je i uskladio 
održavanje 1. međunarodne konferencije o zelenim knjižnicama Let's Go Green! te tri tribine Let's Go 
Green! iz područja održiva razvoja.
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Opći cilj 2. Knjižnica kao dio kulturne i znanstvene e-infrastrukture

Tijekom 2018. godine u sklopu projekta Povećanje pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih i 
stručnih informacija - e-Izvori, uz administrativne poslove javne nabave i planiranja nabave e-izvora za 
2019., nastavljeno je predstavljanje Projekta i edukacija preko skupnih i individualnih radionica.

U Nacionalni repozitorij diplomskih i završnih radova (ZIR) te Nacionalni repozitorij disertacija i 
znanstvenih magistarskih radova (DR) pohranjeno je 24 775 ocjenskih radova, i to 601 disertacija i 24 
174 završna diplomska rada. U bazu europskih disertacija DART-Europe dostavljena su 353 nova 
zapisa, i to ukupno 1303.

Provedeno je šest projekata digitalizacije građe - Hrvatska glagoljica - digitalizacija građe i uspostava 
digitalne zbirke. Incunabula Croatica, Digitalna zbirka djela Marka Marulića u suradnji s 
Ministarstvom kulture Republike Hrvatske, Znamenite Hrvatice: građa iz fonda NSK u suradnji s 
Knjižnicom Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, Skjavonske/ilirske bratovštine i kolegiji u Italiji 
u zbirkama NSK u suradnji s Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu te međunarodni projekt 
Digitalizati njemačkih tiskovina od 18. do 20. stoljeća u Hrvatskoj u suradnji s Justus-Liebig-Universitat 
Gie/en. U suradnji s Odjelom Bibliografsko središte proveden je projekt Kreativna nadgradnja 
digitalnog sadržaja knjižnica: mreža virtualnih izložbi s nagradnim natječajem Baština na mreži. Radilo 
se na izradbi novih virtualnih izložaba, kao što su Zriniana, Marko Marulić, Digitalna glagoljska 
početnica, Hrvatska glagoljica, Vizualiziranje nacionalnog i Ubaci knjigu u vremenski stroj!.

Tijekom 2018. godine pokrenut je postupak nadogradnje na novu inačicu Aleph 500 integriranoga 
knjižničnog programa v. 22. Nadogradnjom na novu inačicu omogućena je funkcionalna uspostava triju 
novih funkcionalnosti sustava, i to X-server, modul Međuknjižnične posudbe te modul Obvezne 
literature (CourseReserve).

Nastavljen je i rad na daljem razvoju Skupnoga kataloga te je 28. svibnja 2018. godine svečanim 
potpisivanjem Sporazuma o suradnji na razvoju i održavanju Hrvatskoga nacionalnoga skupnog 
kataloga formalno određen normativni okvir za njegovu daljnju uspostavu i razvoj.

U sklopu međunarodne projektne djelatnosti treba istaknuti projekt Traditional children’s stories for a 
common future - TRACE: 2018. - 2020. Svrha je Projekta upoznati ciljne skupine, učitelje, edukatore i 
knjižničare koji rade s djecom u dobi između šest i dvanaest godina s tradicionalnim dječjim pričama iz 
suradničkih zemalja, a neizravno i s kulturom tih zemalja. U sklopu Projekta prevest će se najkvalitetnija 
dječja literatura iz suradničkih zemalja na pet europskih jezika, i to jezike suradničkih zemalja i engleski 
jezik, te će se organizirati niz radionica za učitelje, knj ižničare i edukatore. Koordinator je projekta NSK.

Opći cilj 3. Razvoj Hrvatskoga knjižničnog sustava

Provodila se redovita koordinacija te praćenje rada narodnih, školskih, visokoškolskih i specijalnih 
knjižnica.

U sklopu znanstvene djelatnosti Knjižnica sudjeluje u projektima Hrvatsko knjižničarsko nazivlje - 
BIBLION (nositelj je Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu), CroRIS (Croatian Research 
Information System), dio projekta Znanstveno i tehnologijsko predviđanje (Ministarstvo znanosti i 
obrazovanja Republike Hrvatske), InterPares Trust (nositelj je Filozofski fakultet Sveučilišta u 
Zagrebu), Digitalizacija, bibliografska obrada i istraživanje tekstova zadarsko-šibenskog područja iz 
razdoblja do kraja 19. st. pisanih glagoljicom, bosančicom i latinicom (nositelj je Sveučilište u Zadru), 
Vizualiziranje nacionalnog: bratovštine i kolegiji Schiavona/Ilira u Italiji i razmjena umjetničkih 
iskustava s jugoistočnom Europom (15. ~ 18. st.) - nositelj je Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu,
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te Hrvatski iseljenički tisak - HIT: nakladnička djelatnost Hrvata u iseljeništvu (Australija i Novi 
Zeland), a nositelj je Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu.

Nastavljen je rad na projektu Izrada, objavljivanje i održavanje nacionalnog pravilnika za 
katalogizaciju.

Projektom Primjena hrvatskih ISO normi (ISO 2789 i ISO II620) za jedinstveno elektroničko 
prikupljanje, obradu/analizu i prikaz statističkih podataka o poslovanju svih vrsta knjižnica koji je 
zaključen 2018. godinom, izrađena je aplikacija Sustav jedinstvenoga elektroničkog prikupljanja 
statističkih podataka o poslovanju knjižnica, poseban okvir statističkih podataka za pojedine vrste 
knjižnica, priređene su cjelovite upute za rad u Sustavu za pojedine vrste knjižnica te je provedena 
edukacija za unos statističkih podataka u 17 županija.

Nastavljen je rad u pružanju redovite stručne i tehničke podrške radu knjižnica obuhvaćenih zajedničkim 
knjižničnim programom Aleph. Uz Nacionalnu i sveučilišnu knjižnicu u Zagrebu, Integrirani knjižnični 
sustav čine 43 knjižnice iz sustava znanosti i visokoga obrazovanja. Osim 27, i to 65 posto od ukupno 
42, knjižnica Sveučilišta u Zagrebu te 12 knjižnica znanstvenih instituta, od kojih su tri knjižnice 
zatražile mirovanje, u sustavu djeluje i knjižnica Hrvatskoga katoličkog sveučilišta te dvije veleučilišne 
knjižnice.

Nastavljen je rad na razvoju sustava i središnjega portala digitalne i digitalizirane građe NSK, i to 
Digitalne zbirke Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu (digitalna.nsk.hr), a uspostavljenje i novi 
tematski portal Glagoljica.hr, te je započeto određivanje njegove inačice na engleskome jeziku 
Glagolitic.eu.

Godišnji program Centra za stalno stručno usavršavanje knjižničara u Republici Hrvatskoj za 2018. 
godinu oblikovanje u deset temeljnih modula te sadrži 78 tečajeva i četiri mrežna seminara (webinara). 
Osim osnovnih tečajeva. Centar organizira i gostujuća predavanja, a polaznici mogu izabrati i tečajeve 
Sveučilišnoga računskog centra - Srca, čiji je program dostupan na mrežnim stranicama Centra.
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UVOD

Pisanje jednogodišnjega Izvješća o radu jedne ustanove kao što je Nacionalna i sveučilišna 
knjižnica u Zagrebu (u daljnjem tekstu: NSK) zahtjevan je i složen zadatak jer se uobičajena 
mjerila vrjednovanja njezinih ukupnih postignuća izraženih statističkim podatcima trebaju 
promatrati i u sklopu svih socioloških, kulturnih i civilizacijsko-tehnoloških promjena. 
Dinamične promjene u suvremenu društvu koje se očituju u svim područjima ljudskoga rada i 
djelovanja, potaknute stalnim razvojem informacijsko-komunikacijske tehnologije, potiču 
stalno redefmiranje i vrjednovanje Knjižnice u odnosu na način(e) kojima ostvaruje svoje 
tradicionalne ciljeve i zadaće.

NSK obavlja knjižničnu i informacijsku djelatnost nacionalne knjižnice Republike Hrvatske i 
središnje knjižnice Sveučilišta u Zagrebu, kao i znanstveno-istraživačku i razvojnu djelatnost 
radi promicanja hrvatskoga knjižničarstva te izgradnje i razvoja hrvatskoga knjižničnog 
sustava. U skladu sa Zakonom o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti, NSK prikuplja, izgrađuje 
i organizira hrvatsku i nacionalnu zbirku knjižnične građe, obuhvaćajući i elektroničku, 
usklađuje nabavu inozemne znanstvene literature na nacionalnoj razini i razini Sveučilišta u 
Zagrebu, izrađuje kataloge i skupne kataloge, obavlja djelatnost nacionalnoga bibliografskog 
središta te izrađuje tekuće, retrospektivne i specijalne baze podataka. Knjižnica je zadužena i 
za zaštitu građe, provodi i potiče preventivne mjere zaštite te obavlja konzervatorsko- 
restauratorske radove na svojoj građi i građi drugih knjižnica. Obavlja informacijsku, 
obrazovnu, nakladničku, izložbenu i promidžbenu djelatnost.

Prema navedenome, NSK je čuvarica hrvatske kulturne i znanstvene pisane baštine u svim 
materijalnim i digitalnim pojavnostima, a svoje četiri stoljetne ostvarene vrijednosti temelji i 
njeguje na poštovanju nacionalne pisane baštine kao dijela međunarodnoga kulturnog i 
znanstvenoga nasljedstva.

Prateći suvremene trendove nacionalnih knjižnica u vremenskome razdoblju postupkom 
digitalizacije građe koji je prednost poslovanja današnjih nacionalnih knjižnica radi svoje 
jedinstvene uloge i višestruke društvene koristi, kao što su zaštita, vidljivost, dostupnost i 
očuvanje, a u skladu sa Zakonom o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti, NSK se usporedno 
razvija te u suradnji s ostalim baštinskim ustanovama pridonosi razvoju digitalnoga okruženja. 
Kao čimbenik promjena u digitalnome okruženju nastoji zadovoljiti potrebe svojih korisnika i 
javnosti novim mrežnim uslugama, povećati prepoznatljivost te dati široku i javnu dostupnost 
knjižničnih podataka i zbiraka. U tome smjeru odvijaju se djelatnosti Centra za razvoj Hrvatske 
digitalne knjižnice, djelatnosti Ureda za identifikatore uvođenjem programskoga rješenja 
sustava DOI-HR te poticaj za uspostavu Skupnoga kataloga.

U takvome digitalnom okruženju potreba za nabavom, ponajprije kupnjom knjižne i neknjižne 
građe iz dijela nacionalne zbirke Croatica, kao i za potrebe akademske i znanstvene zajednice, 
iznimno je velika te najvećim dijelom ovisi o raspoloživim novčanim sredstvima dobivenima 
preko Državnoga proračuna te pojedinačnim programima za nabavu građe preko Ministarstva 
kulture Republike Hrvatske.

Zahvaljujući sredstvima Europske unije, nabava e-izvora ostvaruje se u sklopu projekta 
Povećanje pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih i stručnih informacija - e-lzvori, ali se
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trenutačno postavlja pitanje što će biti nakon 2020. godine kada Projekt službeno bude završen. 
Neovisno o nabavi e-izvora, odnosno izvorima novčanoga potpomaganja, zadaća je NSK pratiti 
i dosege otvorenoga pristupa znanstvenoj literaturi radi slobodnoga protoka znanstvenih 
informaeija i širenja znanja, a u budućnosti se neminovno nameće i pitanje izgradnje nacionalne 
platforme za e-knjigu.

Ažurnost u formalnoj i sadržanoj obradi, kao i normativni nadzor nad imenima i predmetnim 
sustavom NSK tekućega prirasta građe, približava se najpovoljnijoj razini, a problem je i dalje 
stara građa koja se ne nalazi u online katalogu, premda su i tu zabilježeni određeni pozitivni 
pomaci u njezinoj obradi. Središte djelatnosti bilo je usmjereno umnogome standardnoj uporabi 
oblika i pomagala za opis građe koji služe cijeloj knjižničnoj zajednici te je u postupku izradbe 
ili je završen rad na kontroliranim rječnicima za sadržajno označivanje knjižnične građe, kao 
što je sustav predmetnih oznaka i uporaba klasifikacijskih oznaka, te novi tezaurus vrsta koji se 
razvija u NSK.

Rad na Pravilniku za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima u zadnjoj je etapi 
izradbe. Utemeljenje na suvremenim konceptualnim modelima za izradbu opisa jedinica građe 
baštinskih ustanova te je usklađen s propisima za iskazivanje sadržaja podataka i njihovih 
vrijednosti sa standardima semantičkoga weba, odnosno povezanih podataka. U radu na 
Pravilniku, NSK je dala najveći doprinos u administrativnome i organizacijskome dijelu, te 
posebno u broju osoblja zaposlena u izradbi Pravilnika. Tim se Pravilnikom knjižnice i druge 
baštinske ustanove u Hrvatskoj ravnopravno pridružuju suvremenim trendovima iskazivanja 
svojih podataka u okruženju semantičkoga weba.

Sveščići hrvatske bibliografije Niz A, Niz B, Niz C, Hrvatska retrospektivna bibliografija i CIP 
bilten redovito se objavljuju u skladu s planovima i mogućnostima pojedinih nizova te se može 
zaključiti kako je obrada Croatice ažurna, dostupna i pretraživa te se redovito nadopunjava. 
Daljnjom izgradnjom i razvojem nacionalne bibliografije uspostavit će se nacionalna 
bibliografska baza koja će, naposljetku, okupiti sve oblike građe zbirke Croatica.

Za korisničke se službe pouzdano može istaknuti kako neprekidno raste broj virtualnih 
korisnika, dok se broj fizičkih posjeta smanjuje, premda će biti zanimljivo u Izvješću za 2019. 
godinu promotriti postoji li povezanost broja fizičkih posjeta i otvorenja restorana 
subvencionirane studentske prehrane u NSK, a u skladu s tim i broj posudbe građe. Unatoč 
tomu, još uvijek brojnost korisnika te njihovih potreba i zahtjeva nameće NSK nužnost razvoja 
novih usluga i proizvoda, kao na primjer prostori za skupno učenje, radi podizanja kvalitete i 
kvantitete sveukupnih knjižničnih usluga, kao i djelotvornijim korištenjem suvremene 
informacijske tehnologije i novih medija, koja je ograničeni čimbenik zbog nedostatka 
novčanih sredstava.

Kada je riječ o zaštiti građe, potrebno je istaknuti kako je središte, kao i dosad, usmjereno na 
preventivnu zaštitu, kao što su zaštitno opremanje, praćenje uvjeta pohrane, okoliša i izlaganja 
te procjena opasnosti za knjižničnu građu. Nesigurne okolnosti u unutarnjem i vanjskome 
okruženju utjecale su na izradbu procjene opasnosti te su potaknule djelatnosti na uspostavi 
sustava zaštite knjižnične građe od katastrofa, a programi preventivne zaštite provode se i u 
drugim baštinskim zbirkama.

Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu ima dvojnu ulogu te je bitno spomenuti i brigu o 
vrijednim zbirkama građe posebne vrste. Vrijedan knjižnični fond, kao što su rukopisi, knjige.
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atlasi i karte te likovna i glazbena građa, digitalizira se i objavljuje u tematskim zbirkama na 
portalu Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu te portalu posvećenomu hrvatskoj 
glagoljici. Dajući svoj doprinos obilježavanju Europske godine kulturne baštine, NSK je 
pokrenula projekt Hrvatska glagoljica : digitalizacija građe i uspostava digitalne zbirke sa 
zadaćom digitalizacije glagoljskih knjiga i rukopisa iz hrvatskih i inozemnih ustanova te ih 
predstavila i dala na uvid istraživačima, studentima i cjelokupnoj zainteresiranoj javnosti na 
portalu Glagoljica.hr, a dostavom metapodataka portalu Europeana, Zbirka se promiče i na 
međunarodnoj razini. Prepoznatljivost zbirki građe posebne vrste u akademskoj i sveučilišnoj 
zajednici potvrđuje se neprestanim zanimanjem za građu koja se čuva u zbirkama te posjetima 
i kraćim seminarima koji se održavaju u zbirkama.

Premda se primjećuje poboljšanje u preventivnoj zaštiti knjižnične građe, posebnu pozornost 
treba obratiti i kurativnoj zaštiti. Neprestanim radom na obnavljanju oštećenih primjeraka 
knjižnične građe trajno se čuva hrvatska pisana baština pohranjena u NSK.

Tijekom godine NSK je djelovala ne samo kao nacionalno već i šire kulturno središte, 
organizirajući različite kulturološke djelatnosti, kao što su izložbe, predstavljanje knjiga, 
tribine, koncerti i si.

NSK se svojim djelatnostima posredno uključila i u Program održivog razvoja do 2030. godine 
- Agenda 2050 koji je usvojen na 70. generalnoj skupštini Ujedinjenih naroda 2015. godine 
održavanjem 1. međunarodne konferencije o zelenim knjižnicama Let's Go Greenl te triju 
tribina Let's Go Green! iz područja održiva razvoja.

A da NSK ne prati samo trendove već ih ujedno i stvara, dokazuju brojna usmena i pismena 
priznanja te pohvale ustanova i pojedinaca. Među priznanjima, bitno je istaknuti osvajanje 
četvrtoga mjesta NSK u natjecanju za nagradu Zelena knjižnica Međunarodnoga saveza 
knjižničarskih društava i ustanova (IFLA) za 2018. godinu za projekt Zeleni festival koji je 
održan od 6. do 8. rujna 2017. godine radi promidžbe i popularizacije održiva razvoja, 
proizvodnje organske hrane, zaštite prirode, alternativnih izvora energije te zelenih tehnologija 
i inovacija.

Projekt Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu pod nazivom Pozdrav iz Zagreba osvojio 
je treće mjesto na natječaju za međunarodnu nagradu za marketing BibLibre za 2018. godinu. 
Svrha je Projekta promidžba portala Digitalne zbirke Nacionalne i sveučilišne knjižnice u 
Zagrebu te popularizacija baštine koju NSK prikuplja i čuva već više od 400 godina.

Može se zaključiti kako je NSK u prethodnoj godini, osobito kada je riječ o glavnim 
programima, ostvarila znatan pomak te bitne programe kojima dokazuje svoje uloge nacionalne 
i sveučilišne knjižnice te kulturnoga središta Republike Hrvatske.
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HRVATSKI ZAVOD ZA KNJIŽNIČARSTVO

Djelatnost Hrvatskoga zavoda za knjižničarstvo provodila se u sklopu triju cjelina - Centru za razvoj 
knjižnica i knjižničarstva. Centru za razvoj Hrvatske digitalne knjižnice i Centru za stalno stručno 
usavršavanje u skladu s Planom rada NSK za 2018. te Akcijskim planom rada NSK 2016.-2020. preko 
redovitih programa te novih i tekućih razvojnih projekata i programa, i to ukupno njih 31.

Od bitnih djelatnosti ističe se sudjelovanje u izradbi prijedloga Zakona o knjižnicama i knjižničarskoj 
djelatnosti, Nacionalnoga programa zaštite pisane baštine. Strategije digitalizacije u dokumentu 
Nacionalni plan digitalizacije kulturne baštine 2025. te projektne dokumentacije za prijavu EU projekta 
E-kultura: Digitalizacija kulturne baštine Ministarstva kulture Republike Hrvatske i suradničkih 
ustanova.

Zaposlenice Hrvatskoga zavoda za knjižničarstvo sudjelovale su na 35 skupova te su objavile 13 radova.

Centar za razvoj knjižnica

Od tekućih razvojnih programa znatno se radilo na projektima Izrada, objavljivanje i održavanje 
nacionalnog pravilnika za katalogizaciju. Povećanje pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih i 
stručnih informacija - e-Izvori, Primjena hrvatskih ISO normi (ISO 2789 i ISO 11620) za jedinstveno 
elektroničko prikupljanje, obradu/analizu i prikaz statističkih podataka o poslovanju svih vrsta 
knjižnica. Središnji sustav za narodne knjižnice te Integrirani knjižnični sustav.

Rad na projektu Izrada, objavljivanje i održavanje nacionalnog pravilnika za katalogizaciju produljen 
je do kraja veljače 2019. godine, što je propisano Aneksom IV. Sporazuma o suradnji partnerskih 
ustanova. Do kraja 2018. godine, od 13 poglavlja u cijelosti je dovršeno sedam poglavlja te tri nacrta 
poglavlja Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima. Radna inačica 
Pravilnika, izrađena u za tu svrhu razvijenoj web-aplikaciji, objavljena je na mrežnim stranicama 
Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu na e-adresi http://nkp.nsk.hr. Pravilniku te pratećim 
sadržajima povezanima s njegovom primjenom pristupat će se preko portala www.kam.hr. Uz izradbu 
pravila te razvoj web-aplikacije, odnosno specifikacija za nadogradnju platforme za objavljivanje 
Pravilnika te testiranje platforme, i portala, osobita se pozornost posvetila edukaciji edukatora za 
primjenu Pravilnika i njegovoj promidžbi. Održano je osam tematskih radionica za 189 polaznika.

Do polovine prosinca 2018. godine, u Hrvatskome zavodu za knjižničarstvo provodila se koordinacija 
svih djelatnosti projekta Povećanje pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih i stručnih informacija 
-e-Izvori, uzadministriranje nabave i planiranje rada za 2019., nastavak edukacije na Sveučilištu Sjever, 
Sveučilištu u Zadru te visokim školama i učilištima u Zagrebu, Varaždinu, Sisku, Osijeku, Slavonskome 
Brodu, Požegi i Čakovcu, promidžbe projekta preko objavljivanja vijesti na Portalu, kao i sudjelovanjem 
na tribinama, skupovima i događanjima.

Projekt Primjena hrvatskih ISO normi (ISO 2789 i ISO 11620) za jedinstveno elektroničko prikupljanje, 
obradu/analizu i prikaz statističkih podataka o poslovanju svih vrsta knjižnica zaključenje 2018. godine 
te prelazi u redovite programe Hrvatskoga zavoda za knjižničarstvo. Zadaće i hodogram djelatnosti 
obavljeni su u cijelosti, osim skupine podataka o stanju fonda NSK. Glavni su rezultati Projekta - 
izrađena je aplikacija Sustav jedinstvenoga elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o 
poslovanju knjižnica, poseban okvir statističkih podataka za pojedine vrste knjižnica, priređene su
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cjelovite upute za rad u Sustavu za pojedine vrste knjižnica te je provedena edukacija za unos statističkih 
podataka u 17 županija. Osposobljena su 982 knjižničara.

Središnji sustav za narodne knjižnice (SSNK), nakon otklanjanja tehničkoga kvara na poslužitelju, 
tehnički je trajno osiguran te se nastavilo s provedbom planiranih djelatnosti u rujnu 2018. godine 
otvaranjem prijava za izradbu mrežnih stranica za 65 knjižnica. Osim izrađene mrežne stranice, 
knjižnice su dobile mogućnost početnoga postavljanja sadržaja u organizaciji tima Središnjega sustava 
za narodne knjižnice kao pomoć u početcima s postavljanjem statičnoga i dinamičkoga sadržaja na 
novootvorenim mrežnim stranicama. Kao jedna od mjera u poticanju knjižnica u kvalitetnome vođenju 
mrežnih stranica uvedena je nagrada Najbolji mali web, a u 2018. godini dodijeljena je Gradskoj 
knjižnici i čitaonici u Vinkovcima.

Integrirani knjižnični sustav čine 43 knjižnice iz sustava znanosti i visokoga obrazovanja, uključujući 
Nacionalnu i sveučilišnu knjižnicu u Zagrebu. Osim 27, i to 65 posto od ukupno 42, knjižnica Sveučilišta 
u Zagrebu te 12 knjižnica znanstvenih instituta, ođ kojih su tri knjižnice zatražile mirovanje, u sustavu 
djeluje i knjižnica Hrvatskoga katoličkog sveučilišta te dvije veleučilišne knjižnice. Sustav osigurava 
dostupnost građe za koju je izrađeno 1 469 824 bibliografska zapisa, 590 128 normativnih zapisa, 1 065 
804 zapisa o posjedovanju te 1 039 908 zapisa o primjerku. Sustav koristi 9533 zabilježena korisnika. 
U izgradnji Sustava aktivno sudjeluje 375 profila knjižničara u punome radnom opsegu.

Nastavljen je rad u pružanju redovite stručne i tehničke podrške radu knjižnica objedinjenih zajedničkim 
knjižničnim programom Aleph. Tijekom 2018. godine pokrenut je postupak nadogradnje na novu 
inačicu Aleph 500 integriranoga knjižničnog programa v. 22. Nadogradnjom na novu inačicu 
omogućena je funkcionalna uspostava triju novih funkcionalnosti sustava, i to X-server, modul 
Međuknjižnične posudbe te modul Obvezne literature {CourseReserve). U dijelu razvoja automatizacije 
poslovanja s knjižnicama u sustavu surađivalo se u svezi s primjenom odluka Radne grupe za MARC21 
te posuvremenjivanju primjene formata. Proveden je ciklus redovite edukacije za rad u sustavu te dva 
termina demonstracijskih vježbi. Razvijan je model sustavnoga redakcijskog nadzora nad knjižničnim 
podatcima u sustavu kao model provedbe procesa standardizacije knjižničnih podataka, posebno 
uvođenjem novih postupaka primjene autoriziranih predložaka za rad u sustavu. Osiguran je nastavak 
redovite godišnje usluge održavanja i tehničke podrške Integriranomu knjižničnom sustavu u izvedbi 
proizvođača knjižničnoga programa postupkom javne nabave. Nastavljen je i znatan rad na daljem 
razvoju Skupnoga kataloga te je 28. svibnja 2018. godine svečanim potpisivanjem Sporazuman suradnji 
na razvoju i održavanju Hrvatskoga nacionalnoga skupnog kataloga formalno određen normativni okvir 
za njegovu daljnju uspostavu i razvoj.

Uz redovito praćenje međunarodnih normi i normativnih dokumenata iz područja djelovanja Knjižnice, 
aktivno se sudjelovalo i u donošenju hrvatskih normi u sklopu Tehničkoga odbora Hrvatskoga zavoda 
za normizaciju HZN/TO 46, Bibliotekarstvo, dokumentacija i informacije. Znatno seje radilo i na izradbi 
aplikacije za pretvorbu formata UNIMARC u MARC21, i to izradba mapiranja, upute za izradbu skripte 
te testiranje aplikacije.

U sklopu međunarodne projektne djelatnosti treba istaknuti projekt Traditional children’s stories for a 
common future - TRACE: 2018. -2020. Svrha je Projekta upoznati ciljne skupine, učitelje, edukatore i 
knjižničare koji rade s djecom u dobi između šest i dvanaest godina s tradicionalnim dječjim pričama iz 
suradničkih zemalja, a neizravno i s kulturom tih zemalja. U sklopu Projekta prevest će se najkvalitetnija 
dječja literatura iz suradničkih zemalja na pet europskih jezika, i to jezike suradničkih zemalja i engleski 
jezik, te će se organizirati niz radionica za učitelje, knjižničare i edukatore. Koordinator je projekta NSK.
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Centar za razvoj Hrvatske digitalne knjižnice

Poslovi Digitalne knjižnice Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu dio su redovite i projektne 
djelatnosti više odjela NSK, a usklađuju se i razvijaju u Centru za razvoj Hrvatske digitalne knjižnice 
Hrvatskoga zavoda za knjižničarstvo. U 2018. godini nastavljen je rad na razvoju sustava i središnjega 
portala digitalne i digitalizirane građe NSK, i to Digitalne zbirke Nacionalne i sveučilišne knjižnice u 
Zagrebu {digitalna.nsk.hr) u suradnji s tvrtkom ArhivPro. Uspostavljen je novi tematski portal 
Glagoljica.hr te je započeto određivanje njegove inačice na engleskome jeziku Glagolitic.eu. Radilo se 
na usklađivanju i razvoju novih metapodatkovnih profila, implementiranju IIIF preglednika, razvoju 
sučelja portala i mrežnih stranica te povećanju kvalitete korištenja administracijskoga i korisničkoga 
sustava. Radilo se i na razvoju ostalih sustava, osobito Hrvatskoga arhiva weba u suradnji sa Srcem, 
sustava Virtualna NSK u suradnji s Odjelom Informacijske tehnologije te suradničkih sustava Dabar i 
Znameniti.hr. Nastavljena je implementacija dodjele trajnih identifikatora (URN:NBN), a surađivalo se 
i na razvoju sustava DOI-HR. U sklopu razvoja mreže akademskih repozitorija Dabar, sudjelovalo se u 
Koordinacijskome odboru Dabra i radnim skupinama. Rješavala su se pravna pitanja povezana s 
izradbom i korištenjem digitalne građe te drugi poslovi povezani s autorskim pravom.

Razvoj mobilnih aplikacija NSK nastavljen je izradbom Adventskoga dodatka mobilne aplikacije 
Pozdrav iz Zagreba, uz novčanu potporu Turističke zajednice grada Zagreba. Aplikacija je prethodne 
godine preuzeta 1500 puta, a u prosincu su poslane 842 adventske čestitke. Radilo se i na izradbi dviju 
novih aplikacija, kao što su Pozdrav s Krke (Android, iOS), uz tehničku podršku tvrtke Plava tvornica i 
novčanu potporu Javne ustanove „Nacionalni park Krka“, te SMART NSK: pametni vodič za korisnike, 
u suradnji s Fakultetom za organizaciju i informatiku u Varaždinu i novčanu potporu Ministarstva 
kulture Republike Hrvatske.

Kao pomak Knjižnice u područje Interneta stvari (loT), započet je rad na projektu Smart Library NSK 
- prototip primjene loT tehnologije u knjižnicama koji je odobren na donacijskome natječaju Generacija 
Next Hrvatskoga telekoma u kategoriji Znanstveno-istraživački projekti. Uspostavljena je suradnja s 
Institutom za razvoj i inovativnost mladih u području edukacije knjižničara u primjeni novih tehnologija 
te je osigurana donacija 40 micro:bitova i 3D pisača.

Znatno se surađivalo s Ministarstvom kulture Republike Hrvatske u izradbi Strategije digitalizacije u 
dokumentu Nacionalni plan digitalizacije kulturne baštine 2025. te projektne dokumentacije za prijavu 
EU projekta E-kultura: Digitalizacija kulturne baštine Ministarstva kulture Republike Hrvatske i 
suradničkih ustanova.

Sudjelovalo se u projektu Znanstveno i tehnologijsko predviđanje Ministarstva znanosti i obrazovanja 
Republike Hrvatske na pripremi izgradnje sustava CroRIS (Croatian Research Information System).

U sklopu međunarodne suradnje radilo se na pripremi održavanja Godišnje skupštine International 
Internet Preservation Consortiuma {IIPC) i Međunarodne konferencije o arhiviranju weba u ulozi 
domaćina i suorganizatora. Sudjelovalo se u provedbi Europeanine kampanje Europeana Migration, 
stvaranju digitalne zbirke posvećene temi migracija, kao i u Europeaninu projektu Rise of Literacy 
usmjerenome predstavljanju razvoja pisane riječi u Europi. U suradnji s Europeanom radilo se i na 
razvoju novoga modela dostave metapodataka.

Provedeno je šest projekata digitalizacije građe - Hrvatska glagoljica - digitalizacija građe i uspostava 
digitalne zbirke. Incunabula Croatica, Digitalna zbirka djela Marka Marulića u suradnji s 
Ministarstvom kulture Republike Hrvatske, Znamenite Hrvatice: građa iz fonda NSK u suradnji s 
Knjižnicom Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, Skjavonske/ilirske bratovštine i kolegiji u Italiji
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u zbirkama NSK u suradnji s Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu te međunarodni projekt 
Digitalizati njemačkih tiskovina od 18. do 20. stoljeća u Hrvatskoj u suradnji s Justus-Liebig-Universitat 
Giejen. U suradnji s Odjelom Bibliografsko središte proveden je projekt Kreativna nadgradnja 
digitalnog sadržaja knjižnica: mreža virtualnih izložbi s nagradnim natječajem Baština na mreži. Radilo 
se na izradbi novih virtualnih izložaba, kao što su Zriniana, Marko Marulić, Digitalna glagoljska 
početnica. Hrvatska glagoljica, Vizualiziranje nacionalnog i Ubaci knjigu u vremenski stroj I. U 2018. 
godini izrađeno je pet projektnih prijava, od kojih tri za projekte digitalizacije, jedan za programe 
knjižnične djelatnosti, a dva su prijedloga upućena na natječaje za donacije. Surađivalo se i na dvama 
prijedlozima EU projekata.

U sklopu projekta Primjena hrvatskih ISO standarda (ISO 2789 i ISO 11620) za jedinstveno 
elektroničko prikupljanje, obradu/analizu i prikaz statističkih podataka o poslovanju svih vrsta knjižnica 
izrađena je metodologija prikupljanja podataka o digitaliziranome i digitalnome u fondu NSK. U sustav 
Digitalne zbirke Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu uneseno je 17 618 metapodataka, što 
predstavlja povećanje od 155 posto u odnosu na 2017. godinu. U sustavu HAW-a pohranjene su 583 
nove jedinice građe, provedeno je jedno tematsko harvestiranje (pobiranje) - 5'/’ Rusija 2018. - Vatreni 
srebrni te je započelo osmo pobiranje nacionalne domene s novom inačicom pomagala Heritrix 3 u 
suradnji sa Srcem - 85 000 URL-a. U Nacionalni repozitorij diplomskih i završnih radova (ZIR) i 
Nacionalni repozitorij disertacija i znanstvenih magistarskih radova (DR) pohranjeno je 24 775 
ocjenskih radova, i to 601 disertacija i 24 174 završna i diplomska rada. U bazu europskih disertacija 
DART-Europe dostavljena su 353 nova zapisa, ukupno 1303. Provodio se nadzor kvalitete i koordinacija 
obrade preslika, ukupno 47 206.

Provodila se edukacija, radilo se na izradbi uputa te je ostalim ustanovama pružana pomoć u prijavi 
projekata digitalizacije. Sudjelovalo se u izradbi dokumenta Statistički podaci i pokazatelji uspješnosti 
za Nacionalnu i sveučilišnu knjižnicu u Zagrebu s uputama za unos podataka u Sustav jedinstvenoga 
elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica. Organiziran je Osmi festival 
hrvatskih digitalizacijskih projekata (D-fest) koji je u dva dana okupio 116 sudionika. Održane su tri 
radionice u sklopu modula Digitalna knjižnica u Centru za stalno stručno usavršavanje u Republici 
Hrvatskoj te predavanje studentima Fakulteta političkih znanosti u Zagrebu.

Usluge i proizvodi Digitalne knjižnice Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu predstavljeni su na 
više hrvatskih i međunarodnih skupova, Europeaninu blogu te blogu IlPC-a. U suradnji s Uredništvom 
Portala NSK i profila NSK na društvenim mrežama radilo se na promidžbi digitalnih usluga na 
portalima, medijima te društvenim mrežama, i to 85 vijesti na Twitteru. U skladu s raspoloživim 
novčanim i tehničkim mogućnostima, provodili su se poslovi održavanja opreme i sustava.

Centar za stalno stručno usavršavanje

Uz redovite zadaće, pripreme i objave Godišnjega programa i organiziranja tečajeva i radionica. Centar 
za stalno stručno usavršavanje u Republici Hrvatskoj (CSSU) održava i popis polaznika koji se redovito 
posuvremenjuje te omogućuje uvid u popis polaznika od 2003. godine do danas. Preko mrežnoga portala 
donose se i obavijesti o izvorima i novostima u području obrazovanja i stručnoga usavršavanja, pregled 
novosti i događanja u svezi s djelatnostima Centra, objedinjeni sadržaj o novim tečajevima Srca, izbor 
otvorenih obrazovnih sadržaja, slobodan pristup e-dokumentima Centra, koji obuhvaćaju izvješća, 
znanstvene publikacije i si., te obavijesti o programu studentske prakse, kao i mogućnostima razvoja 
stručne i znanstvene karijere. Posjetitelji se mogu prijaviti kako bi besplatno primali novosti o
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tečajevima Centra. Tijekom 2018. godine izrađeno je 27 primjeraka elektroničkih novosti koje su 
poslane na e-adrese pretplatnika. Brojčani pokazatelji aktivnosti mrežnoga portala bilježe zanimanje 
7903 posjetitelja koji aktivno posjećuju Portal. Mrežni portal bilježi 15 009 posjeta te je pregledano 58 
248 stranica, odnosno u prosjeku 3,88 stranica po posjetu. Prosječno je trajanje posjeta 2 minute i 35 
sekundi.

Podrobnije o radu Centra u poglavlju Centar za stalno stručno usavršavanje.
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ODJEL NABAVA I IZGRADNJA ZBIRKI

Nabava i politika izgradnje fondova/zbiraka Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu određena je 
njezinom dvojnom zadaćom - nacionalne knjižnice Republike Hrvatske i središnje knjižnice Sveučilišta 
u Zagrebu. Knjižnica tradicionalno izgrađuje svoje opće i posebne fondove svim načinima nabave - 
obveznim primjerkom, kupnjom, zamjenom i darom, kao i svim vrstama knjižnične građe u tiskanome 
i elektroničkome obliku.

Redoviti poslovi

Redovita se djelatnost sastoji u prikupljanju, odabiru, obilježavanju građe žigom, opremanju zaštitnim 
barkodom, inventarizaciji, signiranju pristigle hrvatske građe u sustavu numerus currens, izradbi 
preliminarnoga zapisa, zapisa o posjedovanju, zapisa o primjerku, sustavnoj kontroli/reklamaciji 
potpunosti pristizanja te njezinu usmjeravanju na pripadajuća mjesta, kao i suradnji s nakladnicima, 
kulturnom, stručnom i znanstvenom zajednicom.

NACIONALNA ZBIRKA CROATICA

Nacionalna zbirka Croatica stvara se sustavnim prikupljanjem hrvatske knjižne i neknjižne građe u svim 
medijima, i to dostavom obveznoga primjerka propisana Zakonom o knjižnicama, prema kojem su 
hrvatski izdavači/nakladnici dužni dostavljati Knjižnici o svojem trošku devet primjeraka publikacija, 
od kojih Knjižnica u svoje zbirke pohranjuje dva primjerka, a ostale prosljeđuje depozitnim knjižnicama. 
Zbirka Croatica upotpunjuje se kupnjom, zamjenom, darom te ponudom i otkupom.

Prednosti su izgradnje Zbirke točnost, sveobuhvatnost i potpunost obveznoga primjerka (sustavni 
nadzor pristizanja), nabava građe Croatica objavljene u inozemstvu (inozemna Croatica), popunjavanje 
nedostataka u fondu (antikvarna Croatica) te potpora izgradnji posebnih (sadržajnih) zbiraka.

Djelatnosti su u skladu sa Strategijom NSK 2016. - 2020. i Općim ciljem 1. Cjelovite, obrađene i 
dostupne knjižnične zbirke u svim materijalnim i digitalnim pojavnostima.

Zbirka inozemne Croatice

Bitan dio zbirke Croatica čini Zbirka inozemne Croatice (ZIC) sa zadaćom okupljanja djela hrvatskih 
autora tiskanih izvan granica Republike Hrvatske te djela inozemnih autora s temom Hrvata i Republike 
Hrvatske. Građa, u koju ubrajamo knjige, časopise i novine, pribavlja se najvećim dijelom darovima, 
zamjenom i/ili ciljanom kupnjom odabranih naslova. Proširuje se suradnja s novim darovateljima i 
suradnicima, pristiže nova građa te su adresari popunjeni novim podatcima.

Tijekom 2018. godine održano je šest tribina na temu inozemne Croatice na kojima su gostovali ugledni 
stručnjaci - književnica Lana Derkač, književnica i prevoditeljica Ljerka Car-Matutinović, novinar i 
diplomat Stjepan Šulek, književnik i nakladnik Dražen Katunarić, književnica i novinarka Branka 
Primorac te režiser, diplomat i književnik dr. sc. Miroslav Međimorec.

Prema mogućnostima sudjelovalo se na predstavljanjima knjiga autora hrvatskoga podrijetla koji djeluju 
izvan Republike Hrvatske, ocjenjivačkim povjerenstvima, kao i u promidžbi hrvatskih autora u 
inozemstvu.

Za Zbirku je nabavljeno 505 naslova knjiga i 400 brojeva časopisa i novina.
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SVEUČILIŠNA ZBIRKA

Općeznanstvena/sveučilišna zbirka kao potpora sveučilišnoj ulozi Knjižnice ostvaruje se nabavom 
hrvatske i inozemne znanstvene i stručne građe te izvora usmjerenih obrazovnim, znanstvenim i 
istraživačkim djelatnostima na Sveučilištu u Zagrebu, kao i široj znanstvenoj zajednici. Prednosti su: 
nabava glavnih izvora iz svih područja ljudske znanosti, kulture i civilizacije, nabava ispitne literature 
i referentnih izvora (opći i prema pojedinim područjima znanosti) te osiguravanje pristupa 
raznovrsnim bazama podataka bitnima za pojedine znanstvene grane. Neprekidnom pretplatom i 
konzorcijskim pristupom nabave e-časopisa i baza podataka osigurava se raspoloživost bitnih 
elektroničkih izvora informacija i baza podataka s cjelovitim tekstom.

Zbog nedostatka novčanih sredstava Sveučilišna zbirka tiskane građe u čitaonicama sa slobodnim 
pristupom najvećim se dijelom izgrađuje zamjenom i darom, dok su za e-izvore najvećim dijelom 
osigurana sredstva iz Europskoga socijalnoga fonda (ESF).

Djelatnosti su u skladu sa Strategijom NSK 2016. - 2020. i Općim ciljem 2. Knjižnica kao dio 
nacionalne, kulturne i znanstvene e-infrastrukture.

IZGRADNJA ZBIRKI

Obvezni primjerak

Prirast obveznoga primjerka u fondu Croatice za 2018. godinu iznosi 55 810 jedinica građe, a od toga:

7261 naslov/14 192 primjerka monografskih publikacija - 919 je sitni tisak
3272 uvezana sveščića serijskih publikacija - 37 657 jedinica građe serijskih publikacija
(časopisi i novine)
733 jedinice posebne knjižne građe - 724 disertacije i devet magistarskih radova 
963 jedinice neknjižne građe - note, plakati, zemljopisne karte i atlasi, razglednice i si. 
1715 jedinica glazbene građe 
550 jedinica elektroničke građe.

Prirast građe za 2018. godinu u skladu je s predviđenim Planom, a novčana je vrijednost cjelokupnoga 
obveznog primjerka 2.186.484,68 kuna.
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Tablica 1. Prirast obveznoga primjerka u 2018. godini. 

Obvezni primjerak 

Monografske publikacije 

Serijske publikacije 

Neknjižna građa 

Glazbena građa 

Elektronička građa

Ostvareno u 2017. Planirano u 2018. Ostvareno u 2018. Ind.

13 095 sv. 15 500 sv. 14 192 sv. 108

38 010SV. 39 000 37 657 sv. 99

1341 600 963 72

1155 1200 1715 148

600 500 550 92

Predakcesiiski i akcesiiski poslovi

Pretraživanje zastupljenosti naslova u fondu Knjižnice preko modula Nabava signirano je 15 771 
jedinica građe, 6536 jedinica unikata i 6248 jedinica arhivskih primjeraka tiskanih knjiga, stoje 
ukupno 12 784 primjerka. Signirano je i 109 CD ROM-ova unikata te 105 arhivskih primjeraka istih, 
kao i 875 unikata zvučnih knjiga i 874 arhivska primjerka istih. Ostali naslovi i primjerci proslijeđeni 
su u ostale ustrojbene jedinice na signiranje i obradu, odnosno u viškove. Ukupno je izrađeno 47 873 
zapisa o posjedovanju i zapisa o primjerku te 6559 reinventarizacija. Reklamirano je 1945 naslova, a 
reklamacijama je pristiglo 987.

U suradnji s Ministarstvom kulture Republike Hrvatske izdano je 1500 potvrda o dostavi obveznoga 
primjerka, čime nakladnici/izdavači mogu ostvariti potporu Ministarstva za nove naslove.
Tijekom godine pristiglo je i proslijeđeno na obradu 990 tiskanih disertacija s prilozima na CD-ROM- 
u i USB-u.
Na temelju ugovora sa Sveučilištem u Zagrebu pristiglo i proslijeđeno 368 svezaka disertacija u 
Rektoratsku zbirku - zbirku Sveučilišta u Zagrebu koja je u trajnoj pohrani pri NSK.

Serijske publikacije 

Časopisi

U 2018. godini pristigla su 1262 naslova (tekućih) hrvatskih časopisa, a ukupno 9050 sveščića 
(unikata i arhivskih primjeraka) u 1181 mapi. Radi potpunosti fonda svakodnevno se obavlja kontrola 
i reklamiranje nepristiglih brojeva časopisa. Ostali poslovi povezani s časopisima obuhvaćaju odabir i 
odvajanje građe u sitni tisak i Bibliografiju članaka, Niz B, u koju je proslijeđeno 1122 sveščića 
hrvatskih znanstveno-stručnih časopisa.

Novine

Prethodne je godine zaprimljeno 247 aktivnih naslova hrvatskih novina, ukupno 28 583 sveščića 
(unikata i arhivskih primjeraka) u 2091 mapi, od kojih su četiri nova naslova, a od toga:

- zagrebačka izdanja dnevnih novina - 13 187 sveščića
- regionalna izdanja - 6130 sveščića
- ostale novine - 5085 sveščića
- službene novine - 4176 sveščića.
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Prirast se časopisa povećao zbog prebacivanja sitnoga tiska u serijske publikacije te povećana opsega 
reklamacija, a novine su u skladu s Planom.

Skupno izvješće za ostale vrste građe

U neknjižnu građu, u koju ubrajamo note, plakate, zemljopisne karte i atlase, razglednice, izvorne 
grafičke mape i ostalu građu, pristiglo je 896 jedinica, od kojih je 300 naslova / 600 primjeraka karata, 
tri naslova atlasa, šest primjeraka, 138 naslova / 276 primjeraka nota, jedna umjetnička knjiga crteža te 
13 plakata. Od glazbene građe pristiglo je 1715 jedinica, od kojih 734 naslova / 1468 primjeraka CD- 
a, dva naslova, četiri primjerka DVD-a, 62 naslova i 124 primjerka gramofonskih ploča i 60 naslova te 
59 primjeraka zvučnih zapisa. U elektroničku građu pristiglo je 550 CD/CD-ROM-a.

U Hrvatski arhiv weba pohranjena su 583 naslova hrvatskih publikacija s interneta, a pobirano je 85 
000 URL-ova.

Distribucija obveznoga primjerka

Tijekom 2018. godine redovito se distribuirala građa pristigla obveznim primjerkom u Zakonom 
propisane znanstvene i sveučilišne knjižnice. Svaka je pošiljka popraćena popisima. Tako su 
razvrstane, popisane, spakirane i odaslane 794 kutije sa 135 834 jedinice različite knjižnične građe, 
ukupne težine približno 33 tone ili točnije 32 682 kilograma.

Revizija i otpis knjižnične građe u hrvatskim knjižnicama

Na temelju Zakona o knjižnicama i u skladu s Pravilnikom o reviziji i otpisu knjižnične građe 
Ministarstva kulture Republike Hrvatske kojim su sve knjižnice dužne dostaviti revizijske popise na 
uvid nadležnim savjetnicama u Hrvatski zavod za knjižničarstvo na odobrenje i mogući odabir za 
fondove Knjižnice, u 2018. godini pristigli su i pregledani popisi otpisa iz 106 knjižnica. Pregledano je 
33 878 zapisa, a s ponuđenih je popisa za fond Knjižnice odabran 1571 naslov hrvatske knjige unikata, 
arhivskih primjeraka i dubleta.

Kupnjom, zamjenom i darom za opće i posebne fondove/zbirke pribavljeno je 4976 jedinica knjižne, 
neknjižne i elektroničke građe izravna pristupa.

Kupnja

Zbog nedostatka novčanih sredstava u 2018. godini kupljene su 633 jedinice građe za opće i posebne 
fondove. Kupljeno je 590 hrvatskih i inozemnih knjiga, tri crteža, pet karata, 19 gramofonskih ploča, 
tri videozapisa, jedna umjetnička knjiga crteža te 12 naslova časopisa. Kupljeno je i 39 naslova 
hrvatskih časopisa koji se šalju knjižnicama u sustavu zamjene.

Zamjena

Zamjena publikacija sa srodnim profilom knjižnica oblik je međunarodne kulturne suradnje i jedan je 
od načina pribavljanja inozemne knjige. Program zamjene knjižnične građe organiziranje na temelju 
uzajamnosti njezine vrijednosti. U bazu viškova knjiga ove su godine unesena 2622 naslova/sveska koji 
se koriste kao podloga za zamjenu s inozemnim knjižnicama ili se nude na dar matičnim županijskim
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knjižnicama. Na temelju popisa viškova knjiga (132 - 136 popisa / 500 naslova), knjižnice odabiru 
naslove za koje su zainteresirane. U prethodnoj su godini popisi poslani u sve nacionalne i sveučilišne 
knjižnice svijeta s kojima je Knjižica u sustavu zamjene, kao i u hrvatske sveučilišne, visokoškolske, 
specijalne i gradske knjižnice kojima je grada ponuđena na dar.

U zamjenu su poslane 1474 knjige i 3029 svezaka časopisa i novina, a u Knjižnicu je zamjenom pristiglo 
588 jedinica građe, i to 483 knjige, 73 uvezana sveščića serijskih publikacija, deset sveščića serijskih 
publikacija, tri karte, jednu notu, 16 jedinica glazbene građe (CD) te dvije jedinice elektroničke građe 
(CD/DVD).

Svake godine Knjižnica potiče suradnju s hrvatskim nakladnicima kako bi promicala hrvatsku knjigu i 
hrvatske pisce te je za potrebe nabave knjiga za zamjenu primijenila i dobila sredstva Ministarstva 
kulture Republike Hrvatske za 2019. godinu programom Zamjena publikacija - sinergija različitih 
jezika, kulture i znanosti.

Dar

U skladu sa svojom nabavnom politikom Knjižnica prihvaća darove drugih knjižnica i ustanova te 
pojedinaca iz zemlje i inozemstva. Tako je u 2018. godini u Knjižnicu darom pristiglo 3775 jedinica 
građe, i to 3305 knjiga, 234 razglednice, 178 uvezanih svezaka serijskih publikacija, 26 nota, deset 
grafičkih mapa, dvije karte ijedan atlas, jedna grafika te 18 CD/CD-ROM-a.

Na temelju popisa viškova knjiga poslano je 1258 knjiga na dar hrvatskim gradskim, fakultetskim i 
srodnim ustanovama.

e-Izvori

Nabava inozemnih časopisa i baza podataka u najvećem dijelu provodi se u sklopu projekta Povećanje 
pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih i stručnih informacija - e-Izvori. Poslovi obuhvaćaju 
utvrđivanje najpovoljnijih uvjeta za pretplatu, pregovaranje, prikupljanje i analizu potreba za 
pretplatom na nove elektroničke izvore, statistike korištenja, edukacije, pružanje usluga help desk 
korisnicima za osiguravanje pristupa sadržajima te održavanje Portala elektroničkih izvora za hrvatsku 
akademsku i znanstvenu zajednicu na e-adresi http://baze.nsk.hr.

Djelatnosti su u skladu sa Strategijom NSK 2016. -2020., Općim ciljem 2., Način ostvarenja 2.4 
Poboljšanje pristupa znanstvenim publikacijama i bazama podataka i Općim ciljem 3., Način 
ostvarenja 3.4 Potpora razvoju knjižničnoga sustava Sveučilišta u Zagrebu.

U 2018. godini nabavljene su tri citatne baze podataka, i to Scopus (Elsevier), Web of Science Core 
Collection, Web of Science Citation Connection i Journal & Highly Cited Data (darivate Analytics), 
19 baza podataka s cjelovitim tekstom i deset bibliografskih baza.

Za objedinjeno pretraživanje baza podataka nabavljena je usluga EBSCO Discovery Service kojom se 
pretražuju sve pretplaćene baze podataka, kao i one u slobodnome pristupu.
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Razvojni program

Aplikacija DESIDERATA.nsk - u aplikaciju je prebačeno 3515 zapisa iz Alepha te je započeto 
bilježenje nabavljenih naslova starije hrvatske knjige te novih naslova koji nedostaju u zbirci Croatica. 
Projekt COURAGE - povezivanje zbiraka. Tema je Kulturna opozicija: razumijevanje kulturne 
baštine neslaganja u bivšim socijalističkim državama koju provodi Hrvatski institut za povijest, a 
Projekt je trajao do 31. siječnja 2019. godine.

Projekt HIT - Hrvatski iseljenički tisak: nakladnička djelatnost Hrvata u iseljeništvu (Australija i Novi 
Zeland). Projekt provodi Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, a svrha je Projekta izradba 
bibliografije svih novina i časopisa koje su objavljivali Hrvati ili hrvatske organizacije i udruge u 
Australiji i Novome Zelandu.

Izradba prijedloga programa u skladu s pozivom na predlaganje programa javnih potreba u kulturi za 
2019. godinu Ministarstva kulture Republike Hrvatske:

1. Zamjena publikacija - sinergija različitih jezika, kulture i znanosti (nabava knjiga)

2. Izgradnja, upravljanje i evaluacija zbirki - stručni skup (HKD i NSK).

19



ODJEL OBRADA

u Odjelu Obrada obavlja se normativni nadzor nad imenima i predmetnim sustavom Knjižnice, 
sadržajna obrada općega fonda Knjižnice, obrada inozemnih knjiga i knjiga koje ne ulaze u opseg 
nacionalnih bibliografija, tiskanih doktorskih disertacija, obveznoga primjerka hrvatskih serijskih 
publikacija, inozemnih serijskih publikacija te obveznoga primjerka sitnoga tiska i online građe.

Redoviti programi

Obrađivala se pristigla građa te su obavljani redoviti poslovi - praćenje razvoja međunarodnih normi i 
formata MARC21 te primjena normi i formata u Knjižnici i široj knjižničarskoj zajednici. U sklopu 
rada na formatima, pravilnicima i standardima povezanih s bibliografskom kontrolom napisano je ili je 
u izradbi nekoliko internih dokumenata. U programu CSSU-a djelatnici Odjela Obrada održali su 
deset tečajeva, a sudjelovali su na 30 edukacijskih tečajeva.

Održavaju se portali Katalogizacija i klasifikacija te Hrvatski arhiva weba (HAW). U Hrvatskome arhivu 
weba provedeno je godišnje pobiranje hr domene.
Radilo se na provjeri normativnih i bibliografskih zapisa za potrebe programa Hrvatska autorska 
naknada.
Izvoz podataka normativne baze imena NSK u međunarodnu bazu The Virtual International Authority 
File (VIAF) nastavlja se i u 2018. godini.

Nastavlja se suradnja s Konzorcijem UDK te se održava usluga korištenja baze Hrvatski UDK Online 
za sve knjižnice u Hrvatskoj.

Na portalu Katalogizacija i klasifikacija bilo je 1384 pristupa, i to 74 posto iz Hrvatske, 7 posto iz Bosne 
i Hercegovine, 5 posto iz Srbije, 3 posto iz Makedonije, 2 posto iz Sjedinjenih Američkih Država te 1 
posto iz Slovenije.

Razvojni programi

Rad na projektu Izrada, objavljivanje i održavanje nacionalnog pravilnika za katalogizaciju nastavlja 
se preko radnih grupa Knjižnice te rada u Stručnome odboru Projekta. Osim sudjelovanja u Projektu, 
razvojni programi ostvaruju se i djelatnostima u radnim grupama i povjerenstvima - Radne grupe koje 
se bave praćenjem razvoja i primjenom formata MARC21, Povjerenstva za Integrirani knjižnični sustav 
i Radna grupa za Skupni katalog. Sudjelovalo se u izradbi prijedloga Zakona o knjižnicama i 
knjižničarstvu.

Sudjelovalo se u djelatnostima povezanima s knjižničnim informacijskim sustavom i Skupnim 
katalogom, testiranjima nove inačice knjižničnoga programa Aleph, testiranjima Skupnoga kataloga 
Knjižnice i knjižnica iz sustava znanosti i visokoga obrazovanja te poslovima ključnih knjižničara, a 
izrađeni su novi predlošci za rad u bibliografskoj i normativnoj bazi podataka.

Izrađena je konačna inačica aplikacije Normativna baza UDK namijenjena korištenju u Knjižnici, kao i 
u drugim knjižnicama.

Utvrđena je metodologija prevođenja tezaurusa Library of Congress Genre / Form Terms for Library 
and Archival Materials (LCGFT).
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Radilo se na usklađivanju knjižnično-informacijskoga sustava s Općom uredbom o zaštiti podataka 
(GDPR) i doprinosu izradbe Evidencije obrade osobnih podataka za ustanovu.

Djelatnici Odjela Obrada objavili su deset stručnih radova u recenziranim časopisima ili kao samostalne 
publikacije, održali su 11 izlaganja na skupovima, sudjelovali su na 11 skupova i seminara bez izlaganja, 
kao i u radu sedam programskih i organizacijskih odbora.

Ostvareni poslovi u skladu su sa Strategijom NSK 2016. - 2020., Općim ciljem 1. Cjelovite, obrađene 
i dostupne knjižnične zbirke u svim materijalnim i digitalnim pojavnostima. Općim ciljem 2. Knjižnica 
kao dio nacionalne kulturne i znanstvene e-injrastrukture i Općim ciljem 3. Razvoj Hrvatskoga 
knjižničnog sustava.

Obrada neomeđene građe

U Odsjeku se izrađuju zapisi za nove naslove hrvatskih i inozemnih serijskih publikacija te stare 
serijske publikacije koje prije nisu bile dostupne u online katalogu, obavlja se akcesijska obrada, 
opremanje građe mapama, kao i pohrana u glavno spremište. Izrađuje se Hrvatska nacionalna 
bibliografija: Niz C - serijske publikacije prema posuvremenjenim mjerilima kojima je proširen opseg 
naslova obuhvaćenih u bibliografiju. Objavljena je bibliografija za 2015. i 2016. godinu.
U 2018. godini započelo se s predmetnom obradom serijskih publikacija te je u odnosu na 2017. 
godinu pojačan rad na izmjenama bibliografskih zapisa.
Izrađuju se normativni zapisi za imena - korporativna tijela. Obavljaju se poslovi povezani s 
knjižničnim informacijskim sustavom. Posuvremenjeni su predlošci za katalogizaciju neomeđene 
građe u bibliografskoj bazi.

Tablica 2. Obrada neomeđene građe.

Radni proces Obrada neomeđene građe (serijske publikacije - časopisi i novine)

Planirano u 2018.Ostvareno u 2017. Ostvareno u 2018.

Novi bibliografski zapisi 651 700 709

Izmjene bibliografskih 
zapisa

1018 768 1697

Novi normativni zapisi 50 45 35

404 550 686Zapisi o posjedovanju, 
novi

3456 3500 4273Zapisi 0 posjedovanju, 
izmjene
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Obrada omeđene grade

U Obradi omeđene građe obavljali su se redoviti poslovi katalogizacije novonabavljenih inozemnih 
knjiga i knjiga sa Zatvorenoga spremišta za koje nisu dostupni zapisi u online katalogu, doktorskih 
disertacija, katalogizacije obveznoga primjerka sitnoga tiska i online jedinica građe. Izrađuju se 
normativni zapisi imena. Prati se razvoj i primjena formata MARC21 u Katalogu NSK. Održavaju se 
edukacijski tečajevi u sklopu CSSU-a te edukacije za knjižničare na stručnome osposobljavanju bez 
zasnivanja radnoga odnosa (SOR), studente knjižničarstva i djelatnike NSK.

Izrađeni su novi i posuvremenjeni postojeći predlošci za obradu omeđene građe u bibliografskoj bazi.

Nastavio se rad na projektu Izrada, objavljivanje i održavanje nacionalnog pravilnika za katalogizaciju. 
Sudjelovalo se u radu Radne grupe MARC21, Radne skupine za Skupni katalog. Povjerenstva za popis 
dugotrajne imovine i sitnog tiska te Povjerenstva za postupak provedbe natječaja za popunu upražnjenih 
radnih mjesta.

Sudjelovalo se u radu Komisije za katalogizaciju Hrvatskoga knjižničarskog društva.

Tablica 3. Obrada omeđene građe.

Radni proces Obrada omeđene građe (knjige, disertacije, sitni tisak i online građa)

Ostvareno u 2017. Planirano u 2018. Ostvareno u 2018.

Novi bibliografski zapisi 5524 5500 5592

Izmijenjeni bibliografski zapisi 1302 1500 1134

Novi normativni zapisi 1463 2500 1573

Izmijenjeni normativni zapisi 752 400 437

Zapisi 0 posjedovanju, novi 2877 1250 1552

Zapisi 0 primjerku, novi 2856 1250 1552

Signiranje 2071 1250 1313

Normativni nadzor i sadržajna obrada

Održava se i izgrađuje normativna baza podataka za imena, predmetne odrednice i klasifikacijske 
oznake. Obavlja se izradba, redakcija i nadzor normiranih odrednica za imena i predmetnice za NSK te 
izradba normiranih odrednica za imena za druge knjižnice objedinjene u isti knjižnični sustav (ZAG).

Nastavlja se izvoz podataka normativne baze imena NSK u međunarodnu bazu normativnih podataka 
The Virtual International Authority File (VIAF). Nastavlja se suradnja s Konzorcijem UDK.

Obavljaju se poslovi ključnih knjižničara za bibliografsku i normativnu bazu.

Na temelju sadržajne analize dodjeljivane su predmetne odrednice i stručne oznake UDK za građu 
pristiglu iz ureda CIP-a, tekuće i retrospektivne bibliografije, omeđenih publikacija, doktorskih
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disertacija te online građe za Hrvatski arhiv weba. Obavljala se redakcija i pregled bibliografskih i 
normativnih zapisa. Ujednačen je znatan broj bibliografskih zapisa - predmetne odrednice i/ili stručne 
oznake UDK.

Od razvojnih poslova radilo se na prevođenju poglavlja iz Library of Congress Subject Headings 
(LCSH) za potrebe rada na izgradnji predmetnoga sustava NSK. Radili su se urednički poslovi na 
pripremi za objavljivanje Pravilnika i priručnika za izradbu i korištenje predmetnih odrednica. 
Uspostavljena je Normativna baza oznaka UDK.

Organizirano je prevođenje tezaurusa Library of Congress Genre/Form Terms for Library and Archival 
Materials (LCGFT).

Sudjelovalo se u radu Radne grupe za primjenu UDK u NSK, Radne grupe za predmetni sustav NSK, 
Radne grupe za MARC21 A, Povjerenstvu za knjižnični sustav NSK, Znanstvenome vijeću NSK te 
Uredništvu časopisa Glas@NSK. Sudjelovalo se u radu Komisije za klasifikaciju i predmetno 
označivanje HKD-a.

U normativnome nadzoru imena, osim redovitih poslova, radilo se na projektu Izrada, objavljivanje i 
održavanje nacionalnog pravilnika za katalogizaciju, obavljale su se edukacije za studente, knjižničare 
na stručnome osposobljavanju bez zasnivanja radnoga odnosa (SOR) i zaposlenike. Sudjelovalo se u 
razvojnim djelatnostima povezanima s normativnom bazom nove inačice knjižničnoga programa Aleph.

Nazočilo se radionicama, predavanjima, tečajevima, skupovima i si.
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Tablica 4. Normativni nadzor i sadržajna obrada grade.

Normativni nadzor i sadržajna obrada

Sadržajna obrada, normativna baza Ostvareno u 2017. Planirano u 2018. Ostvareno u 2018.

Nove predmetne odrednice u normativnoj 
bazi

1477 1800 1495

Izmijenjene postojeće predmetne 
odrednice

4461 5000 1548

Sadržajna obrada, bibliografska baza

Obrađene bibliografske jedinice 13 878 12 000 15 759

Izmijenjene postojeće predmetne 
odrednice i oznake UDK

49105000

Intervencije prema profilu djelatnika 
(updated

11 441 11 44011 000

Normativni nadzor imena

Normativni nadzor imena, normativna 
baza Ostvareno u 2017. Planirano u 2018. Ostvareno u 2018.

Izrađene nove autorske odrednice 6685 12 36210

300

Izmijenjene autorske odrednice 14 529 11 45515 400

Normativni nadzor imena, 
bibliografska baza

Izmijenjene i ispravljene autorske 
odrednice u bazi NSK

2228 2900 2560

Izmijenjene i ispravljene autorske 
odrednice u bazi ZAG

777 2000 421
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ODJEL BIBLIOGRAFSKO SREDIŠTE

HRVATSKE NACIONALNE BIBLIOGRAFIJE

Program nacionalnih bibliografija ostvaruje se u nizovima Hrvatske nacionalne bibliografije: Nizu A - 
knjige. Nizu B - članci, Nizu C - serijske publikacije, CIP-u - knjige u tisku te izradbom Hrvatske 
retrospektivne bibliografije. Pregled svih bibliografskih nizova dostupan je na e-adresi 
http://bibliografiia.nsk.hr.

Redoviti poslovi

TEKUĆA NACIONALNA BIBLIOGRAFIJA

Obavljana je koordinacija rada na izradbi, uređivanju i objavi Hrvatskih nacionalnih bibliografija, kao i 
povezanim poslovima, u skladu sa Strategijom NSK 2016. - 2020. te Općim ciljem 1., Način ostvarenja 
1.5 Nacionalne bibliografije kao temelj nacionalnoga kulturnog identiteta i uvođenje novih specijalnih 
bibliografija'. Način ostvarenja 1.6 Bibliografski razvoj - prema suradničkome i semantičkome 
okruženju i Način ostvarenja 1.7 Nacionalno bibliografsko središte kao potpora nakladništvu u 
Hrvatskoj.

Izrađivana su izvješća te se sudjelovalo u radu radnih grupa i povjerenstava, a rezultat je bila izradba 
više dokumenata, kao što su Povjerenstvo za knjižnični sustav. Povjerenstvo za izradu kriterija odabira 
građe za nacionalne bibliografije. Programski odbor Konferencije 2018., Radna grupa za katalogizaciju. 
Radna grupa za MARC21 B i dr.

Preuzimali su se te je organizirano unošenje ispravaka bibliografskih zapisa. Nastavljen je rad na 
ponovnoj uspostavi bibliografske baze Croatica. Organizirana je i provedena edukacija za djelatnike. 
Održavani su stalni kontakti s nakladnicima te se sudjelovalo u radu Zajednice nakladnika pri 
Gospodarskoj komori Republike Hrvatske, osobito na uspostavi Portala za nakladnike u sklopu projekta 
Centar za knjigu. Izrađeno je nekoliko specijalnih bibliografija za potrebe odgovora na upite korisnika. 
Nastavljen je rad na testiranju funkcionalnosti i razvoju Skupnoga kataloga. Provođena je studentska 
praksa.

Brojčane vrijednosti

Obrađeno je 6725 knjiga, a popravljena su 1863 zapisa za potrebe objavljivanja Hrvatske nacionalne 
bibliografije: Niz A - knjige. Ukupno je uređen 7921 zapis.

Zaprimljena su 4832 zahtjeva za izradbu CIP zapisa za knjige u pripremi za tisak, a izrađena su 4704 
CIP zapisa.

Obrađeno je 9611 članaka te su za njih izrađena 7873 zapisa za autore, a 2601 zapis za autore je 
ispravljen, odnosno dopunjen. Za potrebe Hrvatske nacionalne bibliografije: Niz B - članci uređena su 
16 262 zapisa.
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Objavljene bibliografije

Hrvatska nacionalna bibliografija: Niz A - knjige

Sedamnaest svezaka: kumulativni svesci za 2002. i 2003. godinu, svezak 14 za 2016. godinu, svesci 08, 
09, 10, 11, 12, 13 i 14 za 2017. godinu te svesci 01, 02, 03, 04, 05, 06 i 07 za 2018. godinu.

Hrvatska nacionalna bibliografija: CIP - knjige u tisku

Trinaest svezaka: svezak 12 i skupni svezak za 2017. godinu te svesci 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 
10 i 11 za 2018. godinu.

Hrvatska nacionalna bibliografija: Niz B - članci

Dvanaest svezaka: svesci 07, 08, 09, 10, 11 i 12 za 2015. godinu, svesci 01, 02, 03 i 04 za 2016. godinu 
te svesci 01 i 02 za 2017. godinu.

Hrvatska nacionalna bibliografija: Niz C - serijske publikacije 

Jedan svezak za 2015. godinu.

Hrvatska retrospektivna bibliografija knjiga

Jedan svezak za HRB 18 za 1992. godinu.

IDENTIFIKATORI

Temeljna Je zadaća ureda za identifikatore učlanjivanje i popisivanje hrvatskih nakladnika te 
identifikacija knjiga i druge omeđene građe, notirane glazbe, serijskih publikacija, kao i druge 
neomeđene građe i članaka u časopisima. Uredi djeluju prema pravilima međunarodnih sustava ISSN, 
ISBN, ISMN i DOL U uredima se daju upute, savjeti i stručna pomoć nakladnicima u skladu s pravilima 
sustava.

U uredima za identifikatore obavljaju se redoviti poslovi, kao što su dodjele identifikatora, izradba i 
posuvremenjivanje metapodataka povezanih s identifikatorima, održavanje i posuvremenjivanje 
nacionalnih i međunarodnih baza podataka odgovarajućih sustava i adresara nakladnika, bibliografski 
nadzor, odnosno praćenje navođenja dodijeljenih identifikatora te edukacija i pomoć nakladnicima u 
pripremi, uređivanju i oblikovanju publikacija, metapodataka, kao i primjeni identifikatora.

Razvojni programi odvijali su se u skladu sa Strategijom NSK 2016. - 2020., odnosno Akcijskim 
planom za provedbu Strategije 2016. - 2020. U sklopu razvojnih poslova radilo se na uspostavi 
redovitoga rada Hrvatskoga ureda za DOI, izradbi i doradbi programskoga rješenja sustava DOI-HR te 
suradnji sa Srcem na postizanju interoperabilnosti i ekonomizaciji postupka dostave metapodataka i 
objekata Hrčku i Hrvatskome sustavu za DOI.
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Tablica 5. Identifikatori.

Brojčani pokazatelji Ostvareno Planirano 
u 2017. u 2018.

Ostvareno 
u 2018.

Dodjela novih oznaka nakladnika u sustavu ISBN-a

Dodjela novih oznaka knjiga

ISBN, dostava podataka u međunarodnu bazu

Broj učlanjenih nakladnika u ISBN

Broj upisanih nakladnika knjiga

Dodjela novih oznaka nakladnika u sustavu ISMN-a

Dodjela novih oznaka notirane glazbe

ISMN, dostava podataka u međunarodnu bazu

Broj učlanjenih nakladnika u ISMN

Broj upisnih nakladnika notirane glazbe

571 550 542

544 500 630

11 803 12 185 12 360

500 450 463

11 275 11 350 11 742

5 12 15

9 9 9

12 12 15

5 10 13

225 240 238

Dodjela ISSN-a 460 500 639

ISSN, dostava podataka u međunarodnu bazu 

Izradba bibliografskih zapisa 

Nadopuna / uređivanje zapisa 

Hrvatske serijske publikacije u Upisniku ISSN-a 

Registracija DOI-ja

Nadgledanje i nadzor rada nakladnika i registracije DOI-

876 700 1027

164 200 196

639 800 747

11 542 12 500 12 261

4000 1735

2109
ja

Komunikacija s nakladnicima 5697 7330 6158

RETROSPEKTIVNA NACIONALNA BIBLIOGRAFIJA

U radnome procesu Retrospektivne bibliografije obrađuju se hrvatske knjige objavljene u razdoblju od 
1835. do 1990. godine. Obrada obuhvaća bibliografske i normativne zapise za autore.

Obavljaju se redoviti poslovi istraživanja i prikupljanja građe, izradbe, dopune/izmjene i pregleda 
bibliografskih zapisa, kao i normativnih zapisa, stoje preduvjet za izradbu i objavljivanje Opće Hrvatske 
retrospektivne bibliografije knjiga.

Od redovitih programa u 2018. godini uređeno je 8546 bibliografskih zapisa, od kojih je 2717 novih 
zapisa te 5829 popravljenih/nadopunjenih/ispravljenih zapisa. U normativnoj bazi izrađeno je 1840 
novih autorskih zapisa te su učinjeni ispravci u 343 već normirana autorska zapisa. Pregledano je 1987 
bibliografskih zapisa. Izrađena su četiri holding zapisa, od kojih su dva izmijenjena, tri zapisa o 
primjerku te je izrađeno i uređeno pet zapisa u sustavu Digitalne knjižnice Nacionalne i sveučilišne 
knjižnice u Zagrebu.
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Od razvojnih programa u 2018. godini dovršenje rad na aplikaciji bibliografskih Desiderata građe za 
HRB koja je dostupna na e-adresi http://deziderata.nsk.hr/index.php. Nastavljen je i rad na mrežnome 
izdanju Hrvatske retrospektivne bibliografije knjiga 1835. - 1990. prema kronološkome rasporedu koje 
je dostupno na e-adresi http://bibliografiia. nsk.hr/hrb. što omogućuje i olakšava ispravljanje i dopunu 
bibliografskih zapisa već objavljenih svezaka - dosad su obrađena tri sveska te bibliografije. Nastavljen 
je rad na uspostavi Digitalne zbirke hrvatskih bibliografija 1860. - 1960. Planirano je bilo prikupiti 200 
jedinica za dopune Građi za HRB - prikupljena je 291 nova bibliografska jedinica, i to najvećim dijelom 
pomoću građe izdvojene istraživanjima u Zatvorenome spremištu. Nastavljen je rad na 
posuvremenjivanju aplikacije bibliografskih Desiderata građe za HRB 1835. - 1940. koja je dostupna 
na e-adresi \\Nsk-starcevic\Hrvatska Retrospektivna Bibliografiia\DESlDERATA HRB.doc - 
obrađena su 364 naslova desiderata te će se u 2019. godini započeti s unošenjem podataka u aplikaciju 
Desiderata NSK. Radilo se i na popisu hrvatskih knjiga tiskanih u Veneciji - Croatica Veneta: 
bibliografija hrvatskih knjiga objavljenih u Mlecima od XV. do XVIII stoljeća.

Dovršava se prikupljanje podataka o neistraženim, nepopisanim i neobrađenim hrvatskim knjigama te 
se nastavlja njihovo popisivanje, izdvajanje i istraživanje de visu na mjestima gdje su pohranjene u 
spremištima Knjižnice. Iz priručnoga spremišta izdvojeno je 58 kutija vrijedne građe Croatica 
objavljene prije i poslije 1835. godine te je građa upućena u Odjel Nabava i izgradnja zbirki kako bi se 
uvrstila u fond Knjižnice. Uz to, iz ostalih je spremišta Knjižnice izdvojeno i više od 600 jedinica 
vrijedne građe stare Croatice, koja je, također, uvrštena u fond. Postojeći lošiji primjerci u fondu 
zamjenjivali su se otkrivenim kvalitetnijim i bolje očuvanim primjercima. Nađeno je više od 250 
unikata. Tri kutije građe, čiji točan broj jedinica nije utvrđen, a koje su objavljene prije 1835. godine, 
upućene su u Zbirku rukopisa i starih knjiga Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu. Istraživalo 
se in visu te je utvrđeno fizičko stanje građe te je li građa popisana u Katalogu NSK.

Sudjelovalo se u edukacijama organiziranima za rad u Alephu, međunarodnim i nacionalnim stručnim i 
znanstvenim skupovima - pet skupova, sastancima radnih grupa NSK, sastancima komisija u sklopu 
Hrvatskoga knjižničarskog društva te se radilo i na projektu sustava Mreža virtualnih izložbi knjižnica, 
kao i na Virtualnoj izložbi Zrinski. Znatno se radilo i na testiranju modula Katalogizacije novouvedene 
inačice integriranoga knjižničnog sustava Aleph.

Tablica 6. Retrospektivna nacionalna bibliografija.

Retrospektivna
bibliografija

Planirano u 
2017.

Planirano u 
2018.

Ostvareno u 
2017.

Ostvareno u 
2018.

Napomena

Bibliografski
zapisi

2500 8002 5500 8546

Normativni 
autorski zapisi

600 1605 1200 1840
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Planirano u 
2017.

Planirano u 
2018.

Retrospektivna
bibliografija

Ostvareno u 
2017.

Ostvareno u 
2018.

Napomena

Neobrađene 
hrvatske knjige u 
privremenim 
spremištima, 
skladištima i 
donacijama

Istraživanje u 
spremištima 

NSK

20 kutija 
građe

Istraživanje u 
spremištima 

NSK

Izdvojenaje i 
predana 31 
kutija građe 

Odjelu 
Nabava.

28 kutija 
Croatice od 

1835.do 
1990.godine 

+ 3 kutije 
starije građe 

za Zbirku 
rukopisa i 

starih knjiga 
NSK.

Dopune Građe za 
HRB

200 jedinica 163 jedinice 200 jedinica 291 jedinica

Posuvremenj ivanje 
Desiderate HRB

Nije
kvantificirano.

249 naslova Nastavak rada 364 naslova

Rad na Virtualnoj 
izložbi Zrinski

Nastavak rada Nastavak
rada

Rad na izradbi 
aplikacije 
Desiderata NSK

Nastavak
rada

Nastavak rada Dovršeno. Unos u 
aplikaciju 
započinje 

2019. godine.

Rad na projektu 
sustava Mreža 
virtualnih izložbi 
knjižnica

Nastavak rada Nastavak
rada

Nastavak rada Nastavak
rada

Nastavak rada Nastavak
rada

Za de visu 
opis hrvatskih 
knjiga trebat 
će posjetiti 

neke
talijanske
knjižnice.

Croatica Veneta: 
bibliografija 
hrvatskih knjiga 
tiskanih u Veneciji 
do 1800. godine
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ODJEL POSEBNE ZBIRKE

ZBIRKA RUKOPISA I STARIH KNHGA

Zbirka rukopisa i starih knjiga najstarija je zbirka građe posebne vrste u Nacionalnoj i sveučilišnoj 
knjižnici u Zagrebu. Utemeljena je 1894. godine i otada se u njoj prikupljaju vrijedni rukopisi i stare 
knjige. Osim pojedinačnih rukopisa, u Zbirci su pohranjene i cjelovite rukopisne ostavštine.

Zbirka rukopisa i starih knjiga (ZRSK) Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu u 2018. godini 
ispunjavala je svoju temeljnu zadaću u skladu s novčanim sredstvima koja su joj bila na raspolaganju te 
prema stručnome profilu djelatnika koji su u njoj zaposleni.

Redoviti poslovi

Nabava

U 2018. godini građa je za Zbirku rukopisa i starih knjiga Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu 
nabavljana: a) kupnjom - četiri jedinice građe, b) zamjenom - dvije jedinice građe i c) darom - četiri 
jedinice građe.

Obrada

Građa se obrađivala prema dinamici njezina pristizanja u Zbirku rukopisa i starih knjiga Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu te prema zahtjevima i potrebama. Za katalog na listićima (abecedni i 
matični) izrađeno je 637 listića. Podatci o obrađenim jedinicama građe prikazani su tablično. Obrađuju 
se rukopisne ostavštine Antuna Bauera i Jakše Kušana te arhiv lista Nova Hrvatska.

Digitalizacija

Osjetljivi su primjerci dodatno zaštićeni digitalizacijom koja se neprekidno provodi već više od 
desetljeća. Digitalizirani se primjerci rukopisa i knjiga pohranjuju, a metapodatci se za njih unose u 
sustav za izgradnju Digitalne knjižnice Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu. Digitalizirano je i 
obrađeno 1886 stranica građe iz NSK te osam jedinica građe posuđene iz drugih knjižnica, i to knjižnica 
Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Staroslavenskoga instituta i Hrvatske akademije znanosti 
i umjetnosti.

Konzervatorsko-restauratorski radovi (odabir, priprema i izradba popisa)

Odjel Zaštita i pohrana preuzimao je građu za konzerviranje i restauriranje prema svojim 
mogućnostima i dinamici poslova koji su se u Odjelu obavljali. Za zaštitno snimanje pripremljeno je 
556 jedinica građe, a 50 jedinica građe pripremljeno je za redovito čišćenje. Tijekom 2018. godine na 
čišćenje i konzerviranje odnesene su 83 jedinice građe iz Zbirke rukopisa i starih knjiga Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu.
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Korisničke usluge
Korisnicima su se tijekom kalendarske godine davale obavijesti o građi i uslugama. U Zbirci rukopisa 
i starih knjiga Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu zabilježeno je 826 korisnika i 1503 upita. 
Djelatnost Zbirke predstavlja se na Danima otvorenih vrata NSK te u različitim studijskim posjetima, 
u koje su ubrojeni gimnazijalci, studenti, inozemni posjetitelji, udruge, obrazovne ustanove, 
diplomatska izaslanstva i dr. Zainteresirani posjetitelji dobiju uvid u način rada, djelovanje Zbirke 
rukopisa i starih knjiga Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, kao i u dio njezina fonda.

Izložbena djelatnost

Neprekidno se odvija suradnja s Odsjekom Marketing i komunikacije, pri čem se pružaju obavijesti o 
građi, provode se istraživanja građe za potrebe izložbe te se izrađuju legende za izložbe U 2018. godini 
građa Zbirke rukopisa i starih knjiga Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu bila je predstavljena 
na sljedećim izložbama:

izložbi U najboljem društvu - Gradska knjižnica Karlovac, 20. veljače - 20. lipnja 2018. 
popratnoj izložbi na skupu Skriveni svijet starih knjiga - Zagreb, 28.-30. svibnja 2018.
Sedmi festival Miroslav Krleža - Zagreb, 4. srpnja 2018.
izložbi Navik on živi ki zgine pošteno - Rijeka, 2. svibnja -31. srpnja 2018.
izložbi Slovimo glagoljicom - Zagreb, 6. studenoga -15. prosinca 2018.

Izrađuju se i tematske virtualne izložbe na kojima se također predstavlja građa Zbirke rukopisa i starih 
knjiga Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu.

RAZVOJNI PROGRAMI

Smjernice za izgradnju i zaštitu Zbirke rukopisa i starih knjiga Nacionalne i sveučilišne knjižnice u 
Zagrebu.

Različitim stručnim i znanstvenim djelatnostima Zbirka rukopisa i starih knjiga Nacionalne i sveučilišne 
knjižnice u Zagrebu sudjeluje u projektu Hrvatska glagoljica, koji novčano podupire Ministarstvo 
kulture Republike Hrvatske, a sudjeluje i u projektu Incunabula Croatica.

Ostali poslovi

Tijekom godine obavljaju se redoviti manipulativni poslovi s gradom, grada se slaže i ulaže u tzv. 
beskiselinske ovitke i mape te se ulaže na spremišne police. Svakodnevno se otključavaju vrata rizničnih 
spremišta te se provjeravaju mikroklimatski uvjeti. Tromjesečno se provode zaštitne mjere dezinfekcije, 
dezinsekcije i deratizacije u Zbirci rukopisa i starih knjiga Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu.
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GRAFIČKA ZBIRKA

Grafička zbirka jedna je od zbirki građe posebne vrste koja u svojem bogatu fondu prikuplja, obrađuje, 
čuva i daje na korištenje slikovnu građu nastalu na papiru, kao što su crteži, grafike, grafičke mape, 
ilustrirani plakati i razglednice.

Redoviti poslovi

Nabava

U prethodnoj je godini nabavljeno 75 jedinica različite vrste građe, kao što su crteži, grafike, plakati, 
grafičke mape i razglednice. Građa je prinovljena darom, kupnjom i obaveznim primjerkom.

Obrada

Novopristigla građa upisana je u dnevnik i inventarnu knjigu, ovisno o vrsti građe, izrađeni su 
muzejski kartoni za crteže i grafiku te ih se obrađivalo u Integrirani knjižnični sustav, a prije pisanja 
izvješća sva je građa upisana u Integrirani knjižnični sustav (IKS).
U Integrirani knjižnični sustav u 2018. godini upisano je 335 jedinica građe, od toga je 314 jedinica 
građe zatečeno u spremištu bez inventarnoga broja koja je upisana u Integrirani knjižnični sustav. 
Izrađeno je 2149 novih bibliografskih zapisa, s tim da se ubrajaju i jedinice građe koje nisu bile strojno 
obrađene, a imale su stare inventarne brojeve. Izmijenjeno je 1677 zapisa.
Izrađeno je 26 zapisa za autore te ih je pet ispravljeno, odnosno nadopunjeno.
Tijekom 2018. godine u sustav Digitalne knjižnice Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu 
uneseno je 368 novih zapisa, a uređeno je 337 postojećih zapisa.
Zapošljavanjem pripravnika za kustosa (SOR) umnogome je povećan broj obrađene građe.
Izrađen je popis te se pripremala građa za reviziju fonda razglednica hrvatskih gradova. Revizijom su 
pregledane 4072 razglednice.
Rad u spremištu Zbirke (razglednice, plakati, grafike i crteži).

Digitalizacija građe

Odabir građe, priprema i izradba popisa građe za skeniranje - 877 listova.

Konzervatorsko-restauratorski radovi

Odabir građe, priprema i izradba popisa građe - 174 lista.

Korisničke usluge

Istraživanje i priprema građe za potrebe korisnika - telefonske i usmene obavijesti te komunikacija e- 
poštom.
Zbirka je imala 875 korisnika, a od toga 21 skupinu sa stručnim vodstvom djelatnica Zbirke. Korišteno 
je 7869 jedinica građe.
Zbirka je sudjelovala na Danima otvorenih vrata te je zabilježen veći broj posjetitelja.
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RAZVOJNI PROGRAMI

Smjernice za izgradnju Grafičke zbirke. 
Izgradnja digitalnih zbiraka.

Izradba prijedloga projekata/programa u skladu s pozivom na predlaganje programa javnih potreba u 
kulturi Republike Hrvatske za 2019. godinu Ministarstva kulture Republike Hrvatske:

1. Izložba - 100 godina Grafičke zbirke NSK
2. Nabava opreme za izložbenu djelatnost Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu
3. Pozdrav iz Hrvatske - portal starih razglednica.

Izradba dokumentacije za prijavu na Javni natječaj za potpomaganje zakladnih namjena u 2018. godini 
Zaklade Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti za objavljivanje monografije Crteži Johanna 
Bernharda Fischera von Erlacha u Grafičkoj zbirci Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu.

Edukacija

U svojem stručnom radu djelatnice su uvrštene u rad različitih povjerenstava i radnih grupa. Sudjelovale 
su na stručnim i znanstvenim skupovima s izlaganjem ili su samo pratile rad skupa.
U Grafičkoj zbirci neprekidno se provodi mentorski rad i edukacija suradnice na stručnome 
osposobljavanju, a obavlja se i praksa za studente knjižničarstva.

Ostali poslovi

Odabir i priprema građe za obilježavanje stote obljetnice utemeljenja Grafičke zbirke.
Izradba popisa, priprema građe za reviziju fonda razglednica hrvatskih gradova, a revizijom su 
pregledane 4072 razglednice.
Pisanje izvješća za posuvremenjivanje podataka u OREG-u {Online Registar muzeja, galerija i zbirki u
RH).
Odabir za otkup ex librisa hrvatskih i inozemnih autora.
Suradnja na mobilnoj aplikaciji Pozdrav iz Zagreba.
Suradnja na izložbi Book Art in Croatia - priprema građe iz Grafičke zbirke, komunikacija s vanjskim 
suradnicima/posuditeljima te pribavljanje materijala, Ljubljana od 6. do 19. ožujka 2018. godine.
Tekst i izradba deplijana, priprema za tisak te suradnja u postavljanju izložbe Roberta Ravnića pod 
nazivom Ribarske ruke u sklopu 1. međunarodne konferencije o zelenim knjižnicama Let's Go Green!, 
studeni 2018. godine.
Član Prosuđbenoga povjerenstva natječaja Hrvatska lijepa knjiga.
Član Savjetodavnoga odbora za izložbe Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu.
Član Prosuđbenoga povjerenstva na 5. trijenalu crteža Kabineta grafike HAZU.
Otkupna nagrada Grafičke zbirke NSK dodijeljena je Ani Vivodi za crteže/knjigu umjetnika Granice. 
Sudjelovanje na sastancima Radne grupe za MARC21 A i B bazu.
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ZBIRKA ZEMLJOVIDA I ATLASA

Zbirka zemljovida i atlasa organizacijska je jedinica u kojoj se prikuplja, obrađuje, pohranjuje i daje na 
korištenje kartografska građa.

Redoviti poslovi

Nabava

Nabavljeno je 446 jedinica kartografske građe, a od toga 43 8 listova karata i osam svezaka atlasa. Znatno 
je povećan broj jedinica pristigao obveznim primjerkom, i to 428 listova karata, od toga 370 listova 
inventariziranih zasebno, a 58 listova u sklopu šest inventariziranih mapa te šest svezaka atlasa. Nabava 
darom znatno je smanjena zbog nedostatka ponuda, a smanjen je i broj jedinica građe nabavljenih 
zamjenom. Planirana kupnja starih karata ostvarena je u skladu s Planom.

Obrada

U skladu s Planom rada ostvarena je inventarizacija i deskriptivno-sadržajna kataložna obrada sve 
nabavljene građe u 2018. godini, priprema za digitalizacija, obrada digitalnih datoteka te unos zapisa 
metapodataka u sustav Digitalne knjižnice Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu za stariju i 
vrijednu nabavljenu građu. Ostvareno je i povezivanje bibliografskih zapisa starije kartografske građe s 
digitalnim inačicama. Nastavljena je redovita izradba normativnih zapisa geografskih imena te 
pripadajućih klasifikacijskih oznaka za kartografsku građu i sustav NSK. Započeta je i izradba preostalih 
normativnih zapisa za žanr/oblik kartografske građe.

Znatno je povećan broj reinventariziranih zapisa o primjerku te je tako premašen planirani broj. Ostvaren 
je i veći broj izmjena bibliografskih zapisa od planiranoga, najvećim dijelom radi granulamoga 
predmetnog opisa kartografske građe uvođenjem odrednica za žanr/oblik kartografske građe.

Nastavljen je unos kartografske građe u sustav Digitalne knjižnice Nacionalne i sveučilišne knjižnice u 
Zagrebu, ali je smanjen u odnosu na plan zbog zauzetosti drugim poslovima, kao i zbog ostalih 
objektivnih razloga.

Digitalizacija (odabir, priprema i izradba popisa)

Prema Planu rada u određenim vremenskim razmacima obavljao se odabir građe, priprema i izradba 
popisa te pregled i priprema građe prema prioritetima za skeniranje s izvornika. Prema potrebi i 
zahtjevima korisnika građa je pripremana i dostavljana na digitalizaciju.

Konzervatorsko-restauratorski radovi (odabir, priprema i izradba popisa)

Prema Planu rada obavljao se odabir građe, priprema i izradba popisa građe za konzervatorsko- 
restauratorske radove. Redovito su praćeni uvjeti u kojima se građa nalazi u spremištu i čitaonici.
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Poslovi pohrane kartografske građe

U spremištu Zbirke pohranjena je sva građa pristigla u tekućoj godini. Za potrebe korisnika provedeno 
je rukovanje građom. Redovito je obavljan nadzor pohranjene građe te je provedeno i potrebno 
preslagivanje građe na policama te u ormarima ladičarima.

Korisničke usluge

Pružale su se stručne informacije i ostale usluge u čitaonici, telefonski i e-poštom za 675 korisnika. 
Kartografska građa davana je na korištenje te su primani pojedinačni posjetitelji i skupine, i to 18 
skupina. Korišteno je 1465 jedinica građe. U više termina obavljen je izbor i priprema građe te nadzor 
za potrebe snimanja emisija Hrvatske radiotelevizije.

RAZVOJNI PROGRAMI

U skladu s ciljevima Akcijskoga plana NSK te uspostavom portala Digitalna kartografska građa, a u 
sklopu prijave zajedničkoga projekta Digitalizacija kulturne baštine Ministarstva kulture Republike 
Hrvatske, izrađen je prijedlog teme Prostorno pozicioniranje digitalizirane starije kartografske građe u 
suvremenom kontekstu radi razvoja digitalnih usluga Portala.

Stručno usavršavanje i edukacija

U svojem stručnom radu djelatnice su uvrštene u rad različitih povjerenstava i radnih grupa. Sudjelovale 
su na stručnim i znanstvenim skupovima. U Zbirci se neprekidno obavlja praksa za studente 
knjižničarstva.

ZBIRKA MUZIKALIJA IAUDIOMATERIJALA

Zbirka muzikalija i audiomaterijala baštinska je zbirka čija djelatnost obuhvaća brigu oko nabave, 
obrade, pohrane i davanja na korištenje glazbene građe, koja obuhvaća notne tiskovine, zvučnu građu te 
rukopisnu glazbenu građu hrvatskih skladatelja.

Redoviti poslovi

Nabava

U Zbirku je glazbena građa pristizala obveznim primjerkom, darom, kupnjom te zamjenom. Prinovljeno 
je 2129 jedinica građe.

35



Obvezni primjerak

Zbirka redovito posuvremenjuje adresar nakladnika glazbene zvučne građe te se brine o redovitoj 
dostavi obveznoga primjerka glazbene zvučne građe.

Najveći je broj jedinica građe pristigao obveznim primjerkom, i to 2005, od čega je 1468 kompaktnih 
diskova, četiri glazbena DVD-a, 124 gramofonske ploče, 276 jedinica notnih tiskovina te 14 knjiga 
popratnih publikacija uz CD. Od 2018. godine u fond Zbirke uvrštene su i izvorno digitalne datoteke / 
glazbeni zvučni zapisi, i to 119.

Dar

Zbirci muzikalija i audiomaterijala darovane su 42 jedinice građe.

Kupnja

Zbirka je izradila prijedloge za nabavu glazbene građe te je u prethodnoj godini Knjižnica kupila 19 
izdanja zvučne glazbene građe inozemne Croatice.

Otkupljena je ostavština Lalošević koja broji 43 sveska autografa.

Zamjena

Zamjenom je pristigla jedna jedinica tiskanih nota i 19 glazbenih kompaktnih diskova.

Obrada

U Zbirci se obrađuje glazbena građa, obuhvaćajući rad u bibliografskoj i normativnoj bazi te izradbu 
zapisa o posjedovanju i primjerku. Osim obrade tekuće građe, radilo se i na reinventarizaciji te 
katalogizaciji starijega fonda gramofonskih ploča.

U 2018. godini ostvarenje plan katalogizacije notnih rukopisa te je obrađeno nekoliko manjih 
ostavština.

Tijekom 2018. godine obrađivali su se digitalni preslici građe u sustavu e-knjige te se glazbena građa 
objavljivala na portalu Digitalne zbirke Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu. Osim objave, 
rad u Digitalnoj knjižnici obuhvaća uređivanje metapodataka u sustavu, izradbu nacrta, analitike, 
poveznica te uređivanje digitalnih preslika za objavu.

U 2018. godinu objavljeno je 1408 datoteka digitalizirane i digitalne glazbene građe.
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Tablica 7. Obrada glazbene građe.

Ostvareno u 2017. Planirano u 2018. Ostvareno u 2018.

Izradba bibliografskih zapisa, 
novi

2598 1000 2145

Nadopuna / uređivanje / 
redakcija bibliografskih zapisa, 
sadržajna obrada

2619 1000 6971

Izradba normativnih zapisa 
(imena), novi

995 300 1203

Normativna kontrola, 
ispravljeni ili dopunjeni

135 100 405

Izradba zapisa o posjedovanju, 
novi

2616 1500 2209

Nadopuna / uređivanje zapisa 
o posjedovanju

191 80 1286

Izradba zapisa o primjerku, 
novi/reinventarizacija

4719/3631 2000 6098

Nadopuna / uređivanje zapisa 
o primjerku

73 10 42

Objavljeno datoteka/ArhivX 12 817 1500 1408

ZAŠTITA

Redovito se radio odabir, priprema i provjera glazbene građe za zaštitna snimanja. U 2018. godini 
ostvarenje broj planiranih jedinica za mikrofilmsko snimanje.

Glazbena građa opremala se odgovarajućim beskiselinskim ovitcima i mapama te se, po potrebi, 
konzervirala i restaurirala.

Redovito su praćeni mikroklimatski uvjeti u kojima se nalazi glazbena građa.

Digitalizacija

Nastavljena je suradnja s Odjelom Zaštita i pohrana te je u 2018. godini ostvaren plan digitalizacije 
glazbene građe.

Odabrana su izdanja iz zbirke starijih notnih pjesmarica s kraja 19. i početka 20. stoljeća kao dio 
razvojnih djelatnosti povezanih sa Strategijom NSK 2016. - 2020. i Općim ciljem 1. Digitalizirani su i 
odabrani glazbeni rukopisi iz fonda Zbirke.

Nastavio se program zaštite, odnosno migracije zvučnih sadržaja s kompaktnih diskova iz fonda 
Zbirke. U 2018. godini migrirano je 1721 izdanje zvučne građe.
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Korisničke usluge

Tijekom 2018. godine davale su se stručne informacije korisnicima te građa na korištenje. Za 785 
korisnika pripremljene su 1202 jedinice glazbene građe. Digitalizirana glazbena građa koristila se i na 
portalu Digitalne zbirke Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu.

Organizirano je vodstvo za 13 skupina posjetitelja.

RAZVOJNI PROGRAMI

U 2018. godini nastavio se program migracije digitalnih zvučnih sadržaja s kompaktnih diskova te 
nastavak zaštite zbirke starijih notnih tiskovina iz fonda Zbirke u skladu sa Strategijom NSK 2016. - 
2020. i Općim ciljem 1.
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ODJEL ZAŠTITA I POHRANA

Odjel Zaštita i pohrana provodi preventivne i kurativne mjere zaštite na cjelokupan fond Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu radi očuvanja knjižnične građe od propadanja te osiguranja njezine 
dostupnosti korisnicima preko četiriju procesa, kao što su Zaštitna snimanja i izrada preslika, 
Konzervacija i restauracija. Opremanje i uvez te Pohrana, u skladu s Planom rada NSK za 2018. te 
Akcijskim planom rada NSK 2016. - 2020.

Redoviti poslovi

U sklopu redovitih programa zaštite građe provodila se sustavna zaštita knjižnične građe praćenjem 
uvjeta u kojima se građa nalazi, istraživanjem i procjenom stanja građe, praćenjem uvjeta izlaganja građe 
na izložbama u i izvan Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, opremanjem, konzerviranjem i 
restauriranjem. Nastavljeno je čišćenje građe u Zatvorenome spremištu, pregled starijih mikrofilmova 
radi korištenja; digitalizacija mikrofilmova, suradnja na projektima digitalizacije; zaštita starih hrvatskih 
novina mikrofilmiranjem, skeniranjem, konzerviranjem i restauriranjem te pružanje savjetodavne i 
stručne pomoći knjižnicama u svezi sa zaštitom knjižnične građe, snimanjem za potrebe objavljivanja 
na mrežnim stranicama, nakladničkom djelatnošću i dr.

Postupci pripreme građe, kao što su pregled, procjena stanja, konzerviranje, restauriranje, opremanje i 
snimanje, za izlaganje na izložbama imali su prednost i žurno su se provodili.

U svojem stručnom radu djelatnici su uvršteni u rad različitih povjerenstava, odbora i radnih grupa. 
Sudjeluju na stručnim i znanstvenim skupovima te objavljuju radove u stručnim časopisima. U Odjelu 
se neprekidno obavlja praksa za studente knjižničarstva.

ZAŠTITA KNJIŽNIČNE GRAĐE

Tijekom 2018. godine konzervatorsko-restauratorskim postupcima podvrgnuto je 437 jedinica 
knjižnične građe, ukupno 22 287 listova, što predstavlja smanjenje u odnosu na broj restauriranih listova 
u odnosu na 2017. godinu kada je restaurirano 28 235 listova. Na smanjenje broja restauriranih listova 
utjecali su višetjedni terenski radovi te sudjelovanje u ostvarenju programa Skriveni svijet starih knjiga. 
Redovitim pregledom građe prije postupaka zaštitnih snimanja i izradbe preslika pregledano je 2615 
jedinica knjižnične građe, dvostruko više nego u 2017. godini, ukupno 122 226 listova, uz ravnanje više 
od 5674 lista te nužnu konzervaciju i restauraciju pojedinih jedinica knjižnične građe. Za sve radove 
radila se konzervatorsko-restauratorska dokumentacija, obuhvaćajući i fotodokumentaciju, te su 
provedene preliminarne laboratorijske analize, kao što su analiza strukture, ispitivanje podrijetla 
vlakana, ispitivanje kiselosti, dokazivanje lignina, analiza tinte i si.

U suradnji s vanjskim laboratorijima, i to s Prirodoslovnim laboratorijem Hrvatskoga restauratorskog 
zavoda, laboratorijem Zavoda za kvalitetu Fakulteta strojarstva i brodogradnje Sveučilišta u Zagrebu, 
laboratorijem Zavoda za eksperimentalnu fiziku Instituta Ruđer Bošković, laboratorijem Odsjeka za 
restauriranje i konzerviranje umjetnina Likovne akademije Sveučilišta u Zagrebu te laboratorijem 
Grafičkoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, analizirani su materijali knjižnične građe iz Franjevačkoga
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samostana Majke od Milosti na Visovcu (pigmenti, papir, koža i staklo), prvotisci iz Franjevačkoga 
samostana sv. Lovre u Šibeniku (papir, koža i struktura korice), ispitivana su optička obilježja papira tri 
raritetne knjige i tinta te su slikani slojevi na prvotisku iz fonda NSK.

Za potrebe izložaba izvan NSK pregledano je 107 jedinica za koje su izrađivani zapisnici o stanju građe. 
Tijekom 2018. godine počele su pripreme građe za veliku izložbu Grafičke zbirke u 2019. godini.

Djelatnici procesa Opremanje i uvez popravili su i uvezali 929 jedinica knjižne građe iz fonda NSK, što 
predstavlja povećanje od 16,70 posto u odnosu na 2017. godinu, odnosno uvezano je 279 jedinica građe 
više nego što je predviđeno Planom rada za 2018. godinu. Od toga se najveći dio uveza odnosio na građu 
iz Zatvorenoga spremišta koja je izdvojena tijekom revizije, kao i na teško oštećenu korištenu građu.

Napravljeno je 17 183 komada zaštitne ambalaže, kao što su kutije, mape, paspartui, košuljice i ovitci. 
Od toga je za potrebe opremanja serijskih publikacija izrađena 1471 mapa za novine i 2071 mapa za 
časopise, a opremljena su i 6962 sveska građe s otvorenoga pristupa.

Uz redovite konzervatorsko-restauratorske poslove, bilo je mnogo izvanrednih i dodatnih poslova, kao 
što su rad na implementaciji i nadogradnji nove dokumentacijske baze, prijava različitih programa 
zaštite za novčane potpore, stručna usavršavanja i edukacije te žurne mjere zaštite zbog curenja vode u 
Zbirci disertacija i magistarskih radova. Posebno treba izdvojiti stručne očevide o stanju građe Knjižnice 
Franjevačkoga samostana Trsat u Rijeci i Knjižnice Franjevačkoga samostana sv. Bemardina 
Sijenskoga u Kampom, uz mjerenje okolišnih uvjeta te kemijskih i mikrobioloških ispitivanja uzoraka 
uzetih s inficiranih knjiga.

Nastavilo se s čišćenjem građe onečišćene prašinom i česticama metala - željeza, cinka i mangana zbog 
istjecanja halona u spremištu na razini -2. Ukupno su očišćena 16 083 sveska građe. Do smanjenja 26 
300 svezaka došlo je zbog odlaska u mirovinu djelatnika zaduženoga za čišćenje.

Razvojne djelatnosti usmjerene su prema povećanju sadržaja na portalu Digitalne zbirke Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu i zaštiti građe u skladu sa Strategijom NSK 2016.-2020. i Općim ciljem 
1., Načini ostvarenja 1.1 Osiguranje cjelovitosti knjižničnih zbiraka.

Tijekom 2018. godine nadograđen je modul za dokumentiranje postupaka provedenih s građom koji su 
povezani s Načinom ostvarenja 1.3.1 Sustavno praćenje i dokumentiranje stanja i postupaka koji se 
provode u zaštiti građe Općega cilja 1. Strategije NSK 2016. - 2020.

Od razvojnih djelatnosti znatno se radilo na razvoju sustava zaštite fonda Knjižnice od tehničkih 
incidenata i katastrofa. Tijekom 2018. godine provedena je procjena glavnih uzročnika i pripadajućih 
opasnosti za knjižničnu građu Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu s općim preporukama za 
uklanjanje ili smanjenje identificiranih opasnosti koja je povezana s Načinom ostvarenja 1.3.2.2 Plan 
pripravnosti i postupanja u slučaju katastrofa Strategije NSK 2016. - 2020.

Dio djelatnosti zaštite provodio se i izvan Knjižnice, u sklopu programa zaštite i trajnoga očuvanja 
baštinskih zbiraka. U sklopu toga programa obavljeni su radovi na starijoj knjižničnoj građi Knjižnice 
Eparhije gomjokarlovačke u Karlovcu te knjižničnoj građi Knjižnice Franjevačkoga samostana i Župe 
Presvetoga Trojstva u Karlovcu. Pregledano je stanje gotovo 4000 jedinica novije knjižnične građe te je 
izrađen prijedlog nastavka zaštitnih radova u Franjevačkome samostanu i Župi Presvetoga Trojstva u 
Karlovcu.

Obavljeni su ugovoreni konzervatorsko-restauratorski radovi na knjižnoj građi Manastira Uspenja 
Presvete Bogorodice u Krupi, knjizi Herbaria nuovo iz Franjevačkoga samostana Majke od Milosti na 
Visovcu, prvotisku iz Franjevačkoga samostana sv. Lovre u Šibeniku, knjižnoj građi Etnografske zbirke 
Romana Vukalovića, kao i konzervatorsko-restauratorski radovi na Brevi - dokumentu na pergameni 
Adperpetuam rei memoriam iz Župe Presvetoga Srca Isusovoga u Zagrebu.

40



Odobren je nastavak projekta Hrvatski prvotisci: popis i opis prvotisaka u hrvatskim svjetovnim i 
crkvenim ustanovama u sklopu kojega se provode pregledi stanja očuvanosti prvotisaka i potom se 
predlažu odgovarajući programi zaštite.

Od 28. do 30. svibnja 2018. godine održana je izložba Skriveni svijet starih knjiga s popratnim 
radionicama i znanstveno-stručnim skupom kojom su konzervatori restauratori nastojali skrenuti 
pozornost na potrebu boljega razumijevanja knjige kao materijalnoga kulturnog dobra i vrijednosti 
njezine sustavne zaštite. Ostvarenje izložbe potpomognuto je sredstvima Ministarstva kulture Republike 
Hrvatske.

Izrađeni su i prijedlozi programa za 2019. godinu za konzervatorsko-restauratorske radove pet knjiga 
Manastira Uspenja Presvete Bogorodice u Krupi, devetnaest knjiga iz Gradske knjižnice i čitaonice 
“Fran Galović“ u Koprivnici, četiri jedinice građe iz Franjevačkoga samostana sv. Lovre u Šibeniku, 
jednu jedinicu iz Franjevačkoga samostana sv. Bemardina Sijenskoga u Kampom, pet jedinica iz 
Franjevačkoga samostana sv. Frane u Zadaru, jednu jedinicu iz Nadbiskupskoga sjemeništa “Zmajević“ 
u Zadru te jedan prvotisak iz Znanstvene knjižnice Dubrovnik.

Tijekom 2018. godine u procesu Zaštitna snimanja i izrada preslika pregledana je 124 001 stranica, 
odnosno približno 280 svezaka novina ili novinama sličnih publikacija, ali i časopisa. Snimljeno je 22 
360 novih snimaka te vrste građe na 59 koluta. Na svakome novom mikrofilmu provjerena je cjelovitost, 
odnosno potpunost snimljenoga sadržaja i tehnička ispravnost, te uporabljivost filma prije i poslije 
preslikavanja.

Nastavljen je pregled i prilagođavanje starijih mikrofilmova za uporabu prema najmanjim mjerilima, pri 
čem su naknadnim snimanjem 506 snimaka za uporabu osposobljena 82 koluta. Za Zbirku rukopisa i 
starih knjiga - 71 097 snimaka te Zbirku muzikalija i audiomaterijala - 11 920 snimaka izrađeno je 83 
017 mikrofilmskih snimaka. Proizveden je 105 201 novi snimak, a planirano je 80 000. Povećanju broja 
snimaka pridonijela je i djelatnica SOR-a. Broj snimaka novina i časopisa smanjio se u odnosu na 
prethodnu godinu, a izrazito se povećao broj snimaka građe zbirki posebne vrste. Svi su mikrofilmovi 
opremljeni naljepnicama s natpisima i signaturama, trakama za omatanje te su pospremljeni u kutije. 
Pregled već pohranjenih master negativa odvijao se i 2018. godine u sklopu redovitoga programa 
digitalizacije novina s mikrofilma. Razvijeno je 326 koluta te je preslikano 68 600 snimaka - 
negativ/negativ i negativ/pozitiv.

Redovitim programom digitalizacije mikrofilmova izrađeno je 45 347 skenova, a digitalizacijom 
izvornika 39 209 skenova, te se oboje može smatrati da je u sklopu Plana, ukupno 84 556 skenova. 
Obrađeno je 95 546 datoteka koje su konvertirane te pohranjene na poslužitelj. Za Digitalnu knjižnicu 
obrađeno je i preimenovano 31 349 datoteka. Odrađena su i snimanja za projekte Glagoljica 1, 
Glagoljica 2, Znamenite Hrvatice, Digitalna zbirka djela Marka Maruliča, Vizualizacija nacionalnog u 
suradnji s Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu te Incunabula Craoatica, uz sudjelovanje 
znanstvenih knjižnica u Zadru i Dubrovniku.

U projektu Digitalizati njemačkih tiskovina od 18. do 20. stoljeća u Hrvatskoj skenirano je 45 780 
stranica starih novina.

Za korisnike, od ukupno 300 zahtjeva, izrađeno je 1375 snimaka na mikrofilmu, 19 131 digitalna 
preslika s mikrofilma te 1473 digitalne preslike izvornika. Napravljeno 25 028 analognih i digitalnih 
snimaka za korisnike, a ispisano je na papir A4 3818 stranica. Snimljeno je 125 CD-a/DVD-a za 
korisnike.

Osim za programe mikrofilmiranja i digitalizacije, snimalo se i za potrebe fotodokumentacije pri 
konzervatorsko-restauratorskim radovima, i to 5169 snimaka. Obavljena su i snimanja za izložbe i
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monografije sa 882 snimka te su napravljena UV i IC snimanja. Događanja u NSK zabilježena su na 
3602 snimka.

Nabavljena je nova fotografska oprema koja omogućuje i rad na terenu, osobito u projektu Hrvatski 
prvotisci: popis i opis svih prvotisaka u hrvatskim svjetovnim i crkvenim ustanovama, koji u 
izvedbenome dijelu nije izvediv bez stručnih fotografskih znanja, odnosno osoba koje obavljaju te 
poslove.

Razvojne djelatnosti usmjerene su prema povećanju sadržaja na portalu Digitalne zbirke Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu i zaštiti građe u skladu sa Strategijom NSK 2016.-2020. i Općim ciljem 
1., Načini ostvarenja 1.1 Osiguranje cjelovitosti knjižničnih zbiraka.

Tablica 8. Zaštita i pohrana.

Zaštita građe Jedinica Ostvareno u 
2017.

Planirano u Ostvareno u 
2018.2018.

Digitalizacija izvornika Snimak 33 338 50 000 39 209

Digitalizacija izvornika 
(vanjski
suradnik/projekt)

Snimak 0 0 45 780

Digitalizacija
mikrofilma

Snimak 44 683 45 000 45 347

SnimakMikrofilmiranje građe 79 051 80 000 105 201

Konzerviranje i 
restauriranje građe

Svezak / broj 
jedinica

456 430 437

Opremanje zaštitnom 
ambalažom

Komad 13 071 17510 17 183

(ovitak, košuljica, mapa, 
kutija, paspartu i si.)

SvezakUvezivanje građe 796 650 929

POHRANA KNHŽNIĆNE GRADE

U procesu Pohrana signirano je i pohranjeno 21 305 svezaka nove građe - knjiga, časopisa, novina, 
elektroničke građe i hrvatskoga sitnog tiska. Osim nove građe, signirana su 933 sveska građe koja je u 
fond vraćena nakon obavljenih konzervatorsko-restauratorskih zahvata. U fond Rektoratske zbirke 
doktorskih disertacija pohranjeno je 368 svezaka doktorskih disertacija.
Za potrebe popunjavanja fonda iz donacija za Odjel Nabava provjereno je 4798 signatura u fondovima 
arhivskoga primjerka, dubleta i unikata.

U radu s korisnicima riješena su 67 774 zahtjeva i dana je na korištenje 64 091 jedinica građe.
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Za potrebe izložaba izdvojeno je 335 jedinica građe. Ukupno su vraćene, razdužene i uložene na mjesto 
71 483 jedinice građe. Provjeren je status vraćenih knjiga, i to 40 518 svezaka.
Provedeno je usklađivanje te provjera popisa zadužene i vraćene građe za 3152 jedinice građe koje su 
tražili korisnici. Nastavljena je revizija knjižnične građe. Ponovno je pregledan dio fonda od signature 
328.453 do 344.691, što iznosi 25 102 sveska. Tako je u razdoblju od 2006. do 2018. godine uređeno 
357 114 svezaka knjiga. Obavljena je i djelomična revizija novinskoga fonda - 15 143 mape. Posloženo 
je 925 mapa novina 139 128 svezaka ostale građe radi boljega iskorištavanja prostora, a očišćene su 16 
083 jedinice građe. Fond unikata časopisa - mape koje su u vrlo lošem stanju zamijenjene su novima pa 
je zbog toga izrađeno 45 novih zaštitnih mapa.

Djelatnici Odjela Zaštita i pohrana rade i reinventarizirane zapise o primjerku - 22 500 svezaka i nove 
zapise o posjedovanju - 11 927 svezaka u skladu sa Strategijom NSK 2016. - 2020. i Općim ciljem 1., 
Način ostvarenja 1.3.4 Osiguranje odgovarajućih uvjeta za sigurnu pohranu i zaštitu građe.

U prethodnoj godini obavljene su sve planirane djelatnosti Vidljivo je smanjenje korisničkih zahtjeva, 
osim u slučaju posudbe u sklopu Knjižnice radi obrade neobrađene građe - knjiga. Nastavlja se 
tendencija smanjenja pristigle nove građe.

Razrađena je metodologija brojenja fonda Zatvorenoga spremišta - knjiga i serijskih publikacija za koji 
ne postoje točni podatci, već se služi procjenama.

U 2018. godini nastavljeno je čišćenje građe onečišćene istjecanjem halona, mapa arhivskoga primjerka 
časopisa te građe na kojoj se odvija revizija.

Razvojne djelatnosti Pohrane u svezi su s osiguravanjem odgovarajućih uvjeta za sigurnu pohranu u 
skladu sa Strategijom NSK 2016. - 2020. i Općim ciljem 1., Način ostvarenja 1.3.4 Osiguranje 
odgovarajućih uvjeta za sigurnu pohranu i zaštitu građe.
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Tablica 9. Pohrana građe.

Planirano u 2018.Ostvareno u 2017. Ostvareno u 2018.

Ukupno riješenih zahtjeva 70 264 71 100 67 774

Ukupno poslanih svezaka 66 371 66 000 64 091

Knjige izdvojene za izložbe 660 350 335

Povrat građe 71 737 68 000 71 483

Signirana nova građa 23 509 27 000 21 305

Signirana građa nakon 
obavljenih konzervatorsko- 
restauratorskih zahvata 940 910 933

Revizija knjiga 26 437 25 100 25 102

Upisivanje revizije u bazu 16 147 24 200 27 156

Provjera statusa knjiga 35 768 37 000 40518

Izradba reiventariziranih zapisa o 
primjerku

11 844 15 000 22 500

Izradba novih zapisa o 
posjedovanju

11 844 9500 11 927

Izradba mapa - zamjena starih i 
oštećenih mapa

331 510 45

Preslagivanje fonda 3633 35 000 40 053

Čišćenje fonda 40 684 26 300 16 083
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ODJEL KORISNIČKE SLUŽBE

Odjel Korisničke službe ustrojbena Je jedinica u kojoj se planiraju, organiziraju te pružaju opće i stručne 
informacijske i referalne usluge, izgrađuju zbirke u slobodnome pristupu prema znanstvenim 
područjima za potrebe Sveučilišta u Zagrebu te u suradnji s knjižnicama Sveučilišta.

Redoviti poslovi

Redovito se planira, organizira i provodi bibliografska i informacijska djelatnost, obuhvaćajući 
citiranost i indeksiranost, tematska i predmetna pretraživanja za korisnike te se osigurava dostupnost 
informacijskih usluga na daljinu preko aplikacije Pitajte knjižničara, @Informacijski centar, @illnsk i 
e-pošte. Obavljaju se usluge upisa korisnika, posudbe i vraćanja građe te međuknjižnične posudbe. 
Organizira se edukacija korisnika i stručno vođenje skupina. Provodi se izgradnja zbiraka u otvorenome 
pristupu u čitaonicama. Predlažu se, stvaraju i priređuju tematske izložbe te se izrađuju bibliografski 
popisi ili katalozi izložaba. Razvijaju se nove usluge za korisnike u skladu s mogućnostima digitalne 
tehnologije i knjižnično-informacijskoga sustava.

U Odjelu se obavljaju dva temeljna procesa, i to Informacijski centar te Čitaonice i posebne zbirke 
građe.
Tijekom 2018. godine djelatnici Odjela Korisničke službe sudjelovali su na 21 stručnom i znanstvenome 
skupu te su pripremili 13 radova za objavljivanje.

Djelatnici Odjela sudjelovali su u provedbi projekta Povećanje pristupa elektroničkim izvorima 
znanstvenih i stručnih informacija - e-Izvori izvođenjem radionica:

• Elektronički izvori znanstvenih i stručnih informacija - održane su 33 radionice i sudjelovanje 
351 polaznik, od kojih su 23 radionice i 182 polaznika održane u NSK, a od toga 17 skupnih 
radionica, i to 176 polaznika te šest individualnih i deset radionica izvan NSK sa 169 polaznika.

• Značaj bibliometrijskih analiza u kvantitativnom vrednovanju kvalitete znanstvene djelatnosti 
-održano je 20 radionica i sudjelovalo je 223 polaznika, od kojih je 12 radionica i 83 polaznika 
održano u NSK, a od toga deset skupnih radionica, i to 81 polaznik te dvije individualne i osam 
radionica izvan NSK sa 140 polaznika.

Ukupno su održane 53 edukacijske radionice, a od toga je 35 radionica održano u NSK i 18 radionica 
izvan NSK za 574 polaznika, od kojih 265 u NSK - skupne i individualne te 309 izvan NSK.

Članstvo i korisnici

U Knjižnicu se 2018. godine upisalo 10 537 korisnika. Valjano članstvo ima 15 056 korisnika. 
Korisnicima se omogućuje više načina učlanjenja s obzirom na rok i mogućnosti posudbe građe.
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I

------Broj ulazaka

Slika 2. Prikaz ulazaka korisnika po mjesecima.
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Slika 1. Upisani korisnici prema korisničkome statusu.

Radno vrijeme

Tijekom 2018. godine Knjižnica je bila otvorena za korisnike 292 radna dana. Radno vrijeme 
raspoređeno je od ponedjeljka do petka od 8 do 24 sata, a subotom od 9 do 14 sati. Aplikacija na ulaznoj 
sigurnosnoj rampi zabilježila je 169 059 ulazaka korisnika. Prosječan je broj dnevnih ulazaka u 
Knjižnicu bio 600, dok je veći broj ulazaka zabilježen u siječnju i veljači kada je ulazilo i do 1200 
korisnika.
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Večernji rad

Uz prethodnu predbilježbu, korisnicima Knjižnice omogućena je usluga Večernji rad u knjižničnome 
prostoru na ulaznoj razini u razdoblju od 21 do 24 sata, ukupno 15 sati tjedno. Dostupno je 150 mjesta, 
a zabilježeno je 14 160 korisnika, što predstavlja malo povećanje u odnosu na 2017. godinu. Najveće je 
zanimanje za ovu uslugu tijekom ispitnih rokova.

ZBIRKE GRAĐE U SLOBODNOME PRISTUPU S ČITAONICAMA

U zbirkama građe u slobodnome pristupu nalazi se referentna građa koja sadrži enciklopedije, rječnike, 
leksikone i si. Zbirke su smještene na ulaznoj razini, u Profesorskoj čitaonici na prvome katu te u 
čitaonicama na trećem i četvrtome katu.

Zbirke građe prema znanstvenim područjima okupljaju stručno-znanstvenu literaturu u slobodnome 
pristupu raspoređenu od prvoga do četvrtoga kata s više od 125 000 svezaka. Na trećem katu nalazi se 
građa iz područja društvenih i humanističkih znanosti, a na četvrtome katu prirodnih, primijenjenih i 
tehničkih znanosti. Izgradnju fonda i odabir građe obavljaju predmetni stručnjaci na temelju Smjernica 
za izgradnju Sveučilišne zbirke. Tijekom 2018. godine Sveučilišna zbirka povećana je za 1469 
svezaka knjiga - kupnjom 464 sveska, zamjenom 470 svezaka i darom 535 svezaka. Raspored građe u 
slobodnome pristupu utvrđenje Cutterovom signaturom. U čitaonicama na trećem i četvrtome katu 
nalazi se 614 mjesta za učenje te 35 korisničkih računala, od kojih je 15 novijih, kupljenih sredstvima 
projekta e-Izvori.

U slobodnome pristupu na četvrtome katu smješteno je i pet zadnjih godišta hrvatskih i inozemnih 
časopisa, a sadrži 818 naslova, od kojih 486 hrvatskih te 332 inozemna časopisa. Tijekom 2018. godine 
fond je uvećan za 1760 svezaka, od kojih 822 sveska hrvatskih i 938 svezaka inozemnih časopisa. U 
2018. godini primjetno je smanjenje broja naslova časopisa, kao i svezaka u odnosu na prethodnu godinu 
- 1047 naslova i 1943 sveska u 2017. godini, što je djelomično rezultat redovitoga izlučivanja časopisa 
starijih od pet godina, a djelomično smanjena broja pristiglih svezaka.

Zbirka disertacija i magistarskih radova

Fond Zbirke izgrađuje se u skladu sa Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokome obrazovanju, 
dostavljanjem jednoga tiskanog primjerka obranjene doktorske disertacije te pohranom njezine digitalne 
inačice u Nacionalni repozitorij disertacija i znanstvenih magistarskih radova (DR). Fond se izgrađuje i 
darom pojedinaca i ustanova. Zbirka se nalazi na prvome katu Knjižnice i sadrži znanstvene magistarske 
radove te doktorske disertacije svih hrvatskih sveučilišta, kao i radove hrvatskih autora, koji su 
akademski stupanj stekli u inozemstvu. U Zbirci se nalazi više od 37 000 radova, a tijekom 2018. godine 
fond je povećan za 698 naslova. Digitalne inačice radova dostupne su u Nacionalnome repozitoriju 
disertacija i znanstvenih magistarskih radova (DR).

Zbirka knjižnične građe o Domovinskom ratu

Zbirka prikuplja građu povezanu s Domovinskim ratom te objavljenu u Hrvatskoj i inozemstvu, a sadrži 
3865 jedinica. U prostoru Zbirke dostupno je šest mjesta za korisnike te jedno računalo na kojem je
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omogućen pristup i pregledavanje digitaliziranih članaka iz prvoga sveska bibliografije Rat u Hrvatskoj 
koja okuplja članke o Domovinskome ratu iz dnevnoga i tjednoga hrvatskog i inozemnoga tiska. 
Tijekom 2018. godine fond je uvećan novim izdanjima knjiga o temi Domovinskoga rata.

U 2018. godini u Zbirci se, uz redovite poslove pružanja informacijskih usluga i izgradnje fonda, 
pripremilo i održalo nekoliko prigodnih izložaba građe. Neprekidno su se izlagali novi naslovi, a u 
povodu obilježavanja obljetnice vojno-redarstvene akcije Oluja pripremljena je tematska izložba. U 
povodu obilježavanja Dana Vukovara pripremljena je izložba pod nazivom I reći ču vam samo jošjednu 
stvar, ZAPAMTITE VUKOVAR. Izložba je postavljena u Knjižnici i bila je dostupna svim posjetiteljima 
bez obzira jesu li učlanjeni u Knjižnicu, a organizirana je u suradnji s Klubom veterana 148. brigade 
Hrvatske vojske i Savezom udruga obitelji zatočenih i nestalih hrvatskih branitelja pod visokim 
pokroviteljstvom predsjednice Republike Hrvatske u sklopu ukupnih djelatnosti obilježavanja Dana 
Vukovara u Zagrebu.

Zbirka službenih publikacija

Zbirka prikuplja, obrađuje, pohranjuje i osigurava dostupnost službenih publikacija i informacijskih 
izvora Republike Hrvatske, Europske unije, stranih država i međunarodnih organizacija. Svrha je Zbirke 
pružanje potpore sveučilišnoj zajednici u nastavno-istraživačkome radu, osiguravanje dostupnosti 
službenih informacijskih izvora široj korisničkoj populaciji i dosljedna provedba zakonskih odredaba o 
obveznome primjerku hrvatskih službenih publikacija. Za korisnike je osigurano 20 mjesta i tri računala 
za elektronički dostupne službene informacijske izvore. Tijekom 2018. godine fond je uvećan za 373 
sveska monografija, 1542 sveska serijskih publikacija, 611 svezaka sitnoga tiska, 26 CD-ROM-a, 2758 
mikrofiševa te 228 karata.

Početkom 2018. godine pripremljena je prijava na Poziv za iskaz interesa za odabir struktura 
prihvatljivih za pružanje sjedišta za europske dokumentacijske centre (The European Documentation 
Centres) koji je objavila Glavna uprava za komunikaciju (DG COMM) u sklopu Europske komisije. 
Predstavništvo u Hrvatskoj. Na temelju ispunjenih uvjeta potpisan je Sporazum o partnerstvu 
Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu i Europske unije. U prostoru Zbirke službenih publikacija 
otvorenje Europski dokumentacijski centar NSK kao dio mreže informacijskih centara Europe Direct. 
Centar je otvoren u listopadu 2018. godine, kada je održan i Drugi međunarodni stručni skup Službene 
publikacije i državne informacije u europskim knjižnicama, koji su organizirali Nacionalna i sveučilišna 
knjižnica u Zagrebu i Gradska knjižnica i čitaonica Pula. Od tada do kraja godine primljene su 303 
službene publikacije Europske unije iz Ureda za publikacije u Luxembourgu. Djelatnicama Europskoga 
dokumentacijskog centra NSK omogućeno je sudjelovanje na godišnjem sastanku predstavnika 
informacijskih centara mreže Europe Direct i drugih mreža EU-a u Hrvatskoj, kao i na Training Seminar 
far European Documentation Centres u Bruxellesu.

Posudba i korištenje građe

Posudba izvan Knjižnice

Tijekom 2018. godine izvan Knjižnice posuđeno je 11 300 knjiga, obnovljenje rok posudbe za 2131 
knjigu, a razduženo je 11 359 knjiga, što predstavlja malo smanjenje u odnosu na prethodnu godinu.
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Slika 3. Posudba građe izvan Knjižnice.

Korištenje građe u čitaonicama

U Čitaonici društveno-humanističkih znanosti koristilo se 19 898 knjiga s otvorenoga pristupa, u 
Čitaonici prirodnih i primijenjenih znanosti 9806 knjiga, u Zbirci disertacija i magistarskih radova 2363 
rada, u Zbirci službenih publikacija 4102 monografske publikacije i 2600 serijskih publikacija, u Zbirci 
građe o Domovinskom ratu 1049 jedinica građe te 2418 svezaka hrvatskih i inozemnih časopisa, kao i 
4868 mikrofilmova u Čitaonici periodike, što predstavlja povećanje korištenja građe u svim dijelovima, 
osim u Čitaonici društveno-humanističkih znanosti.
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Slika 4. Podatci o korištenju građe.
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čitaonica periodike i korištenje građe sa Zatvorenoga spremišta

U Čitaonici periodike mogu se koristiti hrvatske i inozemne serijske publikacije te knjige sa Zatvorenoga 
spremišta objavljene do 1900. godine. Tijekom 2018. godine korištena su 25 954 sveska novina, 21 010 
časopisa i 17 838 knjiga. Rezultati pokazuju veći broj korištene građe, nego u prethodnoj godini, što je 
vidljivo na Slici 5.
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Slika 5. Korištenje građe sa Zatvorenoga spremišta.

Međuknjižnična posudba

Tijekom 2018. godine primljena su 4253 zahtjeva korisnika, đokje u 2017. bilo 3404 zahtjeva, što znači 
da se povećao broj upita, kao i obavljenih usluga. Iz Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu 
međuknjižničnom uslugom posuđeno je 460 knjiga te je poslano 2696 preslika članaka, đokje u 2017. 
godini bilo poslano 1909 preslika članaka. Iz Hrvatske je upućeno 457 zahtjeva za posudbu knjiga i 69 
upita iz inozemstva. Upućeno je 799 zahtjeva za izradbu preslika članaka iz Hrvatske i 1944 iz 
inozemstva. U 2018. godini za potrebe korisnika prema inozemnim izvorima postavljeno je 518 zahtjeva 
za posudbu knjiga, a u 2017. je bilo 479 zahtjeva za posudbu knjiga te 466 zahtjeva za nabavu članaka, 
đokje u 2017. bilo 360 zahtjeva za nabavu članaka. Većina međuknjižnične posudbe iz inozemstva 
obuhvaća suradnju s drugim knjižnieama u Europi i svijetu te posredstvom međuknjižničnih sustava 
posudbe, kao što su Subito, BVB ILL, Bibsys i si.
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Tablica 10. Međuknjižnična posudba.

Posudba iz fonda NSK Posudba iz drugih knjižnica

Članci 466Knjige 526 Preslici 2743 Knjige 518

Zahtjevi Zahtjevi iz 
inozemstva

Zahtjevi Zahtjevi iz 
inozemstva

Zahtjevi
hrvatskim

knjižnicama

Zahtjevi
inozemnim
knjižnicama

Zahtjevi
hrvatskim

knjižnicama

Zahtjevi
inozemnim
knjižnicama

iz iz
Hrvatske Hrvatske

69 799457 1944 33 485 16 450

Od toga e-članci - 
2536

Od toga e-članci - 190 
Baze podataka - 89 

Ukupno; 279
Ukupna međuknjižnična posudba iz fonda 

NSK-3269
Ukupna međuknjižnična posudba iz drugih 

knjižnica-984

Sveukupno: 4253

INFORMACIJSKE USLUGE

Digitalni sadržaji

Digitalni sadržaji dostupni s portala Naeionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu su: Katalog NSK, 
Skupni katalog knjižnica iz sustava znanosti i visokog obrazovanja Republike Hrvatske, Portal starih 
časopisa. Portal starih novina. Hrvatski arhiv weba. Digitalne zbirke Nacionalne i sveučilišne 
knjižnice u Zagrebu i Portal elektroničkih izvora za hrvatsku akademsku i znanstvenu zajednicu.

Online informacijska usluga Pitajte knjižničara, @Informacijski centar, @illnsk

Korisnima se već niz godina omogućuje postavljanje upita na daljinu preko usluge Pitajte knjižničara, 
a od 2017. godine uvedena je usluga @Informaeijski centar koja je prihvaćena i umnogome korištena. 
Velik broj korisnika traži i uslugu na @illnsk, ponajprije o dostupnosti elektroničkih članaka. Tijekom 
2018. godine odgovoreno je na 487 upita Pitajte knjižničara, a preko aplikacije @lnformaeijski centar 
odgovoreno je na 1610 upita, što predstavlja povećanje u odnosu na prethodnu godinu. Informacijski 
centar izrađuje i tematske bibliografske popise za pripremu izložaba i kataloga te knjiga i na zahtjev 
korisnika, kao što su Bibliografija o Feliksu Petančiću, izložba Book art in Croatia i dr.
Obrazac Pitajte knjižničara - tematsko pretraživanje namijenjen je pretraživanju literature prema 
određenoj temi za potrebe pisanja svih vrsta oejenskih radova, projekte, istraživanja i dr. Predmetni 
stručnjaci čitaonica i posebnih zbirki građe, kao što su znanstvene i specijalističke informacije, zaprimili 
su i riješili 2878 zahtjeva.

Bibliometrijska pretraživanja

Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu za hrvatsku akademsku zajednicu izdaje potvrde o 
zastupljenosti i citiranosti radova znanstvenika u relevantnim bazama podataka, potvrde o
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zastupljenosti časopisa za potrebe uredništva hrvatskih znanstvenih i stručnih časopisa te potvrde o 
čimbeniku odjeka pojedinoga časopisa za određenu godinu i pripadajućim kvartalima. Dostupna je i 
usluga kvantitativnoga vrjednovanja znanstvenika i znanstvenih ustanova za potrebe reakreditacije. 
Tijekom 2018. godine izdane su 924 potvrde znanstvenicima te 32 potvrde uredništvima časopisa, dok 
je tijekom 2017. godine izrađena 1201 potvrda. Za potrebe Ministarstva znanosti i obrazovanja 
Republike Hrvatske izrađena je tablica zastupljenosti hrvatskih znanstvenih časopisa i časopisa za 
popularizaciju znanosti za potrebe Povjerenstva za znanstveno-izdavačku djelatnost kod procjene 
novčane potpore uredništvima časopisa. U Tablici je obrađeno 256 časopisa u šest radnih listova -1. list 
- hrvatski časopisi u inozemnim bazama - 37 baza podataka, II. list - hrvatski časopisi u bazama 
WoSCC, SCI, SSCI, AHCI i JCR - pet baza podataka, III. list - hrvatski časopisi u bazama Scopus, SJR 
i SNIP, IV. list - hrvatski časopisi društvenoga područja - pet baza podataka, V. list - baza Hrčak i VI. 
list - baza DOAJ.

■ Prirodne znanosti = 199

■ Tehničke znanosti = 197

■ Biomedicina i zdravstvo = 91

Biotehničke znanosti = 150

■ Društvene znanosti = 203

■ Humanističke znanosti = 26

U
■ Interdisciplinarna područja znanosti

■ Ostalo

Slika 6. Broj potvrda prema znanstvenim područjima.

E-bilten prinova

Obavijesti o novoj građi u čitaonicama dostupne su u E-biltenu prinova. Objavljeno je 2029 
bibliografskih jedinica nove građe, od toga 1402 knjige, 609 disertacija i 18 jedinica građe o 
Domovinskome ratu.

Sobe za studijski rad

Ustanove i pojedinci - znanstveni istraživači korisnici su soba za studijski rad uz naknadu. Sobe su 
opremljene računalima s pristupom mreži i svim elektroničkim izvorima Knjižnice, a jedna je soba 
opremljena novim računalom za individualnu poduku na projektu Povećanje pristupa elektroničkim 
izvorima znanstvenih i stručnih informacija - e-Izvori. Uz uobičajeno zanimanje članova Knjižnice za 
korištenje soba za studijski rad, postoji potreba opremanja prostora novom informatičkom opremom.
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Razvojne djelatnosti

Sadržaj i povećanje kvalitete korisničkih usluga, kao što su e-korisnički upiti, naručivanje, predbilježba 
i posudba građe u skladu su sa Strategijom NSK 2016. - 2020. i Općim ciljem 1., Način ostvarenja 1.9 
Dostupnost usluga i zbiraka građe.
Provedba edukacije korisnika u skladu je s projektom Povećanje pristupa elektroničkim izvorima 
znanstvenih i stručnih informacija - e-Izvori te u skladu sa Strategijom NSK 2016. - 2020., Općim 
ciljem 1., Način ostvarenja 1.10 Edukacija korisnika i Općim ciljem 2., Način ostvarenja 2.4 Poboljšanje 
pristupa znanstvenim publikacijama i bazama.

53



ODJEL ZAJEDNIČKI POSLOVI

Odjel Zajednički poslovi u svojem radu tijekom 2018. godine obavljao je redovite i izvanredne zadaće 
na pet stručnih područja koja ulaze u njegov djelokrug rada.

Odsjek Tajništvo tijekom 2018. godine obavljanje redovite opće, pravne i kadrovske poslove te poslove 
javne nabave. Odsjek priprema i ostvaruje sjednice Stručnoga i Upravnoga vijeća NSK, na kojima se 
donose bitne odluke povezane s poslovanjem Knjižnice, pri čem su tijekom 2018. godine najhitnije 
odluke bile povezane sa sklapanjem ugovora za projekt Povećanje pristupa elektroničkim izvorima 
znanstvenih i stručnih informacija - e-Izvori, projekt uređenja zgrade NSK za potrebe predsjedanja 
Vijećem EU-a te projekt zamjene plina balona u protupožarnome sustavu zgrade NSK. Sva tri bitna 
projekta zahtijevala su sudjelovanje nekoliko predstavnika Odsjeka na redovitim sastancima na kojima 
se obrađivala aktualna problematika. U svezi s e-izvorima tijekom 2018. godine provedeno je 18 
iznimno opsežnih postupaka javne nabave s više skupina predmeta nabave - nabava za 2018. i 2019. 
godinu koji su zahtijevali redovito pisano i usmeno usklađivanje djelatnosti javne nabave, pravnih 
poslova i stručnih službi, što je obavljala rukovoditeljica Odsjeka, kao i brojne komunikacije s 
ponuditeljima radi pojašnjenja i ispravaka dokumentacije, s obzirom na to da je riječ o inozemnim 
dobavljačima. U svezi s projektom uređenja zgrade NSK, koji je aktualan od svibnja 2018. godine. 
Odsjek je aktivno sudjelovao na gotovo 30 sastanaka, a prosječno je trajanje jednoga sastanka najmanje 
tri sata zbog opsega tema, održanih radi pripreme postupaka javne nabave za projektantske usluge, 
konzultantske usluge, izvođenje radova, usluge stručnoga nadzora te tehničku sigurnost događanja. Za 
sve navedene postupke u Odsjeku je pripremljena dokumentacija za javnu nabavu u suradnji s 
Ministarstvom vanjskih i europskih poslova. Ministarstvom znanosti i obrazovanja. Ministarstvom 
kulture Republike Hrvatske te Središnjom agencijom za financiranje i ugovaranje, kao i svim 
dokumentima tijekom i nakon završetka javnoga natječaja, što je obuhvaćalo brojne upite ponuditelja s 
obzirom na opseg i složenost poslova za čiju su se provedbu natjecali. Odsjek je sudjelovao i u pripremi 
postupka zamjene halona u protupožarnome sustavu NSK, surađujući s Odsjekom Održavanje, pri čem 
je provedeno usklađivanje Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost. Ministarstva graditeljstva 
i prostornoga uređenja. Ministarstva znanosti i obrazovanja, priprema natječajne dokumentacije za 
projekt i provedbu radova, priprema ugovora, kao i cjelokupna korespondencija NSK prema navedenim 
državnim tijelima. U Odsjeku su obavljani poslovi pravne potpore u svezi sa zahtjevima ustrojbenih 
jedinica u sklopu NSK. Pripremana je dokumentacija za potrebe suradnje s odvjetničkim uredom 
opunomoćenim za zastupanje NSK u sudskim postupcima. Provedeno je i samostalno zastupanje NSK 
u postupcima pred sudovima i drugim državnim tijelima. U Odsjeku se provodilo planiranje javne 
nabave za proračunsku godinu 2019. te su se bilježile izmjene tijekom 2018. godine. U skladu s planom 
nabave i Financijskim planom tijekom se je godine pribavljala roba te se naručivala provedba radova i 
usluga za Knjižnicu. U Odsjeku se prati primjena pravila fiskalne odgovornosti, a nove djelatnosti 
provedene su u svezi s primjenom EU uredbe povezane sa zaštitom osobnih podataka korisnika. Krajem 
je 2018. godine nakon četiri godine popunjeno radno mjesto rukovoditelja Odsjeka, čime je omogućena 
bolja organizacija te cjelovita kontrola nad procesima i zaposlenicima, a i bolja učinkovitost Odsjeka.

Odsjek Financijski i računovodstveni poslovi u 2018. godini u naplati savladava otežanu naplatu 
vlastitih prihoda, posebno od zakupnika poslovnih prostora u zgradi NSK, što je već tendencija zadnjih 
nekoliko godina, bez obzira na mjere kojima se zakupnicima nastoji poboljšati položaj, kao što su 
sniženja zakupnine i metodologija naplate režijskih troškova prema potrošnji, gdje je god to primjenjivo.
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Odsjek je neprekidno sudjelovao u ostvarenju svih velikih projekata preko pravodobnih tuzemnih 
plaćanja, aktivacija osiguranja ponuda i urednoga provođenja, plaćanja u inozemnim valutama prema 
dobavljačima, brinući se o sadašnjim propisima javne nabave, te financija i računovodstva. Zaposlenici 
u Odsjeku obavljali su redovite financijske i računovodstvene poslove. Odsjek surađuje s Odsjekom 
Tajništvo zbog čestih promjena godišnjega Financijskog plana te plana nabave, uzrokovanih 
dinamičnim obilježjima prethodno spomenutih projekata.

Redoviti poslovi financijskoga upravljanja i kontrola obuhvatili su usklađivanje izradbe Izjave o 
fiskalnoj odgovornosti u suradnji s financijskim i računovodstvenim poslovima i Odsjekom Tajništvo 
te provjeru odgovora iz Izjave. Djelatnosti razvoja sustava unutarnjih financijskih kontrola nastavljene 
su radom na pripremi internih postupaka rada u skladu s propisom iz područja financijskoga upravljanja 
i kontrola.

Odsjek Marketing i komunikacije u 2018. godini u sklopu svojih redovitih programa obavljao je poslove 
promidžbene djelatnosti, građe, usluga i proizvoda Knjižnice, predstavljanjem tema bitnih za Knjižnicu 
u javnosti, organizacijom skupova, izložaba te različitih manifestacija koje su povezane s 
knjižničarstvom, obrazovanjem, kulturom i znanošću. Odsjek je zadužen i za predstavljanje Knjižnice 
u digitalnome okruženju preko Portala i društvenih mreža, kao i za nakladničku djelatnost. Radi 
upoznavanja javnosti s hrvatskom pisanom baštinom bitno je istaknuti kako je Odsjek Marketing i 
komunikacije ostvario projekt Hrvatska glagoljica u skladu s višegodišnjom namjerom da se provede 
projekt Muzeja glagoljice kao bitna povijesna i kulturološka tema Hrvatske i Hrvata. Odsjek Marketing 
i komunikacije u sklopu projekta Zelena knjižnica za zelenu Hrvatsku organizirao je i uskladio 
održavanje 1. međunarodne konferencije o zelenim knjižnicama Let's Go Green! te tri tribine Let's Go 
Green! iz područja održiva razvoja.

Odsjek Održavanje tijekom 2018. godine obavljao je pripremu, organizaciju, koordinaciju i nadzor nad 
poslovima kontrole i održavanja funkcionalnosti tehničko-tehnoloških sustava, interijera i eksterijera 
zgrade NSK redovitim i povremenim održavanjem, odnosno ispitivanjem tehničko-tehnoloških sustava 
koji proizlaze iz zakonskih, internih i drugih obveza.
Djelatnosti predviđene Planom za 2018. godinu u svezi s redovitim održavanjem zgrade, kao što su 
održavanje elektroinstalacija, vodovodnih instalacija, opreme zgrade, čišćenje, DDD mjere i dr., 
provedene su u organizaciji zaposlenika Odsjeka i ugovornih provoditelja usluga. Djelatnosti povezane 
s redovitim i povremenim ispitivanjem tehničko-tehnoloških sustava i postrojenja u cijelosti su 
ostvarene u organizaciji ugovornih provoditelja, ovlaštenih tijela i osoba te u suradnji s djelatnicima 
Odsjeka.
Obavljeni su poslovi investicijskoga održavanja, i to:

zamjena sustava EAS zaštite od otuđenja knjiga na službenome ulazu razine -1 
ugradnja sanitarne opreme u korisničkim WC-ima na 2., 3. i 4. katu 
nabava i ugradnja vodomjera poslovnih prostora u najmu
nastavak zamjene dotrajalih ležajnih ploča vanjskih rasvjetnih stupova na kritičnim mjestima 
zamjena zasuna na sprinkler sustavu - tri komada.

U području interventnih poslova provodile su se redovite kontrole mjesta procurivanja stropova u zgradi 
NSK, sanacija staklenih dijelova ograde u stubištima i samolivnoga poda u spremištima građe, zamjena
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staklenoga fasadnog dijela na ulazu NSK te intervencije u sustavu tehničke zaštite - kontrola pristupa, 
vatrodojava i videonadzor, sustavu daljinskoga upravljanja i nadzora sustava EE, kao i zastoja dizala. 
Odsjek je obavljao izvanredne poslove u pružanju tehničke podrške pri organizaciji događanja u sklopu 
zgrade NSK.

Tijekom prethodne godine Odsjek je sudjelovao i pokrenuo sljedeće postupke koji obuhvaćaju 
pokretanje zahtjeva za javnu nabavu i izradbu tehničkih specifikacija uz vanjsku suradnju, a prema 
ostvarenju sljedećih projekata u zgradi NSK:

usluga izmjene sustava daljinskoga elektroenergetskog upravljanja i nadzora u CNUS-u 
glavni pregled nosive čelične konstrukcije centralnoga i lateralnoga predvorja zgrade NSK.

Zamjena plina halona 1301 u protupožarnome sustavu za zaštitu grade:

izvođenje radova na zamjeni plina halona 1301 čistim plinom FK 5-1-12 u zgradi NSK 
usluga stručnoga nadzora nad izvođenjem radova na zamjeni plina halona 1301 čistim plinom FK 
5-1-12 u NSK.

Uređenje prostora Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu kao središnjega prostora za provedbu 
djelatnosti predsjedanja Republike Hrvatske Vijećem Europske unije 2020. godine:

konzultantske usluge na projektu uređenja prostora NSK u Zagrebu kao središnjega prostora za 
provedbu djelatnosti predsjedanja Republike Hrvatske Vijećem Europske unije 2020. godine 
izradba projektne dokumentacije za uređenje NSK u Zagrebu kao središnjega prostora za provedbu 
djelatnosti predsjedanja Republike Hrvatske Vijećem Europske unije 2020. godine 
izvođenje radova rekonstrukcije povezanih s prenamjenom prostora NSK u Zagrebu kao središnjega 
prostora za provedbu djelatnosti predsjedanja Republike Hrvatske Vijećem Europske unije 2020. 
godine
usluga stručnoga nadzora nad izvođenjem radova rekonstrukcije povezanih s prenamjenom prostora 
NSK u Zagrebu kao središnjega prostora za provedbu djelatnosti predsjedanja Republike Hrvatske 
Vijećem Europske unije 2020. godine.

Sanacija ravnih krovova terasa na 5. katu zgrade NSK:

izradba projekta sanacije procurivanja ravnoga krova - terase na 5. katu zgrade NSK
izvođenje radova sanacije ravnih prohodnih krovova (terasa) na 5. katu zgrade NSK - priprema
tehničkih specifikacija.

Djelatnici Odsjeka Održavanje u skladu s gore navedenim djelatnostima imenovani su članovima 
povjerenstava, radnih grupa i operativno-tehničkih timova te su sudjelovali na sastancima istih radi 
implementacije svih projektnih zadataka.

Odsjek Sigurnost obavljanje poslove u svojem djelokrugu rada podijeljene na područja privatne zaštite, 
zaštite na radu, zaštite od požara, obrane, tjelesne i tehničke zaštite u zaštiti osoba i imovine te poslove 
vatrogastva i garderobe.
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1. Privatna zaštita, zaštita na radu, zaštita od požara i obrana

Navedeni poslovi ostvareni su pripremom sustava sigurnosti, nadzorom i kontrolom primjene mjera 
sigurnosti i zaštite te operativnim održavanjem sustava sigurnosti.

2. Poslovi zaštite osoba i imovine - tjelesna i tehnička zaštita

Poslovi tjelesne zaštite ostvareni su 24-satnim dežurstvom na poslovima tjelesne zaštite koju provode 
zaposlenici na radnim mjestima službenoga, glavnoga i gospodarskoga ulaza u osiguranju građe, 
korisnika, zaposlenika i imovine.

3. Poslovi tehničke zaštite ostvareni su 24-satnim dežurstvom operatera u Centralnome nadzornom 
upravljačkom sustavu, uz primjenu različitih oblika tehničkoga štićenja - intervencije operatera u svezi 
s protuprovalnim i protupožarnim sustavom cijele zgrade NSK, obuhvaćajući Zemljišnoknjižni odjel 
Općinskoga građanskog suda u Zagrebu, nadzora elektroenergetskoga sustava, nadzora teleliftova, 
videonadzora, nadzora sustava klimatizacije / sprinkler stanica, internoga razglasa te telefonske centrale.

4. Vatrogasno dežurstvo

Navedeni poslovi ostvareni su preventivnim i edukativnim djelatnostima, uz interni nadzor sustava i 
opreme.

5. Upravljanje garderobama

Navedeni poslovi ostvareni su provjerom stanja garderoba, rukovanjem stvarima korisnika, provjerom 
ormarića za Večernji rad Knjižnice i stanja brojeva garderoba i ključeva ormarića te upoznavanjem 
korisnika s pravilima Kućnoga reda NSK.
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ODJEL INFORMACIJSKE TEHNOLOGIJE

Odjel Informacijske tehnologije osigurava informatičku podršku sveukupnu poslovanju Knjižnice, 
unutarnjoj mreži, izgradnju, razvoj i održavanje aplikacija i informatičkoga sustava te održavanje 
računala - mrežnih poslužitelja, osobnih računala i drugih informatičkih uređaja.

Opis ostvarenih redovitih poslova i razvojnih programa u 2018. godini

Tijekom 2018. godine nastavljene su redovite stručne djelatnosti u sklopu održavanja i razvoja 
Integriranoga knjižničnog sustava (IKS) u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu te 
visokoškolskim i znanstvenim knjižnicama u Republici Hrvatskoj. Proveden je postupak nadogradnje 
na inačicu Aleph 22. Knjižnicama članicama Integriranoga knjižničnog sustava osiguranje izvedbeni 
rad u modulima Katalogizacija, Nabava / Serijske publikacije i Cirkulacija, a redovito su usklađivane 
funkcionalne dopune te razvoj u sklopu informatičke podrške i redaktorskoga nadzora. Održavanjem je 
obuhvaćena nadogradnja na noviju inačicu sustava, što se zasebno dogovorilo s ExLibrisom.

Na razini sustava djelatnosti su obuhvaćale administraciju i pružanje pomoći preko uspostavljena 
sustava za podršku koji predstavlja glavni komunikacijski kanal s korisnicima Integriranoga knjižničnog 
sustava u slučaju tehničkoga i stručnoga problema u radu ili zahtjeva/prijedloga za poboljšanjem 
sustava. Redovito je posuvremenjen i održavan mrežni portal sudionika Integriranoga knjižničnog 
sustava s pripadajućom dokumentacijom, a tijekom 2018. godine izrađivane su i online ankete s 
analizom podataka. Djelatnosti su obuhvatile i razvoj te održavanje nacionalne normativne baze, 
edukaciju, praćenje razvoja i usvajanje dopuna odgovarajućih normi na razini sustava, održavanje 
mrežnoga portala sudionika Integriranoga knjižničnog sustava s pripadajućom dokumentacijom, 
središnje administriranje sustava i njegovo funkcionalno podešavanje, izradbu modularnih i izvješća 
SQL s analizom podataka, izradbu inventarnoga popisa, održavanje i razvoj Web OP AC-a, održavanje 
funkcionalna rada zajedničkoga mrežnog poslužitelja te sustavno konfiguriranje sustava. Organizirana 
je i provedena sigurnosna zaštita podataka na zajedničkome mrežnom poslužitelju, uz izradbu 
sigurnosne preslike, odnosno pohranjivanja podataka u utvrđenim vremenskim razmacima. 
Prilagođavane su ovlasti za rad te konfiguracijske datoteke zbog rješavanja problema i poboljšanja 
postupka rada. Pružana je tehnička pomoć i potpora pri uporabi sustava za djelatnike NSK i članice 
Sustava, što je obuhvaćalo i stručni posjet zbog instalacije i posuvremenjivanja klijenata u knjižnicama 
članicama Sustava. Izrađivala se statistika na zahtjev preko servisnih modularnih izvješća te upita SQL, 
a izrađivane su i pripremane datoteke za sveopće izmjene knjižničnih zapisa. U 2018. godini Katalog 
NSK dosegnuo je veličinu od milijun bibliografskih zapisa za građu koju ima u posjedu.

Nadogradnja Alepha 22

U rujnu 2018. godine započet je postupak nadogradnje Alepha s inačice 20 na inačicu 22. Instalirana je 
nova inačica na poslužitelju, prebačeni su izvedbeni podatci NSK u testnu novu bazu, a zatim i na novu 
izvedbenu bazu. Provedena su brojna testiranja koja su morala potvrditi dosadašnju potpunu 
funkcionalnost rada baze. Slijedila je prilagodba klijenta i funkcionalno testiranje. Zbog razlike u 
postavkama nakon baze NSK opisani postupak i testiranja provedeni su i za bazu visokoškolskih i 
znanstvenih knjižnica (ZAG). Svim djelatnicima NSK koji rade u Alephu instaliran je novi klijent koji 
omogućuje rad u novoj inačici, a za knjižnice u bazi ZAG izrađene su instalacijske upute koje su na
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vrijeme podijeljene i elektronički dostupne. Knjižnicama koje nisu bile u mogućnosti samostalno 
instalirati novi klijent ili koje su imale tehničke teškoće, instalaciju je obavio sistemski knjižničar NSK.

Provedena su i testiranja upita SQL nad bazom, a sve povratne informacije na vrijeme su slane 
dobavljaču radi daljnje optimizacije. Odjel Informacijske tehnologije osigurao je instalaciju, 
podešavanje i testiranje nove inačice Alepha bez prekida u uobičajenu radu Knjižnice, a jedini se prekid 
dogodio kada je dobavljač provodio migraciju podataka.

Ta je nadogradnja obuhvatila i pokretanje X-servera koji se koristi za interoperabilnost različitih 
proizvoda dobavljača, ali i za vanjske aplikacije radi interoperabilnosti, alternativnih korisničkih sučelja, 
te objedinjenost s različitim portalima.
Nadogradnjom su otvorene i nove baze koje dosad nisu bile omogućene na razini Integriranoga 
knjižničnog sustava. Riječ je o bazi koja omogućuje uporabu modula Međuknjižnička posudba te bazi 
koja omogućuje uspostavljanje usluge popisa obvezne literature. One su inicijalno pokrenute, a slijedi i 
njihovo funkcionalno uspostavljanje na temelju službene dokumentacije dobavljača, s obzirom na to da 
za njih nikada nije održana orijentacijska i funkcionalna edukacija.

Nadogradnjom Alepha programeri su dorađivali aplikacije koje se povezuju na Alephovu bazu 
podataka.

Skupni katalog

U Skupni katalog tijekom 2018. godine uvezene su bibliografske baze Filozofskoga fakulteta Sveučilišta 
u Zagrebu te Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, kao i Normativna baza NSK. U Odjelu 
Informacijske tehnologije redovito se provodila potrebna funkcionalna doradba programskog rješenja 
VuFind koje se koristi za implementaciju Skupnog kataloga. Provođenjem algoritma deduplikacije 
posuvremenilo se i pitanje ujednačivanja kataložne prakse, a sve povratne informacije i zahtjevi za 
doradbama ostvareni su nakon pristizanja. Redovito su se dorađivali postupci migracije i zamjene 
podataka. U 2018. godini potpisan je Sporazum o suradnji na razvoju i održavanju Hrvatskoga 
nacionalnog skupnog kataloga. U izradbi je programsko rješenje UNIMARC2MARC.

Zaštita i pohrana

Razvijen je informacijski sustav bilježenja stanja građe NSK i postupka zaštite građe. Programsko 
rješenje navedenoga sustava utemeljeno je na otvorenome kodu.

Desiderata

Razvijena je aplikacija i uspostavljen je online obrazac prijedloga za kupnju građe Desiderata. 
Programsko rješenje utemeljeno je na otvorenome kodu.

Radno vrijeme - elektroničko bilježenje radnoga vremena

Uz redovitu administraciju, pružena je i potpora za potrebe sustava ERV. Pružana je tehnička pomoć pri 
uspostavljanju i korištenju računalnoga programa za naplatu usluga u korisničkim službama i 
računovodstvu NSK.
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Online portali

Ostvarena je izradba novih portala, ali i tehničko održavanje, s potporom za postojeće portale i mrežne 
stranice. Napravljene su nadogradnje WordPressa i dodataka, što je obuhvaćalo i testiranje nakon 
nadogradnje za brojne stranice i portale, a tom su prilikom rađene i brojne doradbe na stranicama. Od 
tematskih portala i događanja u 2018. godini uspostavljenje portal Let's Go Green!.
Digitalizirana se građa preko tematskih zbiraka omogućuje pomoću portala Virtualna.nsk.hr, koji se 
održava i dorađuje prema novim zahtjevima i potrebama korisnika.

Glagoljica

Izrađen je portal Glagoljica.hr, registrirana je pripadajuća domena te je pružana tehnička podrška 
prilikom uspostavljanja i za vrijeme trajanja izložbe.

Identiiikatori

Programske doradbe za sustav DOL
Pripremne radnje za izradbu novoga sustava ISBN/ISSN.

Aplikacije

Održavane su i dorađene aplikacije URN:NBN, Tematska pretraživanja. Pitajte knjižničara, Obrazac 
CIP, Bibliografije, Autorska naknada, ISMN, adresar ISSN-a, UDK, Registar ugovora. Spremište, 
BRKLJA, Upravitelj časopisa, aplikacija za predbilježbu Večernjega rada, aplikacija za predaju 
izvješća, aplikacija za elektroničku predbilježbu dvorana i opreme za sastanke, seminarske dvorane i e- 
učionice. Znanstvena indeksiranost i citiranost te Viškovi.

Izrađivana su te prilagođavana i brojna druga programska rješenja, uz redovito održavanje, razvoj i 
pružanje tehničke podrške.

Infrastruktura

Redovito se održavalo više od 300 stolnih računala i više od 50 raznovrsnih poslužitelja - Microsoft 
Server, SUN Solaris i Linux, kao i aktivna mrežna oprema - firewall, routeri i switchevi. Zbog znatne 
zastarjelosti velika djela računalne opreme svakodnevno su se ulagali napori kako bi se omogućio 
uobičajen rad stolnih računala djelatnika. U takvim uvjetima znatan se dio radnoga vremena djelatnika 
Odjela Informacijske tehnologije odvajao na uspostavljanje uobičajenih uvjeta za rad.

U sklopu novčanih mogućnosti nabavljala se računalna i programska oprema pa je tako u 2018. godini 
nabavljeno 68 novih računala, tri multiftmkcijska pisača, 13 pisača, diskovni prostor za šest mrežnih 
uređaja, novi vatrozid za korisničku mrežu, novi vatrozid za djelatničku mrežu, dva poslužitelja te 
rezervni dijelovi koji su nužni za održavanje stare opreme. Provodila se raspodjela računalne opreme. 
Uređaj NAS nadograđen je s diskovnim prostorom te se provode migracije digitalizirane građe. Mrežna 
je oprema samo djelomično raspoređena jer je to ovisilo o zapošljavanju mrežnoga administratora, što 
je tek krajem godine odobreno od nadležnoga Ministarstva. Na nove poslužitelje radile su se migracije 
sustava koji su bili na opremi za koju je istekao jamstveni rok.
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Tražila se suradnja s drugim ustanovama radi donacije nove ili stare opreme.
Neprekidno se provodilo održavanje i upravljanje elektroničkim identitetima preko sustava imenika 
AAI@EduHr, uz provođenje provjera usklađenosti (certificiranja) matičnih ustanova i davatelja usluga 
s normama AAI@EduHr. Službenom provjerom usklađenosti matičnih ustanova s normama 
Autentikacijske i autorizacijske infrastrukture znanosti i visokoga obrazovanja u Republici Hrvatskoj - 
AAI-EduHr za 2018. godinu ostvarena je ocjena Izvrsna usklađenost.

Neprekidno su se provodile i brojne djelatnosti u svezi s uređajem Fortigate Firewall, upravljanjem i 
održavanjem preklopnika, aktivnoga direktorija i poslužitelja DHCP-a, održavanjem sustava WSUS, 
upravljanjem i održavanjem sustava MS Office 365 u NSK, održavanjem servisa i poslužitelja u svezi s 
projektom DNC, revizijom skupnih elektroničkih popisa, korisničkih računa i ovlasti, sustavnom 
administracijom i prilagođavanjem mreže

Wi-Fi mreža za korisnike uspostavljena je u korisničkome prostoru Knjižnice.

Radile su se pripremne radnje na uspostavi računalne mreže i ostalih intervencija u prostoru Restorana 
NSK Studentskoga centra.

Administrirao je i sustav Đacula sa sigurnosnom preslikom podataka NSK, a provedeno je i 
posuvremenjivanje poslužitelja Microsoft SQL i Windows Server koji se koriste za potrebe razvijenih 
programskih rješenja. Neprekidno se radilo na razvoju, dizajnu i administraciji baza podataka u NSK, 
što obuhvaća praćenje, održavanje i brigu o sigurnosti - podešavanju sigurnosnih preslika baza, kao i 
dodavanje autorizacija na pojedinim bazama poslužitelja MS SQL, MySQL i SQL backup - podešavanje 
dnevne izradbe sigurnosnih preslika svih baza na svim poslužiteljima.

Provedene su opsežne djelatnosti povezane s podešavanjem vatrozida.

Tijekom 2018. godine pružana je informatička podrška djelatnicima Knjižnice, tvrtkama i pojedincima 
koji su organizirali različita događanja, izložbe i predstavljanja u Knjižnici, a pritom su koristili 
računalnu mrežu, računalo i projektor.

Na računalima i mrežnim uređajima implementirana je sigurnosna zaštita od neovlaštena korištenja, 
prijave te uporabe računala i mrežne opreme. Računala i poslužitelji redovito se nadograđuju dostupnim 
nadogradnjama koje su izdali proizvođači programske podrške. Sva računala zaštićena su sigurnosnom 
programskom podrškom protiv zlonamjernih programa.

Projektna djelatnost u 2018. godini

Provedene su djelatnosti povezane s projektom Povećanje pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih 
i stručnih informacija - e-Izvori - održavanje portala baze.nsk.hr, kao i nadogradnje sustava za udaljeni 
pristup znanstvenim izvorima - Ezproxy.
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PROJEKTI I PROGRAMI

Suradnički znanstveni projekti

Hrvatsko knjižničarsko nazivlje - BIBLION- nositelj: Filozofski fakultet u Zagrebu 
CroRIS (Croatian Research Information System) dio projekta Znanstveno i tehnologijsko 
predviđanje - nositelj: Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske 
InterPares Trust - nositelj: Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu
Digitalizacija, bibliografska obrada i istraživanje tekstova zadarsko-šibenskog područja iz 
razdoblja do kraja 19. st. pisanih glagoljicom, bosančicom i latinicom - nositelj: Sveučilište u 
Zadru
Vizualiziranje nacionalnog: bratovštine i kolegiji Schiavona/Ilira u Italiji i razmjena 
umjetničkih iskustava s jugoistočnom Europom (15. - 18. st.) - nositelj: Filozofski fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu
Hrvatski iseljenički tisak - HIT: nakladnička djelatnost Hrvata u iseljeništvu (Australija i Novi 
Zeland) - nositelj: Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Međunarodni suradnički razvojni projekti

DARIAH Cooperation Framework of Digital Infrastructure in the Region - Opportunities and 
Needs in Case of Material Concerning Famous People in Science and Cultures (DARIAH 
CFDI) - voditelj: Knjižnica HAZU
Digitalizati njemačkih tiskovina od 18. do 20. stoljeća u Hrvatskoj - voditelj: Justus-Liebig- 
Universitat Giejen
TRACE - Traditional children’s stories for a common future - koordinator: NSK 
Rise of Literacy - voditelj: Europeana 
Europeana Migration - voditelj: Europeana

Međunarodni razvojni projekti - završeni

Izložba Book Art in Croatia u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Ljubljani u Sloveniji 
Koordinator: Jasenka Zajec
Izložba Books, Directions, Audiences Nacionalne knjižnice Republike Bugarske Sv. Ciril i 
Metod u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu 
Koordinator: Jasenka Zajec
Izložba Faust Vrančić u kontekstu europske baštine u Mađarskoj akademiji u Rimu u Italiji 
Koordinator: Jasenka Zajec

Razvojni projekti i programi

Centar za stalno stručno usavršavanje knjižničara u Republici Hrvatskoj 
Povećanje pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih i stručnih informacija — e-Izvori 
Hrvatski nacionalni skupni katalog 
Portal otvorenih knjižničnih podataka: data.nsk.hr
Primjena hrvatskih ISO standarda (ISO 2789 I ISO 11620) za jedinstveno elektroničko 
prikupljanje, obradu i prikaz statističkih podataka o poslovanju svih vrsta knjižnica 
Središnji sustav narodnih knjižnica: upravljanje i distribucija sadržaja
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Kreativna nadgradnja digitalnog sadržaja knjižnica: mreža virtualnih izložbi
Ogledni projekt Smart Library: Pametni vodič za korisnike
Smart Library - prototip primjene loT tehnologije u knjižnicama
Krka nekad i sad
Zagreb nekad i sad
Desiderata

Suradnički razvojni projekti i programi

Izrada, objavljivanje i održavanje nacionalnog pravilnika za katalogizacija 
Nacionalna kampanja za osobe s teškoćama čitanja i disleksijom „ Ija želim čitati! “ 
Hrvatska autorska naknada - HaNa 
Znameniti.hr 
Znamenite žene
Hrvatska glagoljica: digitalizacija građe i uspostava digitalne zbirke

Projekti digitalizacije građe

Hrvatska glagoljica: digitalizacija građe i uspostava digitalne zbirke
Digitalna zbirka djela Marka Maruliča
Incunabula Croatica II
Znamenite Hrvatice: građa iz fonda NSK

Ostali programi

Book Art in Croatia u Nacionalnoj knjižnici Republike Bugarske 5'v. Ćiril i Metod 
Preuzimanje ostavštine Radovana Ivšića
COURAGE — povezivanje zbiraka - Kulturna opozicija: razumijevanje kulturne baštine 
neslaganja u bivšim socijalističkim državama 
Zelena knjižnica za zelenu Hrvatsku
Hrvatski prvotisci: popis i opis prvotisaka u hrvatskim svjetovnim i crkvenim ustanovama 
Skriveni svijet starih knjiga - izložba, radionice i znanstveno-stručni skup 
Konzervatorsko-restauratorski radovi na starijoj knjižničnoj građi Eparhije gomjokarlovačke u 
Karlovcu
Konzervatorsko-restauratorski radovi na knjižničnoj građi Knjižnice Franjevačkoga samostana 
i Župe Presvetoga Trojstva u Karlovcu
Konzervatorsko-restauratorski radovi na trima raritetnim knjigama iz Manastira Uspenja 
Presvete Bogorodice u Krupi
Konzervatorsko-restauratorski radovi na knjizi Herbaria nuovo iz Franjevačkoga samostana 
Majke od Milosti na Visovcu
Konzervatorsko-restauratorski radovi na prvotisku iz Franjevačkoga samostana sv. Lovre u 
Šibeniku
Konzervatorsko-restauratorski radovi na knjižnoj građi Etnografske zbirke Romana 
Vukalovića
Konzervatorsko-restauratorski radovi na Brevi - dokumentu na pergameni Adperpetuam rei 
memoriam iz Župe Presvetoga Srca Isusovoga u Zagrebu
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ZNANSTVENA DJELATNOST

u skladu s preporukama u Završnome izvješću Stručnoga povjerenstva u postupku reakreditacije 
znanstvenih organizacija za obavljanje znanstvene djelatnosti Knjižnica je uspostavila novu 
organizacijsku strukturu znanstvenoga rada na razini ustanove. Utemeljeno je Znanstveno vijeće i 
Znanstveni odbor, a njihov je rad uređen Poslovnikom o radu Znanstvenoga vijeća Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu.

Tijekom 2018. godine održana je jedna elektronička sjednica Znanstvenoga vijeća i dva sastanka 
Znanstvenoga odbora, tijekom kojih su potaknute te prihvaćene izmjene i dopune Poslovnika o radu 
Znanstvenoga vijeća kako bi uvrstio zadaće i postupke povezane s radom Odbora te predložene izmjene 
i dopune Odluke koja propisuje subvencioniranje troškova školarina zaposlenika Knjižnice, ponajprije 
točaka koje se odnose na mjerila za izbor u znanstveno zvanje.

U skladu s Planom rada NSK u 2018. godini, a radi otklanjanja nedostataka u provedbi znanstvene 
djelatnosti, radilo se i na poticanju stjecanja znanstvenih zvanja, provedbi znanstvenih istraživanja 
prema Strateškome programu znanstvenih istraživanja Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu: 
2015. - 2020., znanstvene proizvodnje te sudjelovanja u znanstvenim projektima.

Znanstveno osoblje

Kako bi se ispunili najmanji uvjeti za obavljanje znanstvene djelatnosti, u 2018. godini, od planiranih 
dvoje, u zvanje znanstvenoga suradnika izabrana je jedna zaposlenica. Znanstveno vijeće trenutačno 
broji 15 magistara znanosti i 16 doktora znanosti, od kojih su četiri znanstvena suradnika izabrana u 
područje društvene znanosti te područje informacijskih i komunikacijskih znanosti, što je područje u 
kojem Knjižnica obavlja znanstvenu djelatnost. Ukupno je šestero zaposlenika u postupku izradbe 
doktorskoga rada.

Znanstvena istraživanja i znanstveno publiciranje

Na poticaj Znanstvenoga odbora tijekom 2018. godine izmijenjen je Strateški program znanstvenih 
istraživanja NSK: 2015. — 2020. Strateški program temelji se na znanstvenim temama koje su određene 
i razvrstane u sklopu općih i posebnih ciljeva. Uza svaku temu navode se pokazatelji uspješnosti i 
rezultati. Znanstvene teme obrađuju se u obliku temeljnih znanstvenih istraživanja te primijenjenih i 
razvojnih istraživanja u sklopu tekućih i novih znanstvenih i razvojnih međunarodnih i nacionalnih 
projekata, razvojnih programa Knjižnice, kao i doktorskih radova zaposlenika Knjižnice, a objavljuju u 
hrvatskim i inozemnim časopisima i zbornicima radova.

Tijekom 2018. godine radilo se na 33 programa i projekta, a od toga na: 
o šest suradničkih znanstvenih projekata 
o pet međunarodnih suradničkih razvojnih projekata 
o 12 razvojnih projekata i programa 
o šest suradničkih razvojnih projekata i programa 
o četirima projektima digitalizacije građe.

Objavljeno je u 12 znanstvenih radova, a od toga:
o sedam izvornih znanstvenih radova 
o pet preglednih znanstvenih radova.
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Znanstveni projekti

Knjižnica sudjeluje u nekoliko suradničkih znanstvenih projekata. U 2018. godini završen je 
međunarodni interdisciplinarni znanstveno-istraživački ^xo]qVX InterPares koji je istraživao 
pitanja povjerenja u elektroničke zapise i podatke objavljene na Internetu. Dogovoren je nastavak i 
proširenje suradnje u sklopu projekta Digitalizacija, bibliografska obrada i istraživanje tekstova 
zadarsko-šibenskog područja iz razdoblja do kraja 19. st. pisanih glagoljicom, bosančicom i 
latinicom, čija je svrha okupljanje znanstvenika iz svih područja znanosti zainteresiranih za 
istraživanje hrvatske pisane baštine u digitalnome okruženju te stvaranje uvjeta za njihova istraživanja, 
odnosno digitalizacija građe, te razvoj i korištenje pomagala za istraživanje rukopisa u digitalnome 
okruženju. U tijeku je i suradnja na znanstvenome projektu Hrvatsko knjižničarsko nazivlje - 
BIBLION Wrv&Xske zaklade za znanost, čija je svrha izgradnja sustava hrvatskoga knjižničarskog 
nazivlja, odnosno e-rječnika knjižničarskoga nazivlja. Radi toga obradit će se gotovo 1500 temeljnih 
naziva.

Znanstvena infrastruktura

Uz povećavanje znanstvene proizvodnje. Knjižnica izgrađuje i znanstvenu infrastrukturu za hrvatsku 
znanstvenu zajednicu. Od posebna je značenja osiguranje pristupa e-izvorima, što se provodi u sklopu 
projekta Povećanje pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih i stručnih informacija - e-Izvori.

Za potrebe istraživanja u području informacijske i komunikacijske znanosti znanstvenicima su u 
Knjižnici dostupne Zbirka za knjižničarstvo, koja obuhvaća sve najvrjednije hrvatske i inozemne tiskane 
časopise i knjige, te Zbirka doktorskih i magistarskih radova. Uz analognu Zbirku doktorskih i 
magistarskih radova. Knjižnica od 2015. godini radi na uspostavi mreže akademskih repozitorija 
DABAR u visokim učilištima Republike Hrvatske sa Srcem i ostalim ustanovama. Ocjenski radovi 
hrvatskih sveučilišta pohranjuju se u Nacionalni repozitorij disertacija i znanstvenih magistarskih radova 
(DR), Nacionalni repozitorij diplomskih i završnih radova (ZIR) te repozitorije sveučilišta i visokih 
učilišta. Knjižnica je nastavila dostavu metapodataka disertacija hrvatskih sveučilišta u središnji 
europski portal disertacija DART-Europe. Knjižnica sudjeluje u Radnoj skupini za potporu izradbe 
sustava CroRIS (Croatian Research Information System) u sklopu projekta Znanstveno i tehnologijsko 
predviđanje: 2017. - 2021., te strateškome projektu Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike 
Hrvatske i Središnje agencije za financijsko ugovaranje programa i projekata Europske unije.
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EDUKACIJA

Centar za stalno stručno usavršavanje

Djelovanje Centra za stalno stručno usavršavanje za 2018. godinu omogućeno je na temelju sredstava 
za programe javnih potreba u kulturi Ministarstva kulture Republike Hrvatske. Javnim pozivom za 
prikupljanje prijedloga novih tečajeva prikupljeno je krajem prošle godine pet novih tečajeva koji su 
uvršteni u Program u siječnju 2018. godine. Javni poziv za podnošenje prijedloga novih tečajeva trajno 
je otvoren i dostupan na mrežnim stranicama Centra. Godišnji program edukacije usvojen je na 
redovitoj sjednici Osnivačkoga kolegija Centra početkom godine te se odvijao prema usvojenome 
Programu.

TEMELJNI POKAZATELJI

Polaznici programa^

• Ukupan broj polaznika -1183.
• Broj polaznika u Zagrebu - 520.
• Broj polaznika izvan Zagreba - 663.

Broj polaznika Centra od 2002. do 2018.
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Slika 7. Broj polaznika Centra za stalno stručno usavršavanje.

1 U ukupan broj polaznika nisu uvršteni polaznici mrežnih seminara i gostujućih predavanja. Njihov je broj 
prikazan zasebno. U svim oblicima izobrazbe CSSU-a tijekom 2018. godine sudjelovalo je 1369 polaznika.
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Struktura polaznika prema vrsti knjižnica

Narodne knjižnice - 298 polaznika (25,20 posto). 

Školske knjižnice - 384 polaznika (32,50 posto). 

Visokoškolske knjižnice -154 polaznika (13 posto). 

Specijalne knjižnice - 122 polaznika (10,30 posto).

NSK - 144 polaznika - (12,20 posto). 

Ostalo - 81 polaznik - (6,80 posto).

Struktura polaznika prema vrsti knjižnica

6,80%

■ Narodne knjižnice ■ Školske knjižnice

Specijalne knjižnice ■ NSK

■ Visokoškolske knjižnice

■ Ostalo

Slika 8. Broj polaznika Centra za stalno stručno usavršavanje prema vrsti knjižnica.

Redoviti program stalnoga stručnog usavršavanja

Godišnji program za 2018. godinu raspoređen je u deset temeljnih modula te sadrži 78 tečajeva i četiri 
mrežna seminara u organizaciji Centra za stalno stručno usavršavanje knjižničara u Republici Hrvatskoj. 
Osim osnovnih tečajeva. Centar organizira i gostujuća predavanja, a polaznici mogu izabrati i tečajeve 
Sveučilišnoga računskog centra - Srca, čiji je program dostupan na mrežnim stranicama Centra.

Centar je u tome razdoblju ostvario 275 sati edukacije.^
U Zagrebu su održana 32 tečaja i ostvarena su 153 sata edukacije, odnosno 55,60 posto, na kojoj je 
nazočilo 520 polaznika.

^ U izračun sati edukacije nisu uvrštena gostujuća predavanja i mrežni seminari. Njihovi podatci prikazani su 
zasebno.
Ukupan broj sati edukacije u sklopu CSSU-a iznosi 284,50 sati edukacije.
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Slika 9. Broj održanih tečajeva po godinama.

Programska knjižica za 2018. godinu dostupna je na mrežnim stranicama Centra. Redovito se šalju 
elektroničke novosti s pregledom tečajeva Centra. Redovito se posuvremenjuje Adresar elektroničkih 
adresa predavača i suradnika, kao i mrežne stranice Centra za stalno stručno usavršavanje knjižničara u 
Republici Hrvatskoj.

Nakon svakoga održanog tečaja polaznici ispunjavaju evaluacijske upitnike o zadovoljstvu tečajem, 
primjenjivosti sadržaja na radnome mjestu zaposlenika te zadovoljstvu predavačem. Ocjene su izražene 
brojevima od 1 do 5, a upitnici su anonimni.
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U knjižnicama izvan Zagreba održano je 27 tečajeva te su ostvarena 122 sata edukacije, odnosno 44,40 
posto, sa 663 polaznika.
Osim uz potporu Ministarstva kulture Republike Hrvatske, tečajevi iz godišnjega programa 
stručne edukacije ostvareni su prema iskazanoj kotizaciji ili troškovima organizacije.

Tablica 11. Broj polaznika po gradovima.
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Slika 10. Rezultati anonimnih evaluacijskih upitnika.

Mrežni portal Centra za stalno stručno usavršavanje

Portal donosi i okuplja obavijesti o izvorima i novostima u području obrazovanja i stručnoga 
usavršavanja, pregled novosti i događanja povezanih s djelatnostima Centra, objedinjeni sadržaj o novim 
tečajevima Srca, otvorene obrazovne sadržaje u izboru, slobodan pristup e-izdanjima Centra, kao što su 
izvješća, znanstvene publikacije i si., te obavijesti o programu studentske prakse, kao i o mogućnostima 
razvoja stručne i znanstvene karijere. Posjetitelji se mogu prijaviti kako bi besplatno primali novosti o 
tečajevima Centra. Tijekom 2018. godine izrađeno je 27 primjeraka elektroničkih novosti koje su 
poslane na e-adrese pretplatnika.

Portal objedinjuje dijelove nacionalne kompetencijske matrice određene u sklopu projekta Cjeloživotno 
učenje knjižničara: ishodi učenja i fleksibilnost (CUK). Svi tečajevi označeni su kompetencijskim 
razinama te je tako omogućeno pretraživanje tečajeva Nacionalnoga centra za cjeloživotno učenje u 
skladu s očekivanim ishodima učenja i planiranim razvojem stručnih sposobnosti iz profesionalnoga 
kompetencijskog profila.

Brojčani pokazatelji djelatnosti mrežnoga portala bilježe zanimanje 7903 posjetitelja koji aktivno 
posjećuju stranice Portala. Mrežni portal bilježi ukupno 15 009 posjeta te je pregledano 58 248 stranica, 
odnosno u prosjeku 3,88 stranica po posjetu. Prosječno je trajanje posjeta 2 minute i 35 sekundi.

Mrežni seminari u organizaciji Centra za stalno stručno usavršavanje

Uvrštavanjem mrežnih seminara u program edukacije Centra za stalno stručno usavršavanje knjižničara 
u Republici Hrvatskoj nastojala se povećati dostupnost edukacije za polaznike iz svih krajeva Hrvatske 
kojima je tako olakšano usvajanje novih znanja i vještina iz različitih područja knjižničarstva i 
informacijskih znanosti. Osim učenja na daljinu, svrha je takvoga oblika edukacije potaknuti primjenu 
novih tehnologija u učenju i poučavanju te naglasiti bitnost računalne pismenosti i digitalnih znanja, kao 
i razmjene stručnih iskustava. Mrežni su seminari besplatni za polaznike, a sustav omogućuje istodobno 
uvrštavanje do 100 polaznika. Budući daje riječ o kraćem obliku edukacije, trajanje mrežnih seminara 
ograničeno je na 90 minuta.
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Sustav za mrežne seminare preuzet je od Sveučilišnoga računskog centra - Srca te je u suradnji sa Srcem 
organiziran tečaj Priprema virtualnog predavanja - webinara za predavače koji su s prijedlozima 
mrežnih seminara uvršteni u program Centra za stalno stručno usavršavanje za 2018. godinu.

U program Centra za stalno stručno usavršavanje za 2018. godinu uvrštena su četiri mrežna seminara:

1. Bibliometrijski pokazatelji u vrednovanju znanstvene produktivnosti - predavačica Goranka 
Mitrović, viša knjižničarka

2. Revizija i otpis u školskim knjižnicama - predavačica mr. sc. Alka Stropnik, viša knjižničarka

3. Primjena objedinjenog izdanja ISBD-a u katalogizaciji zvučne građe glazbenog sadržaja, 
audiovizualne i elektroničke građe - predavačice Andrea Šušnjar, diplomirana knjižničarka, te 
Vikica Semenski, knjižničarska savjetnica

4. Uspostava digitalne zbirke na temelju open source rješenja - predavač dr. sc. Radovan Vrana, 
izvanredni profesor.

U prikazanome razdoblju održana su tri mrežna seminara, i to Bibliometrijski pokazatelji u vrednovanju 
znanstvene produktivnosti, Primjena objedinjenog izdanja ISBD-a u katalogizaciji zvučne građe 
glazbenog sadržaja, audiovizualne i elektroničke građe te Revizija i otpis u školskim knjižnicama. 
Mrežni seminari su se pripremali i izvodili u elektroničkoj učionici Nacionalne i sveučilišne knjižnice u 
Zagrebu.
Povratne obavijesti o zadovoljstvu mrežnim seminarima dobivene su online anketom koja je preko 
poveznice bila dostupna polaznicima nakon edukacije pomoću pomagala Google Forms.
Snimke održanih mrežnih seminara bile su dostupne otprilike tri tjedna nakon mrežnih seminara.
Na održanim mrežnim seminarima sudjelovanje 141 polaznik.
Polaznici mrežnih seminara bilježe se u upisnik, kao i o polaznici klasičnih tečajeva, te je u svako 
vrijeme moguće od Centra zatražiti potvrdu o sudjelovanju u Programu stručnoga usavršavanja.

Rezultati dobiveni i prikazani preko pomagala Google Forms^ skupno ističu visoku razinu zadovoljstva 
prodavačicama, sadržajem mrežnih seminara te organizacijom.

• Od ukupnoga je broja polaznika 79,65 posto njih već prije pohađalo mrežne seminare, a 20,35 
posto nije.

• Najviše je zaposlenih u školskim knjižnicama - 70,40 posto, slijede zaposleni u narodnim 
knjižnicama - 16,65 posto, visokoškolskim - 7,40 posto, specijalnim - 3,70 posto, NSK - 0,90 
posto te kategorija Ostalo - arhivi, muzeji, studenti, nezaposleni i si. - 0,90 posto.

• Svi polaznici koji su sudjelovali u anketi preporučili bi kolegama mrežni seminar.

Gostujuća predavanja

U sklopu gostujućih predavanja, kojima Centar nastoji obuhvatiti širu skupinu polaznika u sklopu AKM 
zajednice, 16. ožujka 2018. godine organizirano je predavanje pod nazivom Dokumentiranje umjetnina 
na papiru. Predavanje je održao konzervator restaurator iz FIrvatskoga restauratorskog zavoda Andro 
Šimičić. Na predavanju je sudjelovalo 25 polaznika.

^ U online anketi sudjelovalo je 116 polaznika mrežnih seminara.
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Uzto, 26. studenoga 2018. godine organizirano je predavanje i radionica pod nazivom Zaštita i pohrana 
fotografske baštine, a predavačica je bila viša konzervatorica restauratorica iz Hrvatskoga državnog 
arhiva Martina Bagatin. Sudjelovalo je 20 polaznika.

Cjeloživotno učenje knjižničara i planiranje karijere

Potvrde o pohađanju programa izražene u bodovima CEU i postignutoj razini sposobnosti polaznicima 
izdaje Centar za stalno stručno usavršavanje knjižničara u Republici Hrvatskoj radi bilježenja 
postignutoga učenja i usavršavanja. Centar održava popis polaznika u obliku online baze podataka. Unos 
podataka o polaznicima u bazu ostvaruje se distribuirano. Redovito se posuvremenjuje baza polaznika 
te je omogućen uvid u popis polaznika radionica stalnoga stručnog usavršavanja od 2003. godine do 
danas. Priređeno je i izdano 12 kumulativnih potvrda o sudjelovanju u Nacionalnome centru za stalno 
stručno usavršavanje knjižničara radi izbora u stručno zvanje.

Tablica 12. Predavači Centra iz NSK i održani tečajevi u 2018. godini.

Naziv tečajaIme i prezime Mjesto i vrijeme 
održavanja

Lucija Ašler, dipl. ing., viša 
konzervatorica restauratorica

1. II. 4. Planiranje i upravljanje 
zaštitom knjižnične građe

Bjelovar, 9. veljače 2018.

Suzana Dimovski, viša 
knjižničarka

2. NSK, 22. svibnja 2018.IV. 9. Format MARC 21 za 
pregledne zapise predmetnih 
odrednica

Mr. sc. Danijela Getliher, 
viša knjižničarka

rV. 5. Serijske publikacije i druga 
neomeđena građa

3. NSK, 29. studenoga 2018.

4. Vesna Hodak, prof., 
knjižničarska savjetnica

rV. 12. ISBD - objedinjeno 
izdanje: katalogizacija omeđene i 
neomeđene tiskane građe

NSK, 26. siječnja 2018.

Lidija Jurić Vukadin, prof, 
viša knjižničarka

rV. 8. UDK u praksi - složene 
oznake

5. NSK, 27. travnja 2018.

Matilda Justinić, dipl. ing., 
diplomirana knjižničarka

VIII. 2. Digitalizacija starih novina6. NSK, 27. veljače 2018.

Anita Katulić, diplomirana 
knjižničarka

I. 8. Zaštita osobnih podataka u 
knjižnicama

NSK, 6. lipnja 2018. 
NSK, 7. lipnja 2018. 
NSK, 6. studenoga 2018.

7.

I. 8. Zaštita osobnih podataka u 
knjižnicama

Koprivnica, 1. listopada 
2018.

I. 8. Zaštita osobnih podataka u 
knjižnicama

Rijeka, 18. lipnja 2018.

8. dr. sc. Sofija Klarin 
Zadravec, knjižničarska 
savjetnica

VIII. 2. Digitalizacija starih novina NSK, 27. veljače 2018.

VIII. 3. Virtualne izložbe 
digitalizirane građe

Bjelovar, 25. rujna 2018.
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9. dr. sc. Zagorka Majstorović, 
knjižničarska savjetnica

III. 5. Revizija i otpis knjižnične 
građe u visokoškolskim, 
znanstvenim i specijalnim 
knjižnicama

Split, 20. rujna 2018.

Čakovec, 9. listopada 
2018.

III. 5. Revizija i otpis knjižnične 
građe u visokoškolskim, 
znanstvenim i specijalnim 
knjižnicama
III. 5. Revizija i otpis knjižnične 
građe u visokoškolskim, 
znanstvenim i specijalnim 
knjižnicama

NSK, 25. listopada 2018.

Anita Marin, viša 
knjižničarka

10. VIII. 3. Virtualne izložbe Bjelovar, 25. rujna 2018.
digitalizirane građe

11. Goranka Mitrović, dipl. ing., 
viša knjižničarka

IX. 1. Bibliometrijski pokazatelji u 
vrednovanju znanstvene 
produktivnosti

NSK, 11. lipnja 2018.

12. Renata Petrušić, prof., viša 
knjižničarka

VIII. 2. Digitalizacija starih novina NSK, 27. veljače 2018.

I. 7. Autorskopravni aspekti 
digitalizacije i objave digitalizirane 
građe

Pula, 25. svibnja 2018.

mr. sc. Šonja Pigac, viša 
knjižničarka

13. rV. \2. ISBD - objedinjeno 
izdanje: katalogizacija omeđene i 
neomeđene tiskane građe

NSK, 26. siječnja 2018.

rV. 5. Serijske publikacije i druga 
neomeđena građa

NSK, 29. studenoga 2018.

14. dr. sc. Aleksandra Pikić, 
knjižničarska savjetnica

V. 1. Metodologija anketnog 
istraživanja

Dubrovnik, 24. rujna 2018.

V. 1. Metodologija anketnog 
istraživanja

NSK, 2. listopada 2018.

Marina Strupar, 
restauratorica tehničarka

15. II. 4. Planiranje i upravljanje 
zaštitom knjižnične građe

Bjelovar, 9. veljače 2018.

16. dr. sc. Ana Vukadin, viša 
knjižničarka

Modul rV. 10. Pravilnik za opis i 
pristup građi u arhivima, 
knjižnicama i muzejima: 
osposobljavanje za primjenu prema 
modelu „ train the trainers “

NSK, 12. listopada 2018. 
NSK, 19. listopada 2018. 
NSK, 26. listopada 2018. 
NSK, 9. studenoga 2018. 
NSK, 16. studenoga 2018. 
NSK, 30. studenoga 2018. 
NSK, 7. prosinca 2018. 
NSK, 14. prosinca 2018.
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Zbirka za knjižničarstvo

Zbirka za knjižničarstvo nalazi se u slobodnome pristupu građi te služi i kao priručna zbirka Centra za 
stalno stručno usavršavanje knjižničara u Republici Hrvatskoj za potrebe stalnoga stručnog usavršavanja 
i ej doživotnoga učenja. Za Zbirku se odabire, prikuplja, priprema i daje na korištenje znanstveno- 
stručna literatura iz područja informacijskih i komunikacijskih znanosti. Zbirka okuplja više od tri tisuće 
naslova omeđenih publikacija u slobodnome pristupu građi te zadnjih pet godišta više od šezdeset 
hrvatskih i inozemnih časopisa. Korisnicima je u Zbirci osigurano 35 mjesta za učenje, jedno računalo 
s pristupom internetu i skener. Tijekom 2018. godine pribavljeno je 49 naslova hrvatskih i inozemnih 
knjiga, a redovito je pristiglo 95 brojeva stručnih časopisa i serijskih publikacija, koji pripadaju 
različitim naslovima, i to 29 naslova'*. Dodijeljeno je 48 signatura za otvoreni pristup. Prema intemome 
popisu, kojim se bilježe i posudbe u sklopu Knjižnice, posuđeno je 189 jedinica građe u sklopu Zbirke 
za knjižničarstvo te izvan Knjižnice.

Studentska praksa u 2018. godini

Organizacija studentske prakse odvijala se prema programu objavljenome na e-adresi Centra 
http://cssu.nsk.hr/intemship. uz pridruživanje pojedinih odjela prema potrebi. Obuhvaćala je i pisanje 
zamolbi za održavanje studentske prakse, izradbu izvješća o održanoj studentskoj praksi, usklađivanje, 
komunikaciju i dogovor s voditeljima studentske prakse i studentima, kao i vođenje dokumentacije o 
studentskoj praksi. Provedeni su sljedeći programi, i to Službe i usluge za korisnike: tradicionalne i 
elektroničke. Program digitalizacije, Zbirka muzikalija i audiomaterijala. Zaštita i restauracija 
knjižnične građe, CSSU i Zbirka za knjižničarstvo te Deskriptivna i sadržajna obrada. Studentska praksa 
odrađivala se i u Odsjeku Marketing i komunikacije. Odjelu Nabava i izgradnja zbirki te u Čitaonicama 
i posebnim zbirkama građe. Studentsku praksu u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu ostvarilo 
je 33 studenata. Ostvareno je 1856 sati praktičnoga rada

Naslovi nisu potpuni, dio brojeva stručnih časopisa i serijskih publikacija iz 2018. godine očekuje se tijekom 
2019. godine.
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Tablica 13. Broj sati praktičnoga rada.

Naziv programa Broj sati u programu 
- hrvatski studenti

Broj sati u programu 
- inozemni studenti

Ukupno

Službe i usluge za korisnike: 
tradicionalne i elektroničke

1. 387 96 483

Program digitalizacije2. 336 144 480

Zbirka 
audiomaterijala

muzikalija3. 288 288i

Zaštita i restauracija knjižnične 
građe

4. 172 8 180

CSSU i Zbirka za knjižničarstvo5. 157 32 189

Deskriptivna i sadržajna obrada6. 16 16

Odsjek Marketing i komunikacije7. 4 4

Odjel Nabava i izgradnja zbirki8. 136 136

Čitaonice i posebne zbirke grade9. 80 80

Ukupno sati 1856

Edukacijske radionice u sklopu projekta Povećanje pristupa elektroničkim izvorima 
znanstvenih i stručnih informacija - e-Izvori

U skladu sa zadaćama projekta Povećanje pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih i stručnih 
informacija - e-Izvori organizirale su se edukacijske radionice u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u 
Zagrebu.

Tablica 14. Edukacijske radionice u NSK.

NSK Elektronički izvori Bibliometrija

Skupna Individualna Skupna Individualna

10. siječnja 2018. 1

17. siječnja 2018. 10

24. siječnja 2018. 11

31. siječnja 2018. 6

7. veljače 2018. 1 12

14. veljače 2018. 13 2

21. veljače 2018. 14
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28. veljače 2018. 17

7. ožujka 2018. 11

14. ožujka 2018. 12

21. ožujka 2018. 6

28. ožujka 2018. 13

4. travnja 2018. 10

11. travnja 2018. 3

18. travnja 2018. 6

25. travnja 2018. 5

2. svibnja 2018. 1

16. svibnja 2018. 4

23. svibnja 2018.. 5

30. svibnja 2018. 7

6. lipnja 2018. Hrvatsko vojno 
učilište „Dr. Franjo Tuđman“

13

13. lipnja 2018. Hrvatsko vojno 
učilište „Dr. Franjo Tuđman“

15

20. lipnja 2018. Hrvatsko vojno 
učilište „Dr. Franjo Tudman“

15

4. srpnja 2018. 4

15. listopada 2018. 1

18. listopada 2018. 1

24. listopada 2018. 12

14. studenoga 2018. 5

28. studenoga 2018. 12

5. prosinca 2018. 11

12. prosinca 2018. 1

19. prosinca 2018. 5

Radionica 17 6 10 2
35

Polaznika 176 6 81 2
265
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Tablica 15. Edukacijske radionice izvan NSK.

Izvan NSK Elektronički
izvori

Bibliometrija

16. siječnja 2018. - Fakultet organizacije i 
informatike u Varaždinu

15

12. veljače 2018. - Metalurški fakultet u Sisku 18

16. veljače 2018. - Sveučilište Sjever u Varaždinu 15 + 13 13 + 10

12. ožujka 2018. - Građevinski fakultet u Osijeku 17

9. travnja 2018. - Geotehnički fakultet u Varaždinu 14 27

23. travnja 2018. - Strojarski fakultet u 
Slavonskome Brodu

29 29

4. svibnja 2018. - Veleučilište u Požegi 15

11. svibnja 2018. - Fakultet organizacije i 
informatike u Varaždinu

16

24. listopada 2018. - Visoka poslovna škola u 
Zagrebu

8

9. studenoga 2018. - Međimursko veleučilište u 
Čakovcu

20+12

19. studenoga 2018. - Sveučilišna knjižnica u Zadru 26 12

Radionica 10 8 = 18

Polaznika 169 140 = 309

Edukativni programi za javnost - otvorenost Knjižnice građanima

Knjižnica je otvorena za građane tijekom godine. Organizirane skupine za stručni obilazak Knjižnice 
najčešće su tijekom Dana Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, Dana otvorenih vrata i sličnih 
događanja. Tijekom 2018. godine Informacijski centar uskladio je prijave zainteresiranih, prihvaćanje 
skupine te je predstavljao knjižnične sadržaje i usluge građanima u suradnji s Čitaonicama i posebnim 
zbirkama građe. Odjelom Posebne zbirke i Odjelom Zaštita i pohrana. Najčešće su uz obavijesne 
sadržaje predstavljeni i edukativni, osobito maturantima, studentima i knjižničarima. Ostvarena su 322 
stručna vodstva i edukativna programa sa 8118 posjetitelja. Zapaženo je povećanje zanimanja inozemnih 
posjetitelja koji su posebno bili zainteresirani za izložbu Hrvatska glagoljica, i to 185 skupina 
posjetitelja i 6500 osoba.
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Tablica 16. Posjetitelji Knjižnice.

Učenici
osnovnih
škola

Učenici
srednjih
škola

Studenti Ostali Inozemni
državljani

Ukupno

Skupine

(posjetitelji)

Skupine

(posjetitelji)

Skupine

(posjetitelji)

Skupine

(posjetitelji)

Skupine

(posjetitelji)

Skupine

(posjetitelji)

2018. 151 (4934) 46(1939) 17(426) 42 (819) 23 (302) 322 (8118)

2017. 23 (615) 34(931) 21(515) 27 (697) 18(222) 123 (2980)
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PORTALI NACIONALNE I SVEUČILIŠNE KNJIŽNICE U 
ZAGREBU I PROFILI KNJIŽNICE NA DRUŠTVENIM 
MREŽAMA

Odsjek Marketing i komunikacije zadužen je za promidžbu djelatnosti, građe, usluga i proizvoda 
Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu u digitalnome okruženju - na Portalu te stranicama i 
profilima na društvenim mrežama - Facebooku, Twitteru, YouTubeu, Pinterestu, Linkedinu i 
Instagramu.

Portal NSK

Tijekom 2018. godine portal NSK ostvario je 496 671 posjet, dok je broj pregledanih stranica na portalu 
bio 2 118 307. Jedinstvenih posjetitelja bilo je 247 688. Novih je posjeta tijekom 2018. godine bilo 79,70 
posto. Prosječno vrijeme zadržavanja na stranici na portalu NSK iznosilo je 2 minute i 34 sekunde, a 
svaki je korisnik prosječno pregledao 4,27 stranica na Portalu. Najviše posjeta Portalu bilo je iz 
Hrvatske, a među prvih deset zemalja bile su Bosna i Hercegovina, Srbija, Sjedinjene Američke Države, 
Njemačka, Slovenija, Južna Koreja, Austrija, Južna Koreja, Crna Gora i Francuska.

Do kraja 2018. godine stranicu Knjižnice na Facebooku pratilo je 10 290 korisnika, profil Knjižnice na 
Twitteru 780 pratitelja, profil Knjižnice na Pinterestu 150 korisnika, kanal Knjižnice na YouTubeu 48 
korisnika, stranicu Knjižnice u sklopu poslovne mreže Linkedin prati 214 korisnika, dok je Knjižnicu 
na njezinu novootvorenom profilu na Instagramu pratilo 440 korisnika.

Navedeni podatci pokazuju kako je, uz 247 688 jedinstvenih posjetitelja portalu Knjižnice tijekom 2018. 
godine. Knjižnicu na društvenim mrežama pratilo približno 11 922 korisnika, što iznosi 1046 korisnika 
više u odnosu na 2017. godinu, što je povećanje od gotovo 100 posto novih korisnika na društvenim 
mrežama u odnosu na 2017. godinu. Uz to, može se pretpostaviti kako je broj neprijavljenih korisnika 
koji prate Knjižnicu bio znatno veći.

Za učinkovito poslovanje Knjižnice na Portalu te stranicama i profilima društvenih mreža svakodnevno 
se prate statistička izvješća o posjećenosti i čitanosti svih platformi na kojima posluje Knjižnica, kao i 
njihovi kvantitativni i kvalitativni pokazatelji, radi vrjednovanja usluga koje se pružaju te povećanja 
njihove kvalitete kako bi Knjižnica i nadalje bila prepoznata i vidljiva u mrežnome okruženju, ali i u 
okruženju mreže 2.0.
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Korisnici portala NSK u 2018. godini 
www.nsk.hr 

496 671

^^1
■ F<icebook

i Twittef

■ Instagram

■ Linkpdin

■ Pinterfst

YouTube

Korisnici stranica i profila NSK na društvenim mrežama

Redovito su praćeni i analizirani statistički podatci o sadržaju i korištenju portala Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu. Podatci o sadržaju, pristupu i korištenju sustava Digitalne knjižnice 
Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu u 2018. godini ističu znatno povećanje u odnosu na 
prethodnu godinu.

Tablica 17. Posjećenost portalima NSK.

Statistika
posjećenosti
Portala

Sustav Digitalne Virtualne izložbe
knjižnice NSK NSK

Portal NSK Katalog NSK

Broj posjeta 
Broj pojedinačnih 
posjetitelja 
Broj pregledanih 
stranica

496 671 296 439 856 175 42 499

247 688 98 731 563 568 34 621

2 118 307 4 465 351 2 122 624 127 703

U osiguravanju korisničkih usluga na portalima sustava Digitalne knjižnice Nacionalne i sveučilišne 
knjižnice u Zagrebu, kao što su Digitalne zbirke Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, 
Hrvatski arhiv weba te Nacionalni repozitoriji ocjenskih radova DR i ZIR, radilo se na izradbi novoga 
portala Hrvatskoga arhiva weba, razvoju funkcionalnosti portala Glagoljica.hr te održavanju portala 
Stare hrvatske novine i časopisi.

Zamjetan je nastavak tendencije rasta broja virtualnih korisnika digitalnih usluga Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu.
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Tablica 18. Podatci o posjetu portalima sustava Digitalne knjižnice Nacionalne i sveučilišne knjižnice u 
Zagrebu i virtualnim izložbama.

Godina Broj korisnika Broj posjeta Broj pregledanih 
stranica

2017. 311 632 455 093 1 432 988

2018. 598 189 898 674 2 250 327

Portal Hrvatski UDK Online koji je dostupan na e-adresi http://hr.udc-hub.com/hr/login.php u 2018. 
imao je znatno povećanje broja korisnika i korištenja - broj pretplaćenih knjižnica povećao se sa 189 u 
2017. na 267 u 2018. godini. Broj korisnika povećao se sa 202 u 2017. na 278 u 2018. godini. Broj 
istodobnih korisnika u sustavu povećao se sa 860 u 2017. na 1685 u 2018. godini.

Tablica 19. Portal Hrvatski UDK Online.

Broj korisničkih računa Istodobni korisnici prema skupinama korisnika

Knjižnice 267 1577

Odsjeci informacijskih znanosti 3 100

Osobne pretplate (znanstvenici) 8 8

Ukupno 278 1685

Objava vijesti na Twitteru

Objavljeno je 85 tvitova i retvitova koji se odnose na Nacionalnu i sveučilišnu knjižicu u Zagrebu.
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NORMIZACIJA

Redovito se sudjeluje u normizacijskome radu preko članstva i predsjedništva Tehničkoga odbora 
Hrvatskoga zavoda za normizaciju HZN/TO 46, Bibliotekarstvo, dokumentacija i informacije.

Prate se međunarodne i europske norme (ISO i CEN) koje se, po potrebi, prihvaćaju za uporabu u 
Hrvatskoj. Provedeno je očitovanje o 24 norme i normizacijska dokumenata.
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NAKLADNIČKA DJELATNOST

Knjige i pretisci

Miroslav Krleža: Pjesme /(Faksimil prema izdanju iz autorove naklade, Zagreb, 1918.); urednici 
Goran Matović, Dobrila Zvonarek. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, Naklada 
Jesenski i Turk, Teatar poezije - Miroslav Krleža, 2018.

Miroslav Krleža: Pjesme //(Faksimil prema izdanju Naklade Juga, Zagreb, 1918.); urednici Goran 
Matović, Dobrila Zvonarek. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, Naklada Jesenski i 
Turk, Teatar poezije - Festival Miroslav Krleža, 2018.

Miroslav Krleža: Hrvatska rapsodija (Faksimil prema izdanju Đorđa Ćelapa, Zagreb, 1918.); urednici 
Goran Matović, Dobrila Zvonarek. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, Naklada 
Jesenski i Turk, Teatar poezije - Festival Miroslav Krleža, 2018.

Album hrvatske ćirilice u Zbirci rukopisa i starih knjiga Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu ; 
autor Ivan Košić. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, 2018.

Crteži Johanna Bernharda Fischera von Erlacha u Grafičkoj zbirci Nacionalne i sveučilišne knjižnice 
u Zagrebu ; Maja Karić, Marija Perkec, Vesna Vlašić Jurić. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna 
knjižnica u Zagrebu, 2018.

Katalozi izložaba

Faust Vrančić e la sua ereditd europea ; urednica Kristina Kalanj. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna 
knjižnica u Zagrebu, Tehnički muzej Nikola Tesla, 2018.

Faust Vrančić u kontekstu europske baštine ; urednica Kristina Kalanj. Zagreb : Nacionalna i 
sveučilišna knjižnica u Zagrebu, Tehnički muzej Nikola Tesla, 2018.

Hrvatska glagoljica / Croatian Glagolitic Script; urednica Dobrila Zvonarek. Zagreb : Nacionalna i 
sveučilišna knjižnica u Zagrebu, 2018.

Knjižna umetnost na Hrvaškem ; urednik Milan Pelc. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica u 
Zagrebu, 2018.

Book Art in Croatia ; urednik Milan Pelc. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, 
2018.

Programske knjižice

Osmi festival hrvatskih digitalizacijskih projekata (Zagreb, 3. - 4. svibnja 2018., NSK); uredile 
Matilda Justinić, Renata Petrušić. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, 2018.

Skriveni svijet starih knjiga - izložba, radionice, znanstveno-stručni skup (Zagreb, 28. - 30. svibnja 
2018., NSK); uredili Dragica Krstić, Đuro Singer. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica u 
Zagrebu, 2018.
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Drugi međunarodni stručni skup Službene publikacije i državne informacije u europskim knjižnicama 
(Zagreb, 3. listopada 2018., NSK, Gradska knjižnica i čitaonica Pula); uredile Ana Babić, Nadia 
Bužleta, Nela Načinović, Blaženka Peradenić-Kotur. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica u 
Zagrebu, Gradska knjižnica i čitaonica Pula, 2018.

Stručni skup Sistemsko knjižničarstvo 2018.: Knjižnični informacijski sustavi i formati: prema 
postMARC okruženju (Zagreb, 3. - 4. prosinca 2018., NSK); uredila Dijana Machala. Zagreb : 
Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, 2018.

Mrežna izdanja

Klasifikacija građe s područja filozofije ; izradile Andrea Gomik, Lidija Jurić Vukadin. Zagreb : 
Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, 2018. Dostupno na e-adresi 
http://www.nsk.hr/klasifikaciia-grade-s-podrucia-filozofiie.

Smjernice za izgradnju i zaštitu Grafičke zbirke Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu; izradile 
Tamara Ilić Olujić, Dragica Krstić. Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, 2018. 
Dostupno na e-adresi http://www.nsk.hr/wp-content/uploads/2018/11/Preuzimanje.pdf.

Časopis

Glas(a),nsk.hr : časopis Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu / [urednica Davorka Pšenica]. 
Zagreb : Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, God. 4., br. 14 (2017.). Tiskano i elektroničko 
izdanje dostupno na e-adresi http://www.nsk.hr/wp-content/uploads/2018/03/Broi-14-iesen-zima- 
2017.-Glas@NSK.pdf
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IZLOŽBENA DJELATNOST I PREDSTAVLJANJE RADA 
KNJIŽNICE

IZLOŽBE U NSK

Izložba u povodu 100. obljetnice državnosti Litve, Predvorje NSK, Ured Veleposlanstva Litve u 
Republici Hrvatskoj, 13. - 24. ožujka 2018.

Ugovor iz Marakeša: zašto je važan?!. Predvorje NSK, HKD, Hrvatska knjižnica za slijepe i NSK, 23. 
travnja - 3. svibnja 2018.

Skriveni svijet starih knjiga. Malo predvorje NSK, NSK, 28. - 30. svibnja 2018.

I Feel Slovenia. I Feel Culture, Predvorje NSK, Veleposlanstvo Republike Slovenije, 12. -26. lipnja 
2018.

Books, Directions, Audiences, Predvorje NSK, Nacionalna knjižnica Republike Bugarske Sv. Ćiril i 
Metod, Sofija i NSK, 3.-20. srpnja 2018.

Izložba u sklopu Festivala Miroslav Krleža Krležini rukopisi. Malo predvorje NSK, NSK i Festival 
Miroslav Krleža, 4. srpnja 2018.

Izložba o Gazi Husrev-begovoj biblioteci Blago koje traje. Malo predvorje NSK, Mešihat Islamske 
zajednice u Zagrebu, Gazi Husrev-begova biblioteka i NSK, 4. - 15. rujna 2018.

ARCA 2018, Predvorje i malo predvorje NSK, Udruga inovatora Hrvatske, Hrvatska zajednica 
tehničke kulture i NSK, 17. - 20. listopada 2018.

Hrvatska glagoljica. Predvorje NSK, NSK, 6. studenoga - 15. prosinca 2018.

Reći ču vam jednu stvar - zapamtite Vukovar, Malo predvorje NSK, NSK i Klub veterana HV-a, 13. - 
19. studenoga 2018.

The Fishermans' hands - izložba fotografija Roberta Ravnića, Malo predvorje NSK, NSK, 8.-10. 
studenoga 2018.

Green Literacy: selection from the ecological fund of the National and University Library in Zagreb 
(2015 - 2018) - izložba knjiga na temu zelene pismenosti po izboru Ane Rubić i Ive Plejić, Malo 
predvorje NSK, NSK, 8.-10. studenoga 2018.

We are this (green) world! - Exhibition by Mrs Saule Gaizauskaite, Litouws Cultureel Centrum 
Amsterdam, under the auspices of The European Commission in the Netherlands (co-workers Sandra 
Prpić and Ljerka Miletic), Malo predvorje NSK, NSK, 8.-10. studenoga 2018.

IZLOŽBE IZVAN NSK

Krka u oku istraživača: rijeka u sedam priča. Gradski muzej Drniš, NSK i Gradski muzej Drniš, 26. 
siječnja - 24. veljače 2018.

Book Art in Croatia, 6. - 9. ožujka 2018., Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Ljubljani, NSK i 
Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Ljubljani, 6.-19. ožujka 2018.
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Krka u oku istraživača: rijeka u sedam priča, Skradin, NSK i NP Krka, 21. svibnja 2018. do daljnjega 
- uneseno kao trajni postav

Faust Vrančić u kontekstu europske baštine. Mađarska akademija u Rimu, NSK, Tehnički muzej 
Nikola Tesla i Veleposlanstvo Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici, 13. studenoga - 7. prosinca 
2018.

VIRTUALNE IZLOŽBE

Hrvatska glagoljica. Dostupno na e-adresi http://virtualna.nsk.hr/glagoliica.

Faust Vrančić - engleska inačica. Dostupno na e-adresi http://virtualna.nsk.hr/vrancic/en.

Vizualiziranje nacionalnog: Skjavonske/ilirske bratovštine i kolegiji u Italiji u zbirkama NSK u 
suradnji s Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu. Dostupno na e- 
adresi http://virtualna.nsk.hr/vizualiziranie-nacionalnog.

Ubaci knjigu u vremenski stroj! - za manifestaciju Noć knjige. Dostupno na e-adresi
https://uploads.knightlab.eom/storvmapis/9678db2el7067c38ef8f034ad4f87acc/noc-
kniigetrv2/index.html.

GRAĐA NSK NA IZLOŽBAMA VANJSKIH ORGANIZATORA

180 godina u najboljem društvu. Gradska knjižnica “Ivan Goran Kovačić” u Karlovcu, 20. veljače - 
20. lipnja 2018.

Navik on živi k izgine pošteno. Rijeka. 2. svibnja -31. srpnja 2018.

Obrazi ekspresionizma - Faces of Expressionism, Galerija Božidar Jakac, Kostanjevica na Krki, 25. 
svibnja - 20. rujna 2018. - posudba grafika Maxa Pechsteina

Šezdesete u Hrvatskoj - Mit i stvarnost, Muzej za umjetnost i obrt u Zagrebu, 26. travnja - 30. rujna 
2018., posudba plakata

Nevenka Arbanas, Galerija Klovićevi dvori, 25. rujna - 23. studenoga 2018., posudba crteža, grafika i 
grafičkih mapa

Vladimir Becić, Galerija Klovićevi dvori, 6. prosinca 2018. - 10. ožujka 2019., posudba crteža

100 godina ski-kluba Zagreb, Muzej grada Zagreba, 1. listopada - 10. prosinca 2018. godine, posudba 
plakata

Andrija Maurović: Između političkih ideologija i pornografije. Muzej suvremene umjetnosti Zagreb, 
22. studenoga 2018. - 24. veljače 2019., posudba plakata
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INTERVJU/BLOG

Netokracija: Od turizma do obrazovanja i IT-a, Pozdrav iz Zagreba: Aplikacija koja stare karte, 
razglednice i fotografije iz arhiva NSK seli na ulice. Ana Marija Kostanić, Sofija Klarin Zadravec i 
Dragana Koljenik. Dostupno na e-adresi http://wvm.netokraciia.com/pozdrav-iz-zagreba- 
digitalizaciia-bastine-nsk-145424.

Europeana blog: Greetings From Zagreb - a journey through time. Annapaula Freire de Oliveira, 
Sofija Klarin Zadravec i Dragana Koljenik. Dostupno na e-adresi 
https://pro.europeana.eu/post/greetings-from-zagreb-1.

Europeana PRO: Award win for culture app: Greetings from Zagreb. Emily D’Alterio, Sofija Klarin 
Zadravec i Dragana Koljenik. Dostupno na e-adresi https://pro.europeana.eu/post/award-win-for- 
culture-app-greetings-from-zagreb.

NETPRESERVEBLOG: Archiving the Croatian web: has it been fourteen years already?. Ingeborg 
Rudomino i Karolina Holub. Dostupno ne e-adresi
https://netpreserveblog.wordpress.eom/2018/03/28/archiving-the-croatian-web.

RADIJSKE I TELEVIZIJSKE IZJAVE

Izložba Books, Directions, Audiences

Hrvatska radiotelevizija, Vijesti iz kulture, 3. srpnja 2018. - najava
Hrvatski radio. Prvi program. Vijesti, 3. srpnja 2018. - najava
Z1 televizija, Zagrebe, dobro jutro, 4. srpnja 2018. - gostovanje Maje Priselac

Obilježavanje Europskoga dana konzervacije-restauracije

Z1 televizija, Zagrebe, dobro jutro, 12. listopada 2018. - javljanje uživo Dragice Krstić 
Z1 televizija. Zoom Zagreb, 12. listopada 2018. - prilog

Fiofest2018.

Antena Zagreb, izjava Dobrile Zvonarek
Hrvatska radiotelevizija. Dobro jutro. Hrvatska - najava
Z1 televizija, Zagrebe, dobro jutro, 25. travnja 2018. - gostovanje Dobrile Zvonarek

Projekt Hrvatska lijepa knjiga

Hrvatska radiotelevizija. Dnevnik, 28. prosinca 2018. - izjava Dobrile Zvonarek 
Hrvatska radiotelevizija. Dnevnik 2, 28. prosinca 2018. - izjava Dobrile Zvonarek 
Hrvatska radiotelevizija. Vijesti iz kulture, 28. prosinca 2018. - izjava Dobrile Zvonarek
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Humanitarni koncert Srcem i glazbom za djecu

Z1 televizija, Zagrebe, dobro jutro, 29. studenoga 2018. - gostovanje Tatijane Petrić 
Radio Marija, 29. studenoga 2018. - gostovanje Tatijane Petrić

Izložba Krležini rukopisi

Z1 televizija, Zagrebe, dobro jutro, 4. srpnja 2018. - gostovanje Maje Priselac i Dobrile Zvonarek

Predstavljanje umjetničkih knjiga iz biblioteke pro amicis Maje S. Franković i Luke Paljetka

Mreža TV, Tura kultura, 25. listopada 2018. - izjava Tamare Ilić Olujić

Otvorenje Restorana Studentskoga centra na petome katu Knjižnice

Hrvatska radiotelevizija - prilog
Radio Sljeme, Pametna ploča - gostovanje Tatijane Petrić

Obilježavanje Dana Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu i Dana otvorenih vrata NSK

Z1 televizija, Zagrebe, dobro jutro, 16. veljače 2018. - gostovanje Tatijane Petrić 
Radio Antena, 15. veljače 2018. - izjava Irene Pilaš 
Nova TV, Dnevnik, 20. veljače 2018. - prilog
Hrvatska radiotelevizija. Dobro jutro. Hrvatska, 22. veljače 2018. - izjava Sandija Antonca 
Radio Sljeme, 22. veljače 2018. - izjava Tatijane Petrić 
Jabuka TV, Serbus Zagreb, 23. veljače 2018. - prilog 
Hrvatska radiotelevizija. Dnevnik - prilog

Projekt Hrvatska glagoljica

Hrvatska radiotelevizija, Znanstveni krugovi - izjava Irene Galić-Bešker i Sofije Klarin-Zadravec

Noć knjige 2018.

RTL televizija, RTL Danas, 23. travnja 2018. - prilog
Nova TV, Dnevnik, 23. travnja 2018. - prilog
NI, Vijesti, 23. travnja 2018. - prilog
Hrvatska radiotelevizija. Dnevnik, 23. travnja 2018. - prilog
Radio Sljeme, 23. travnja 2018. - izjava Dobrile Zvonarek
Z1 televizija. Vijesti, 23. travnja 2018. - prilog
Jabuka TV, Vijesti, 23. travnja 2018. - prilog

Projekt Povećanje pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih i stručnih informacija - e-Izvori

Hrvatski radio. Drag mi je Platon - gostovanje Aleksandre Pikić 
Z1 televizija, ZIP - središnje vijesti, 16. ožujka 2018. - izjava Aleksandre Pikić
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1. međunarodna konferencija o zelenim knjižnicama Let’s Go Green!

Hrvatski radio. Glas Hrvatske, 8. studenoga 2018. - prilog 
Radio Kotor, 8. studenoga 2018. - prilog 
Radio Dux, 8. studenoga 2018. - prilog
Hrvatska radiotelevizija, Eko zona, 8. studenoga 2018. - izjava Sandija Antonca i Ane Rubić

Izložba Hrvatska glagoljica

Z1 televizija, Zagrebe, dobro jutro, 26. listopada 2018. - gostovanje Sandija Antonca
Hrvatski radio, 5. studenoga 2018. - izjava Dobrile Zvonarek
Hrvatski radio. Glas Hrvatske, 6. studenoga 2018. - najava
Hrvatska radiotelevizija. Dnevnik, 6. studenoga 2018. - prilog
RTL, RTL Direkt, 6. studenoga 2018. - izjava Sandija Antonca
Hrvatska radiotelevizija. Vijesti iz kulture, 6. studenoga 2018. - prilog
Hrvatska radiotelevizija. Dobar dan, Hrvatska, 6. studenoga 2018. - najava
TV Zapad, Vijesti, 6. studenoga 2018. - izjava Sandija Antonca
Nova TV, Dnevnik, 6. studenoga 2018. - izjava Sandija Antonca
Nova TV, Večernje vijesti, 6. studenoga 2018. - prilog
Z1 televizija. Zagrebački leksikon, 6. studenoga 2018. - prilog
Z1 televizija, Zagrebe, dobro jutro, 9. studenoga 2018. - prilog
Hrvatska radiotelevizija. Bilješke o jeziku, 5. prosinca 2018. - gostovanje Sandija Antonca

Osmi festival hrvatskih digitalizacijskih projekata

Z1 televizija, Zagrebe, dobro jutro, 30. ožujka 2018. - gostovanje Dragane Koljenik

Izložba Book Art in Croatia

Hrvatska radiotelevizija. Vijesti iz kulture, 6. ožujka 2018. - prilog 
Hrvatski radio. Glas Hrvatske, 6. ožujka 2018. - najava 
Radiotelevizija Slovenija, 6. ožujka 2018. - prilog

Mobilna aplikacija Pozdrav iz Zagreba

Z1 televizija, Zagrebe, dobro jutro, 29. studenoga 2018. - gostovanje Dragane Koljenik
Radio Sljeme - javljanje Sofije Klarin Zadravec
Yammat FM - javljanje Dragane Koljenik
Radio 101 -javljanje Dragane Koljenik
Z1 televizija - razgovor Dragane Koljenik

Razgovor u povodu nagrade Biblibre Marketing Award

Z1 televizija, Zagrebe, dobro Jutro - gostovanje Dragane Koljenik

Dvadeset sedma iz ciklusa tribina na temu inozemne Croatice - Stjepan Šulek
Hrvatska radiotelevizija, Glas Hrvatske - prilog
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Dvadeset osma iz ciklusa tribina na temu inozemne Croatice - Dražen Katunarić

Hrvatska radiotelevizija, Glas Hrvatske - prilog

Trideseta iz ciklusa tribina na temu inozemne Croatice - Miroslav Međimorec

Hrvatska radiotelevizija, Glas Hrvatske - prilog 
Hrvatski radio - prilog

Predstavljanje EU projekta TRACE

Hrvatska radiotelevizija. Dobro jutro, Hrvatska - izjava Fride Bišćan
Z1 televizija - izjava Fride Bišćan
Jabuka TV - izjava Fride Bišćan
Hrvatski radio - izjava Fride Bišćan
Mreža TV - izjava Fride Bišćan
Z1 televizija, Zagrebe, dobro jutro, 24. listopada 2018. - gostovanje Fride Bišćan

Otvorenje Festivala povijesti Kliofest 2018.

Hrvatski katolički radio - prilog 
Z1 televizija - prilog
Hrvatska radiotelevizija. Dobro jutro. Hrvatska - prilog 
Hrvatska radiotelevizija. Vijesti iz kulture - prilog 
Hrvatska radiotelevizija. Zagrebačka panorama - prilog 
Hrvatski radio - prilog 
Jabuka TV - prilog

Izložba Blago koje traje i predstavljanje knjige Monografija Gazi Husrev-begove biblioteke

Hrvatska radiotelevizija. Vijesti iz kulture - prilog 
Hrvatska radiotelevizija. Znanstveni krugovi - prilog

Izložba i stručni skup Skriveni svijet starih knjiga

Hrvatska radiotelevizija. Bilješke o jeziku - prilog 
Hrvatska radiotelevizija. Županijska panorama - prilog

Ostalo

Suradnja s Večernjim listom u promidžbi božičnih čestitaka Grafičke zbirke Nacionalne i sveučilišne 
knjižnice u Zagrebu i mobilne aplikacije Pozdrav iz Zagreba.
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MEĐUNARODNA SURADNJA

Programi i djelatnosti međunarodne suradnje provode se sudjelovanjem organizacijskih jedinica 
Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu u međunarodnim projektima i programima, suradnjom s 
nacionalnim i drugim knjižnicama, organizacijom skupova i izložaba te sudjelovanjem u programima 
mobilnosti i razmjeni stručnjaka. Popis udruga, kojih je Knjižnica član, nalazi se u prilogu 
Međunarodna članstva_izvj2018.

Provedeno je praćenje i potpora aktivnoga sudjelovanja, posuvremenjivanje dokumenata/ugovora o 
članstvu te provedba i ostvarenje članskih i novčanih obveza u međunarodnim knjižničarskim i drugim 
strukovnim udrugama. Nastavljena je suradnja s knjižnicama i drugim ustanovama zbog usklađenosti 
zajedničkih projekata, organizacije izložaba, posjeta i predavanja, razmjene građe i stručnjaka i dr.

Posuvremenjeni su podatci o NSK na portalu Participants. Izrađeno je devet prijava na natječaje.

Uz redovitu komunikaciju s IFLA-om, provodilo se obavješćivanje o kampanji globalne vizije IFLA- 
e, dorađeni su podatci o zbirkama NSK u IFLA Risk Register te su prikupljeni i poslani podatci o 
Emergency Planning in National Libraries. Pripremljena su izvješća o radu NSK za 2017. godinu za 
CENL i CDNL, pripremljeno je predstavljanje i sudjelovanje na Godišnjem sastanku CENL-a te su 
prikupljeni i poslani podatci o National Library Spaces i Online services for users za CENL. 
Analizirana je mogućnost sudjelovanja NSK u projektu Google Books.

Knjižnica aktivno sudjeluje u European! - predstavnica NSK sudjelovala je u Rise of Literacy 
Advisory Bord te je organiziran Dan prikupljanja podataka o migracijama u Zagrebu 12. rujna 2018. 
godine kao dio kampanje Europeana Migracije.

Rad u Upravnome odboru ISSN-a obuhvaćao je, uz redovite poslove, sastanke Upravnoga odbora 
(telekonferencije), nominacije i izbor u novi Upravni odbor ISSN-a, pregled, komentare i pripreme za 
potpis novoga ugovora, organizaciju posjeta direktorice Međunarodnoga ureda za ISSN te pregled 
opisa poslova u IC-u za natječaje i novu sistematizaciju.

Organizirani su stručni posjeti te je pripremljeno šest programa stručne prakse u sklopu programa 
Erasmus+ zsl 2019. godinu.

Tablica 20. Sudjelovanje u međunarodnim programima mobilnosti, razmjena stručnjaka i posjeti.

Vrsta posjeta/boravka
A. Guylas, Središnje europsko sveučilište u Budimpešti u 
Mađarskoj, 14. - 18. svibnja 2018.

Erasmus +

Sastanak s predstavnicama 
ureda ISSN za Hrvatsku u NSK 
te predstavnicama Hrvatskoga 
zavoda za norme

Gaelle Bequet, direktorica Međunarodnoga ureda za ISSN, 11. 
lipnja 2018.

Stručna razmjena Antoaneta Totomanova, Boyana Mincheva i Maria Karshiyska, 
Nacionalna knjižnica Republike Bugarske Sv. Ćiril i Metod, 4. 
srpnja 2018.

Stručna razmjena T. Domazet, Nacionalna knjižnica Srbije, 13. rujna 2018.

91



Organizacija skupova i izložaba

Tablica 21. Organizacija i priprema izložaba.

Naziv Nadnevak održavanja i mjesto Suradnici
Izložba Book Art in Croatia 6.-19. ožujka 2018., Nacionalna 

i sveučilišna knjižnica u Ljubljani 
u Sloveniji

Nacionalna i sveučilišna 
knjižnica u Ljubljani u Sloveniji

Osmi festival hrvatskih 
digitalizacijskih projekata

3. -4. svibnja 2018., Nacionalna i 
sveučilišna knjižnica u Zagrebu

Izložba Books, Directions, 
Audiences

3. -20. srpnja 2018., Nacionalna i 
sveučilišna knjižnica u Zagrebu

Nacionalna knjižnica Republike 
Bugarske ■S'v. Ćiril i Metod, 
Veleposlanstvo Bugarske u 
Republici Hrvatskoj i Društvo 
hrvatsko-bugarskoga 
prijateljstva

Izložba Faust Vrančić u 
kontekstu europske baštine

13. studenoga-7. prosinca 2018., 
Mađarska akademija u Rimu u 
Italiji

Veleposlanstvo Republike 
Hrvatske pri Svetoj Stolici, 
Tehnički muzej Nikola Tesla, 
Hrvatska akademija znanosti i 
umjetnosti. Veleposlanstvo 
Mađarske pri Svetoj Stolici i 
Mađarska akademija u Rimu

1. međunarodna konferencija 
o zelenim knjižnicama Let’s 
Go Green!

8.-10. studenoga 2018., 
Nacionalna i sveučilišna knjižnica 
u Zagrebu

Hrvatsko knjižničarsko društvo

Priprema za 2019.
Deveti festival hrvatskih 
digitalizacijskih projekata

Priprema za razdoblje od 9. do 10. 
svibnja 2019., Nacionalna i 
sveučilišna knjižnica u Zagrebu

Godišnja skupština IIPC i 
Međunarodna konferencija o 
arhiviraju weba 2019.

Priprema za razdoblje od 5. do 7. 
lipnja 2019., hotel The Westin 
Zagreb i Nacionalna i sveučilišna 
knjižnica u Zagrebu

Konzorcij za dugoročnu pohranu 
intemetskoga sadržaja 
(International Internet 
Preservation Consortium - 
IIPC)

Izložba Book Art in Croatia Priprema za razdoblje od 8. do 31. 
srpnja 2019., Nacionalna 
knjižnica Republike Bugarske Sv. 
Ćiril i Metod

Nacionalna knjižnica Republike 
Bugarske Sv. Ćiril i Metod

IFLA CPDWL Satellite 
Meeting

Priprema za razdoblje od 20. do 
21. kolovoza 2019., Nacionalna i 
sveučilišna knjižnica u Zagrebu

IFLA CPDWL, HKD i ZKD
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Projekti i programi

Projekt Hrvatska glagoljica - prikupljanje podataka o dokumentima na glagoljici s knjižnicama 
članicama SEENL-a te ishođenje dopuštenja za korištenje jedinica koje je Knjižnica kupila ili na drugi 
način nabavila. Pretražena je i analizirana dokumentacija o kupnji građe na glagoljici u sklopu 
programa Digitalizacija hrvatske rukopisne građe u inozemnim ustanovama. Komuniciralo se s 
knjižnicama SEENL-a, kao i s drugim knjižnicama i ustanovama od kojih je kupljena građa. Do kraja 
2018. godine prikupljeno je 12 dopuštenja za objavu.

Program preuzimanja ostavštine Radovana Ivšića.
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ČLANSTVA

Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu tijekom je 2018. godine sudjelovala u radu sljedećih 
međunarodnih udruga, baza podataka i sustava za razmjenu podataka:

CDNL - The Conference of Directors of National Libraries (Konferencija ravnatelja nacionalnih 
knjižnica)

CENL - The Conference of European National Librarians (Konferencija ravnatelja europskih 
nacionalnih knjižnica)

DART Europe (Europski digitalni repozitorij disertacija)

EURIG - The European RDA Interest Group (Europska grupa za praćenje RDA)

The European Library (Europska knjižnica)

Europeana - European digital library (Europska digitalna knjižnica)

lAML - International Association of Music Libraries. Archives and Documentation Centres 
(Međunarodna udruga glazbenih knjižnica, arhivskih i dokumentacijskih centara)

ICA - International Cartosraphic Association. Commission on Di2ital Technolo2ies in Cartographic 
Heritage (Međunarodno kartografsko udruženje. Komisija za digitalne tehnologije u kartografskoj 
kulturnoj baštini)

ICDL - International Children’s Digital Library (Međunarodna dječja digitalna knjižnica)

ICOM - International Council of Museums (Međunarodni savjet za muzeje)

IFLA - International Federation of Library Associations (Međunarodna federacija knjižničarskih 
društava)

IIPC - International Internet Preservation Consortium (Međunarodni konzorcij za trajnu pohranu 
internetskih sadržaja)

Index Translationum

ISBN - International Standard Book Number (Međunarodni standardni knjižni broj)

ISMN - International Standard Music Number (Međunarodni standardni broj notne građe)

ISSN - International Standard Serial Number (Međunarodni standardni broj serijske publikacije) 

ISSN Governing Board (ISSN. Upravni odbor)

LIBER - Ligue des Bibliothegues Europeennes de Recherche (Udruga europskih znanstvenih 
knjižnica)

MAGIC - Map & Geography Information Group (Grupa kartografskih i geoinformacijskih 
knjižničara i arhivista)

UDC Consortium (Konzorcij UDK)

VIAF - Virtual International Authority File (Virtualna međunarodna normativna baza).
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SKUPOVI, TRIBINE, SASTANCI I DOGAĐANJA

SKUPOVI I TRIBINE U ORGANIZACIJI ILI SUORGANIZACIJI NSK

Tribina Zbirke inozemne Croatice - gošća Lana Derkač, Zbirka inozemne Croatice, Zagreb, 11. 
siječnja 2018.

Tribina Zbirke inozemne Croatice - gošća Ljerka Car Matutinović, Zbirka inozemne Croatice, Zagreb, 
14. veljače 2018.

Tribina i radionica Izazovi i perspektive u jačanju konkurentnosti hrvatske znanstvene i visokoškolske 
zajednice, Zagreb, 16. ožujka 2018.

D-fest - Osmi festival digitalizacijskih projekata, Zagreb, 3.-4. svibnja 2018.

Festival povijesti Kliofest 2018., Zagreb, 8. - 11. svibnja 2018.

Tribina Zbirke inozemne Croatice - gost Stjepan Šulek, Zbirka inozemne Croatice, Zagreb, 16. 
svibnja 2018.

Četvrti okrugli stol Komisije za statistiku i pokazatelje uspješnosti u knjižnicama Hrvatskoga 
knjižničarskog društva Vrednovanje knjižnica: razvoj poslovanja utemeljenog na dokazima, Zagreb, 
25. svibnja 2018.

Znanstveno-stručni skup Skriveni svijet starih knjiga, Zagreb, 28. - 30. svibnja 2018.

Tribina Zbirke inozemne Croatice - gost Dražen Katunarić, Zbirka inozemne Croatice, Zagreb, 12. 
rujna 2018.

Prva iz ciklusa Održive tribine Let’s Go Green!'. Nacionalni projekt Živjeti zdravo!, seminarska 
dvorana na polukatu NSK, Zagreb, 26. rujna 2018.

Drugi međunarodni stručni skup Službene publikacije i državne informacije u europskim knjižnicama, 
Zagreb, 3. listopada 2018.

Tribina Zbirke inozemne Croatice - gošća Branka Primorac, Zbirka inozemne Croatice, Zagreb, 10. 
listopada 2018.

1. međunarodna konferencija o zelenim knjižnicama Let’s Go Green!, Zagreb, Brijuni, 8.-10. 
studenoga 2018.

Šesti međunarodni zagrebački harfistički festival - Zogrež) Harp festival, Zagreb, 15. i 19. studenoga 
2018.

22. seminar Arhivi, Knjižnice, Muzeji: mogućnosti suradnje u okruženju globalne informacijske 
infrastrukture, Poreč, 21.-23. studenoga 2018.

Druga iz ciklusa Održive tribine Let’s Go Green!, Odjel Zaštita i pohrana, Zagreb, 28. studenoga 
2018.

Stručni skup Sistemsko knjižničarstvo 2018.: Knjižnični informacijski sustavi i formati: prema 
postMARC okruženju i 3. konferencija korisnika Integriranoga knjižničnog sustava, Zagreb 3.-4. 
prosinca 2018.
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Tribina Zbirke inozemne Croatice - gost Miro Međimorec, Zbirka inozemne Croatice, Zagreb, 6. 
prosinca 2018.

Treća iz ciklusa Održive tribine Let’s Go Green!, Odjel Zaštita i pohrana, Zagreb, 14. prosinca 2018.

SUDJELOVANJE U SKUPOVIMA S IZLAGANJEM

Okrugli stol Dobro opremljena školska knjižnica - prostor izvrsnosti 
Karlovac, 14. veljače 2018.
Izlaganje
Frida Bišćan: Suvremena školska knjižnica - temelj za društvo znanja

4**' Croatia ICARUS Days & Euribica Conference 
Trogir, 14. - 16. ožujka 2018.
Izlaganje
Ingeborg Rudomino: Croatian Web Archive: present, past, future
Karolina Holub: Pogled u Digitalne zbirke NSK-A look into the NSK's Digital Collections

Okrugli stol Školska knjižnica u suvremenoj školi: zašto je važna i koji su temelji za njen stručan 
rad?
Koprivnica, 16. ožujka 2018.
Izlaganje
Frida Bišćan: Školske knjižnice u Republici Hrvatskoj - kako dostići Standard?

Tribina i radionica Izazovi i perspektive u jačanju konkurentnosti hrvatske znanstvene i 
visokoškolske zajednice 
Zagreb, 16. ožujka 2018.
Izlaganje
Tatijana Petrić: Uloga i aktivnost NSK u Zagrebu u jačanju konkurentnosti znanstvene i visokoškolske 
zajednice
Aleksandra Pikić.' e-Izvori: dosadašnja iskustva i planovi
Ivona Milovanović i Dolores Vrbanić: Elektronički izvori znanstvenih i stručnih informacija 
Goranka Mitrović: Bibliometrijske analize u kvantitativnom vrednovanju kvalitete znanstvene 
produktivnosti

Dani e-infrastrukture - Srce DEI2018: Izazovi (ne)otvorenosti 
Zagreb, 11. i 12. travnja 2018.
Izlaganje
Danijela Getliher: Hrvatski ured za DOI i suradnja s Hrčkom
Ivona Milovanović i Željka Salopek: Radna skupina za ocjenske radove - rezultati rada

Drugi okrugli stol Uloga stručnog knjižničarskog društva danas: zagovaranje načela Europske 
unije
Zagreb, 19. travnja 2018.
Izlaganje
Tatijana Petrić: Knjižničar i/ili ravnatelj?!

Lithuanian cultural heritage in a digital world - Europeana national workshop
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Vilnius, Litva, 25. travnja 2018.
Izlaganje
Renata Petrušić: How we boosted the value of our collections

Osmi festival digitalizacijskih projekata - D-fest
Zagreb, 3. - 4.svibnja 2018.
Izlaganje
Sofija Klarin Zadravec i Irena Galić-Bešker: Projekt Hrvatska glagoljica i portal Glagoljica.hr 
Tamara Ilić Olujić: Zbirka razglednica Grafičke zbirke: od osobne poruke do digitalne baštine 
Dragana Koljenik i Sofija Klarin Zadravec: Aplikacija Pozdrav iz Zagreba: promocija digitalne 
knjižnice i iskorak prema kulturnom turizmu 
Postersko izlaganje
Matilda Justinić: Digitalizacija ilustriranih hrvatskih novina i časopisa iz 19. stoljeća i početka 20. 
stoljeća
Vesna Vlašić Jurić i Marija Perkec: Virtualna izložba Crteži Conrada Huga von Hotzendorfa

Okrugli stol Elza Kučera: psihologinja, filoTfifkinja, knjižničarka 
Zagreb, 8. svibnja 2018.
Izlaganje
Tinka Katić: Elza Kučera - prva hrvatska bibliotekarica

Projekt e-Izvori u sklopu Dana otvorenih vrata EU projekata u Hrvatskoj 
Zagreb, 9. svibnja 2018.
Izlaganje
Maja Čulić i Ivona Milovanović: Elektronički izvori znanstvenih i stručnih informacija

Međunarodno stručno savjetovanje o Ugovoru iz Marakeša 
Zagreb, 10. svibnja 2018.
Izlaganje
Dunja Marija Gabriel, Amelia Kovačevi i Jelena Lešaja.’ Praksa knjižnica u pružanju usluga osobama 
koje ne mogu čitati standardni tisak
Amelia Kovačević: Knjižnične usluge za osobe koje ne mogu čitati standardni tisak u Hrvatskoj

Stručni skup Knjižnice u procjepu 4 
Sisak, 17. - 18. svibnja 2018.
Izlaganje
Vesna Hodak: Deskriptivna obrada stranih i hrvatskih doktorskih disertacija
Tamara Ilić Olujić: Zbirka razglednica Grafičke zbirke: od osobne poruke do digitalne baštine
Ana Vukadin: Ususret novom pravilniku za katalogizaciju

Prva međunarodna konferencija bibliotekara, arhivista i muzeologa Libraries, Archives and 
Museums Conference (LAM), Montenegro, 2018 
Cetinje, Crna Gora, 24. - 25. svibnja 2018.
Izlaganje
Tatijana Petrić: Uloga arhiva, knjižnica i muzeja u digitalnom društvu: analiza zakona i pravilnika 
Sofija Klarin Zadravec: Digitalno okupljanje kulturne baštine i novi digitalni proizvodi
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četvrti okrugli stol Komisije za statistiku i pokazatelje uspješnosti u knjižnicama Hrvatskoga 
knjižničarskog društva Vrednovanje knjižnica: razvoj poslovanja utemeljenog na dokazima 
Zagreb, 25. svibnja 2018.
Izlaganje
Aleksandra Pikić: Instrumenti za mjerenje kvalitete knjižnične usluge
Dunja Gabriel i Frida Bišćan: Projekt knjižnične online statistike: izazovi u odabiru pokazatelja 
uspješnosti i prikupljanju podataka

36. skupština Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkoga prigorja
Daruvar, 25. svibnja 2018.
Izlaganje
Sandi Antonac: Zeleni festival

Znanstveno-stručni skup Skriveni svijet starih knjiga 
Zagreb, 28. - 30. svibnja 2018.
Izlaganje
Tinka Katić: Materijalna svojstva starih knjiga
Šaša Tkalec i Dragica Krstić: Knjižnice i katastrofe: elementi rizika i otpornosti
Lucija Serić Jelaska, Dragica Krstić i Ivan Sapina.- Tragovi kukaca u knjigama - preliminarno
istraživanje faune kukaca u knjižnicama
Postersko izlaganje
Gabrijela Aleksić: Konzervatorsko-restauratorski radovi na uvezu knjige „Sabornik 12 mjeseci" 
Lucija Ašler: Konzervatorska istraživanja na djelu Ezopove basne iz fonda knjižnice Franjevačkog 
samostana Majke od Milosti na Visovcu 
Tomislav Bajić: Knjižne ilustracije 18. i 19. stoljeća
Đuro Singer i Dragica Krstić: Istraživanje vanjskih obilježja i tipografskih elemenata stare knjige 
Dragica Krstić, Mario Braun, Domagoj Mudronja i Stjepko Fazinić: Proučavanje iluminacije i tinte u 
prvotisku iz Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu
Stanislava Rakić Mutak: Konzervatorsko-restauratorski radovi na uvezu knjige: P. Virgilii maronis 
poeta... (Venetiis, 1573.)
Stevo Leskarac: Traganje za vodenim znakovima u starim knjigama
Dorela Dujmušić, Dragica Krstić, Irena Bates i Vesna Džimbeg-Malčić: Optičke karakteristike papira
starih knjiga
Radionica
Karmen Jurišić i Stevo Leskarac: Vodeni znakovi ili filigrani u papiru 
Dorela Dujmušić i Tomislav Bajić: Tehnike otiskivanja ilustracija

32. opći godišnji sastanak CENL-a 
Reykjavik, Island, 4. - 5. lipnja 2018.
Izlaganje
Sofija Klarin Zadravec, Tatijana Petrić i Jasenka Zajec: Glagoljica.hr - Glagolitic Script Portal

Međunarodni dan arhiva Arhivi svuda oko nas 
Zagreb, 8. lipnja 2018.
Izlaganje
Inge Rudomino i Karolina Holub: Hrvatski arhiv weba
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Okrugli stol Društva bibliotekara pravnih i srodnih biblioteka Jugoistočne Europe 2018.
Mostar, Bosna i Hercegovina, 22. - 23. lipnja 2018.
Izlaganje
Blaženka Peradenić-Kotur: Važnost strukovnih društava u implementaciji UN Agende 2030

Europska godina kulturne baštine u školskoj knjižnici 
Zagreb, 3. srpnja 2018.
Izlaganje
Dobrila Zvonarek: Zagorka - naša kulturna baština

IFLA World Library and Information Congress
Kuala Lumpur, Malezija, 24. - 30. kolovoza 2018. 
Izlaganje
Dragana Koljenik: Greetings from Zagreb

Drugi nacionalni dan svjesnosti o knjižnicama - NAD
Mostar, Bosna i Hercegovina, 7. rujna 2018.
Izlaganje
Frida Bišćan: Školske knjižnice u Republici Hrvatskoj - mreža i usluge

22. međunarodna konferencija tiskarstva, dizajna i grafičkih komunikacija „Blaž Baromić“ 
Senj, 12. - 14. rujna 2018.
Izlaganje
Dorela Dujmušić, Dragica Krstić, Vesna Džimbeg-Malčić i Irena Bates: Optičke karakteristike starih 
knjiga obilježenih vodenim žigovima

Susret konzervatora i restauratora arhivskog i knjižnog gradiva i umjetnina na papiru
Zagreb, 26. rujna 2018.
Izlaganje
Tinka Katić: Preventivna zaštita pisane baštine u knjižnicama vjerskih zajednica

International Jubilee scientific Conference Modem Library - Learning Center, Culture Dialogue, 
Innovation and New Technologies 
Sofija, Bugarska, 26. - 27. rujna 2018.
Izlaganje
Tatijana Petrić: The Modem Library: From the First Terminals to Mobile Apps

Drugi međunarodni stručni skup Službene publikacije i državne informacije u europskim 
knjižnicama
Zagreb, 3. listopada 2018.
Izlaganje
Šonja Pigac: Hrvatske i inozemne službene publikacije u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici: praksa s 
neomeđenom građom
Ana Vukadin: Opis službenih publikacija u novom pravilniku za katalogizaciju: posebnosti i razlike 
Blaženka Peradenić-Kotur i Ivana Kežić Pucketić: Informacijska uloga službenih publikacija u 
Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu

Sedma konferencija ravnatelja nacionalnih knjižnica Jugoistočne Europe
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Beograd, Srbija, 4.-5. listopada 2018.
Izlaganje
Sofija Klarin Zadravec: National and University Library in Zagreb - Digital Collections

Deveti okrugli stol za školske knjižnice (Ne)dosegnuti standard 
Opatija, 10. listopada 2018.
Izlaganje
Frida Bišćan: Pretpostavke za uspješan rad suvremene školske knjižnice

43. skupština Hrvatskoga knjižničarskog društva
Opatija, 10. - 13. listopada 2018.
Izlaganje
Ivana Čadovska i Goranka Mitrović: Uloga knjižnica u vrednovanju znanstvene produktivnosti - 
zakonska osnova
Ana Rubić, Sandi Antonac i Ivana Kežić Pucketić: Uloga projekta „Zelena knjižnica za zelenu 
Hrvatsku “ u afirmaciji programa održivog razvoja i zaštite okoliša u knjižničnom sustavu RH 
Vesna Golubović: Izgradnja knjižničnih zbirki za uključivo, kvalitetno i cjeloživotno obrazovanje 
Aleksandra Pikić i Alisa Martek.' Izazovi i prepreke u nabavi e-izvora i edukacija korisnika u sustavu 
znanosti i visokog obrazovanja
Anita Katulić: Obveze knjižnica prema Općoj uredbi o zaštiti podataka
Dunja Marija Gabriel, Frida Bišćan i Aleksandra Pikić." Provedba projekta knjižnične online statistike 
u ostvarivanju globalnih ciljeva održivog razvoja UN Agende 2030
Matilda Justinić: Statistički podaci o poslovanju knjižnica u kontekstu UN-ove Agende 2030.: uloga 
Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu
Zagorka Majstorović, Svjetlana Mokriš i Senka Tomljanović." Standard za visokoškolske knjižnice i 
Standard za specijalne knjižnice u RH: gdje smo?
Dijana Machala: Hrvatsko knjižničarsko društvo i Terminološki rječnik knjižničarskog nazivlja 
Lobel Machala: Hrvatska nacionalna bibliografija - povijesni prikaz zakonske regulative 
Blaženka Peradenić-Kotur: Doprinos Zagrebačkog knjižničarskog društva razvoju i unaprjeđenju 
hrvatskog knjižničarstva
Amelia Kovačević i Irena Pilaš: Uloga Informacijskog centra u edukaciji korisnika - otvorenost 
knjižnice javnosti 
Postersko izlaganje
Dunja Marija Gabriel i Željka Miščin: Petnaest okruglih stolova Komisije za knjižnične usluge za 
osobe s invaliditetom i osobe s posebnim potrebama
Dunja Marija Gabriel, Željka Miščin i Amelia Kovačević: Ugovor iz Marakeša: zašto je važan?
Anita Marin i Sofija Klarin Zadravec: Virtualne izložbe Nacionalne i sveučilišne knjižnice

Europski dan konzervacije-restauracije 
Zagreb, 12. listopada 2018.
Izlaganje
Dragica Krstić: Izazovi održivosti u konzervatorsko-restauratorskojpraksi

Franjevci kapucini: 400 godina u Zagrebu (1618. -2018.)
Zagreb, 12.-13. listopada 2018.
Izlaganje
Irena Galić-Bešker: Tragovi franjevaca kapucina u Sveučilišnoj knjižnici i Metropolitani
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Ranonovovjekovna rukopisna baština u Hrvatskoj: artefakt, tekst, kontekst 
Zagreb, 18. listopada 2018.
Izlaganje
Ivan Kapec: Neke razlike teksta u rukopisu i tiskanom izdanju djela Philosophiae Benedikta Staya 
Irena Galić-Bešker: Izvorni rukopisi i prijepisi: primjeri iz Zbirke rukopisa i starih knjiga Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu

11“’ Cultural Tourism Conference
Pafos, Cipar, 25. - 27. listopada 2018.
Izlaganje
Sofija Klarin Zadravec, Dragana Koljenik i Tamara Ilić Olujić: Greetings from Croatia - innovative 
digital cultural tourism product of the National and University Library in Zagreb

1. međunarodna konferencija o zelenim knjižnicama LeVs Go Green!
Zagreb, 8.-9. studenoga 2018.
Postersko izlaganje
Ana Rubić, Sandi Antonac i Ivana Kežić Pucketić: The role of the project Green Library for Green 
Croatia and Green Festival and the International Scientific Symposium "Let’s Go Green! ” in 
affirmation of the program of sustainable development and environmental protection in the library 
system of the Republic of Croatia
Irena Pilaš i Anja Đurđević: Green Education - info center
Iva Plejić Bmčić: Library as a promoter of mountain and hiking tourism
Dragica Krstić i Krešimir Jadro: Green Practices in Conservation-Restoration: Materials and
Products
Blaženka Peradenić-Kotur i Ivana Kežić Pucketić: Official publications - an essential factor of green 
librarianship
Ana Rubić i Kristina Silaj: A National and University Library in Zagreb Project - Green Library for a 
Green Croatia!
Amelia Kovačević: Education of librarians about e-reference materials on green collections and 
services

22. seminar y4r/tm, Knjižnice, Muzeji: mogućnosti suradnje u okruženju globalne informacijske 
infrastrukture
Poreč, 21.-23. studenoga 2018.
Izlaganje
Dragana Koljenik, Ivana Čadovska, Sofija Klarin Zadravec i Marko Orešković.' Smart Library NSK:
mogućnosti primjene loT tehnologije u knjižnicama
Andreja Tkalčić: Vizualni i taktilni pregled knjige kao izvor informacija
Monika Batur: Inkluzivni etos pri organizaciji zavičajne građe u mrežnome okruženju
Elia Ekinović Micak: Entitet agent i odnosi u Pravilniku za opis i pristup građi u arhivima,
knjižnicama i muzejima
Elia Ekinović-Micak: Opis knjižnične građe prema Pravilniku za opis i pristup građi u arhivima, 
knjižnicama i muzejima u sklopu radionice Nova praksa opisa građe prema Pravilniku za opis i 
pristup građi u arhivima, knjižnicama i muzejima
Anita Marin, Sofija Klarin Zadravec i Dragana Koljenik: Mreža virtualnih izložbi Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu - projekt interdisciplinarnog povezivanja
Ana Vukadin: Odnos cjeline i dijela u opisu jedinice građe: rješenja Pravilnika za opis i pristup građi 
u arhivima, knjižnicama i muzejima
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Postersko izlaganje
Sofija Klarin Zadravec, Tamara Ilić Olujić, Dragana Koljenik i Ivana Čadovska: Pozdrav iz Hrvatske 
- inovativni i interdisciplinarni digitalni kulturni proizvod(i)
Silvio Lebinac i Đuro Singer: Zaštitna snimanja i izrada preslika: djelatnost, dostupnost i korištenje 
preslika u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu
Ivona Milovanović: Doktorske disertacije kao dio kulturne i znanstvene baštine: izazovi izgradnje 
fonda na primjeru Zbirke disertacija i magistarskih radova NSK
Antonija Filipeti: Struktura predavača Centra za stalno stručno usavršavanje knjižničara u RH od 
2014. do 2018. godine

Znanstveni skup Konac Velikoga rata 
Zagreb, 29. - 30. studenoga 2018.
Izlaganje
Irena Galić-Bešker: Svakodnevica u dnevničkim zapisima tijekom Velikog rata: primjer dnevnika Ive 
Vojnoviča (1857. -1929.)

Stručni skup Sistemsko knjižničarstvo 2018.: Knjižnični informacijski sustavi i formati: prema 
postMARC okruženju i 3. konferencija korisnika Integriranoga knjižničnog sustava 
Zagreb, 3.-4. prosinca 2018.
Izlaganje
Suzana Dimovski i Marina Zorić: Razvoj formata MARC 21 prema BIBFRAME modelu u kontekstu 
otvorenih povezanih podataka
Tomica Vrbanc: Zajednički pseudonimi: od osobe do kolektivnog agenta
Dijana Machala: Portal otvorenih knjižničnih podataka: data.nsk.hr - metodološki pristup
Dijana Machala: Integrirani knjižnični sustav: pregled aktivnosti
Dragana Koljenik, Ivana Čadovska, Sofija Klarin Zadravec i Marko Orešković.- Smart Library NSK: 
loT u knjižnicama
Ana Vukadin: Povijest i budućnost MARC-a
Danijela Getliher, Silvana Sehić, Mario Ljubičić i Lucija Martinić: Hrvatski ured za DOI i Sustav 
DOI-HR
Lobel Machala: MarcEdit radionica
Lobel Machala i Vesna Mravunac: Analiza primjene BIBFRAME modela na primjeru Hrvatske
nacionalne bibliografije
Tanja Buzina: Primjena formata MARC2
Postersko izlaganje
Roko Pešić: Od MARC-a prema QRCC-u
Martina Đurđek Stričević, Dalija Horaček, Božana Krajinović, Mirjam Lopina, Sandra Perić i Roko 
Pešić: Dostupnost i opremljenost članaka i časopisa poveznicama: časopisi iz područja medicinskih 
znanosti uključeni u Hrvatsku nacionalnu bibliografiju - Niz B
Ivona Milovanović i Ljiljana Jertec: Opis disertacija u mrežnom okruženju - metapodaci od kataloga 
do repozitorija

18. okrugli stol o slobodnome pristupu informacijama
Zagreb, 10 .prosinca 2018 
Izlaganje
Ivana Hebrang Grgić i Kristina Romić: Znanstvene informacije u predatorskim časopisima: prijetnja 
napretku znanosti
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OSTALA SUDJELOVANJA NA SKUPOVIMA I SASTANCIMA

74. sastanak Upravnog odbora ISSN-a 
Zagreb, 19. siječnja 2018. (telekonferencija)

Rokopisne in tiskane knjige v arhivih in knjižnicah. Narodni muzej Slovenije 
Ljubljana, Slovenija, 25. siječnja 2018.

Konferencija Digitalna (rjevolucija 
Zagreb, 12. veljače 2018.

Stručni skup Od Ilirskog čitanja druStva do knjižnice 21. stoljeća 
Karlovac, 1. ožujka 2018.

Međunarodni naučni skup Ahmed Sudi Bošnjak - život i djelo 
Sarajevo, Bosna i Hercegovina, 14. ožujka 2018.

FLA/LSN - Library services to people with special needs (sastanak Radne skupine za izradu 
međunarodnih Smjernica za gluhe, nagluhe i gluhoslijepe osobe)
Oslo, Norveška, 15.-18. ožujka 2018.

Dani e-infrastrukture - Srce DEI 2018: Izazovi (nejotvorenosti 
City Centar Plaza Zagreb, 11.-12. travnja 2018.

13. međunarodna konferencija ICA - Međunarodno kartografsko udruženje. Komisija za 
digitalne tehnologije u kartografskome kulturnom naslijeđu
Madrid, Španjolska, 18. - 20. travnja 2018.

30. proljetna škola školskih knjižničara
Baška, 18.-21. travnja 2018.

Drugi okrugli stol Uloga stručnog knjižničarskog društva danas: zagovaranje načela Europske 
unije
Zagreb, 19. travnja 2018.

Međunarodni okrugli stol Utjecaj Strategije jedinstvenog digitalnog tržišta na kulturu i medije u 
Hrvatskoj
Zagreb, 19.-20. travnja 2018.

75. i 76. sastanak Upravnog odbora ISSN-a, 22. opća skupština ISSN-a i konferencija ISSN
Pariz, Francuska, 24. - 27. travnja 2018.

Konferencija MICC 2018: Medicinske spoznaje u javnom prostoru: informacije ili dezinformacije 
Zagreb, 7. svibnja 2018.

Konferencija EnDOW- Dilligent search in the EU: Challenges and opportunities 
Alicante, Španjolska, 15. svibnja 2018.
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Konferencija Hrvatska - Rusija - Povijesne veze i iskušenja uzajamnosti 
Zagreb, 24. svibnja 2018.

European RDA Interest Group (EURIG)
Kopenhagen, Danska, 24. - 25. svibnja 2018.

Međunarodna konferencija Terminološka istraživanja u muzikologiji i humanističkim znanostima 
Zagreb, 25. - 26. svibnja 2018.

Skup Hrvatskoga čitateljskog društva uz Međunarodni dan pismenosti - Pismenost zove; 
obrazovanje, istraživanja i projekti 
Zagreb, 7. rujna 2018.

77. sastanak Upravnoga odbora ISSN-a 
Zagreb, 9. rujna 2018. (telekonferencija)

Godišnji sastanak koordinatora nacionalnih ureda ISSN-a
Washington, Sjedinjene Američke Države, 17.-21. rujna 2018.

Godišnji sastanak koordinatora nacionalnih ureda ISBN-a i ISMN-a
Malta, 24. - 26. rujna 2018.

15. okrugli stol za knjižnične usluge za osobe s invaliditetom i osobe s posebnim potrebama - 
Knjižnične usluge za osobe s intelektualnim i psihosocijalnim teškoćama 
Zagreb, 28. rujna 2018.

Godišnji sastanak predstavnika informacijskih centara Europe Direct i drugih mreža EU-a u 
Hrvatskoj
Zagreb, 22. - 23. listopada 2018.

TRACE, first transnational meeting
Zagreb, 23. - 24. listopada 2018.

National Library of Estonia Centennial Conference: Imagine A National Library 
Talin, Estonija, 25. - 26. listopada 2018.

BAM2018. -10. međunarodna konferencija Evropske smjernice za saradnju biblioteka, arhiva i 
muzeja
Sarajevo, Bosna i Hercegovina, 26. listopada 2018.

Dijalog s građanima: Hrvatska na putu ka euru 
Valdis Dombrovskis i Zdravko Marić 
Zagreb, 29. listopada 2018.

Dan hrvatskih knjižnica
Beli Manastir, 10. studenoga 2018.
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Međunarodna konferencija Digitalna povijest umjetnosti - metode, prakse, epistemiologija i 
DARIAHDay
Zagreb, 12. - 14. studenoga 2018.

Novosti V knjižničnem sistemu 2018. 
Ljubljana, Slovenija, 13. studenoga 2018.

Training Seminar for European Documentation Centres za europske dokumentacijske centre 
Bruxelles, Belgija, 22. - 23. studenoga 2018.

Konferencija Gdje su mlade glasačke i glasači? 
Zagreb, 30. studenoga 2018.

Europeana Network Association AGM 2018, Building Communities 
Beč, Austrija, 5. prosinca 2018.

BITNA DOGAĐANJA

Dani otvorenih vrata Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, 20. - 21. veljače 2018.

Koncert u povodu Međunarodnoga dana materinskoga jezika, 21. veljače 2018.

Svečano obilježavanje Dana Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu 2018., 22. veljače 2018. 

Panel rasprava: Pozdrav iz Hrvatske - kulturna baština kao turistički proizvod, Arena Zagreb, NSK i 

Međunarodni sajam turizma Place2go, Zagreb, 16. ožujka 2018.

Fiofest - svečani klapski koncert u čast Dinku Fiju, 26. travnja 2018.

Noć knjige, 23. travnja 2018.

Festival povijesti Kliofest 2018., Zagreb, 8. - 11. svibnja 2018.

Projekt e-Izvori u sklopu Dana otvorenih vrata EU projekata u Hrvatskoj, Zagreb, 9. svibnja 2018. 

Dan prikupljanja podataka o migracijama, Zagreb, 12. rujna 2018.

Svečano otvorenje Europskoga dokumentacijskog centra, 3. listopada 2018.

Europski dan konzervacije-restauracije, 12. listopada 2018.

Sajam stipendija 2018., 16. listopada 2018.

Drugi humanitarni koncert Srcem i glazbom za djecu, uz nastup Gospel Dua, 1. prosinca 2018.
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PREDSTAVLJANJE PUBLIKACIJA

Predstavljanje knjige Zbirka Novak - Mappae Croaticae, 28. veljače 2018.

Predstavljanje knjige Obrazovanje i status knjižničara u Hrvatskoj do uvođenja studija 
bibliotekarstva, 5. lipnja 2018.

Predstavljanje knjige Monografija Gazi Husrev-begove biblioteke, 4. rujna 2018.

Predstavljanje osmoga kola bibliofilske edicije Riječ i slika Zdenke Pozaić, 27. rujna 2018.

Predstavljanje umjetničkih knjiga iz biblioteke pro amicis Maje S. Franković i Luke Paljetka, 25. 
listopada 2018.
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POVJERENSTVA, RADNE GRUPE, KOMISIJE I ODBORI

POVJERENSTVA

Povjerenstvo za javnu nabavu održavanja Alepha

Povjerenstvo za provedbu obveza NSK iz Nacionalne strategije poticanja čitanja za razdoblje 2017. - 
2022.

Povjerenstvo za praćenje prijave i provedbe projekta Digitalizacija kulturne baštine Ministarstva 
kulture Republike Hrvatske

Povjerenstvo za izradbu Plana rada NSK za 2019.

Povjerenstvo za izradbu Izvješća o radu NSK za 2017.

Povjerenstvo za podmirenje troškova postupka izbora u znanstveno zvanje

Povjerenstvo za praćenje i ocjenu probnoga rada

Povjerenstva za postupak provedbe natječaja za popunu upražnjenih radnih mjesta

Povjerenstvo za predlaganje dodjele viših stručnih zvanja u knjižničarskoj struci Hrvatskoga 
knjižničnog vijeća

Povjerenstvo za izradbu poslovnoga procesa migracije iz sustava DOI-HR u Aleph i Digitalna.nsk.hr

Projektni tim za online statistiku

Povjerenstvo za popis dugotrajne imovine i sitnoga tiska

Povjerenstvo za dodjelu nagrade Baština na mreži

Povjerenstvo za Integrirani knjižnični sustav (IKS)

Pregovaračko povjerenstvo za nabavu elektroničkih izvora 

Savjetodavno povjerenstvo za nabavu elektroničkih izvora

RADNE SKUPINE I KOMISIJE

IFLA News Media Section

Radna skupina za izradbu Nacionalnoga programa zaštite pisane baštine Hrvatskoga knjižničnog 
vijeća

Radna grupa MARC21

Radna grupa za MARC21 A

Radna grupa za MARC21 B

Radna grupa za MARC21 Holding

Radna skupina za autorsku naknadu sustava HaNa

Radna skupina za istraživačke podatke, Digitalni akademski arhivi i repozitoriji - DABAR 

Radna skupina za interoperabilnost, Digitalni akademski arhivi i repozitoriji - DABAR
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Radna skupina za politike repozitorija povezana s dugoročnim očuvanjem digitalnoga gradiva, 
Digitalni akademski arhivi i repozitoriji - DABAR

Radna skupina za ocjenske radove, Digitalni akademski arhivi i repozitoriji - DABAR

Radna skupina za opis znanstvenih i srodnih radova, kontrolirane rječnike i identifikatore. Digitalni 
akademski arhivi i repozitoriji - DABAR

Radna skupina za autorsko pravo. Digitalni akademski arhivi i repozitoriji - DABAR

Radna skupina za korisničke funkcionalnosti - DABAR

Radna grupa za normizaciju Hrvatskoga knjižničarskog društva

Radna grupa za knjižnice Europeane

Radna skupina za Skupni katalog

Radna grupa za primjenu UDK u NSK

Radna grupa za predmetni sustav NSK

Radna skupina za potporu izradbe sustava CroRIS

Radna skupina za obrazovne sadržaje Digitalnih akademskih arhiva i repozitorija

ODBORI, VIJEĆA I PROSUDBENA POVJERENSTVA

Upravno vijeće NSK 

Stručno vijeće NSK 

Znanstveni odbor NSK 

Znanstveno vijeće NSK 

Hrvatsko knjižnično vijeće

Stručni odbor projekta Izrada, objavljivanje i održavanje nacionalnog pravilnika za katalogizaciju

Programski odbor Western Balkan Information Literacy Conference 2018.

Organizacijski odbor 1. međunarodne konferencije o zelenim knjižnicama Let's Go Green! 2018.

Organizacijski odbor stručnoga skupa Sistemsko knjižničarstvo i 3. konferencija korisnika 
Integriranoga knjižničnog sustava NSK i knjižnica iz sustava znanosti i visokoga obrazovanja 
Republike Hrvatske 2018.

Programski odbor stručnoga skupa Sistemsko knjižničarstvo i 3. konferencija korisnika Integriranoga 
knjižničnog sustava NSK i knjižnica iz sustava znanosti i visokoga obrazovanja Republike Hrvatske 
2018.

Organizacijski odbor IFLA CPDWL Satellite Meeting 2019.

Organizacijski i programski odbor skupa Izgradnja, upravljanje i evaluacija zbirki 2019.

Programski odbor 22. seminara AKM 2018.

Središnji odbor Hrvatskoga nacionalnog skupnog kataloga

Organizacijski i programski odbor Osmoga festivala hrvatskih digitalizacijskih projekata 2018.
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Organizacijski i programski odbor Godišnje skupštine IIPC i Međunarodne konferencije o arhiviranju 
weba 2019.

Koordinacijski odbor, Digitalni akademski arhivi i repozitoriji - DABAR 

Savjetodavni odbor projekta Rise of Literacy, Europeana 

Savjetodavni odbor za izložbe NSK

Tehnički odbor Hrvatskoga zavoda za normizaciju HZN/TO 46, Bibliotekarstvo, dokumentacija i 
informacije

Stručni odbor za Pravilnik za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima 

Stručno vijeće HZN-a

Prosudbeno povjerenstvo natječaja Hrvatska lijepa knjiga 

Prosudbeno povjerenstvo 5. trijenala crteža Kabineta grafike HAZU

109



USVOJENI INTERNI DOKUMENTI

Izmjene i dopune Pravilnika o unutarnjem ustroju - 9. veljače 2018., 23. ožujka 2018., 3. kolovoza 
2018., 11. rujna 2018., 26. studenoga 2018. i 14. prosinca 2018.

Izmjene i dopune Pravilnika o ostvarenju i načinu korištenja vlastitih prihoda, ostalih prihoda za posebne 
namjene, prihoda od prodaje nefmancijske imovine te prihoda od donacija i drugih pomoći Nacionalne 
i sveučilišne knjižnice u Zagrebu - 23. ožujka 2018.

Pravilnik o postupku dodjeljivanja Nagrade i Priznanja NSK -11. rujna 2018.

Pravilnik o zaštiti od požara NSK -11. rujna 2018.

Izmjene i dopune Pravilnika o odobravanju službenih putovanja - 18. prosinca 2018.
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ZAPOSLENICI KNJIŽNICE
u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu zaposleno je 306 djelatnika koji se novčano potpomažu 
iz sredstava državnoga proračuna.

Visoku stručnu spremu ima 151 zaposlenik ili 49,30 posto, od kojih je 16 doktora znanosti i 17 magistara 
znanosti, a prema stručnome zvanju i višem stručnom zvanju, 23 knjižničarska savjetnika, 15 viših 
knjižničara i 66 diplomiranih knjižničara, ukupno 107 stručnjaka s područja knjižničarstva.

Osim stručnih osoba s područja knjižničarstva, zaposleni su i djelatnici s visokom stručnom spremom 
drugih profila - konzervatori, kustosi, informatičari, pravnici, ekonomisti, elektrotehničari i si.

Višu stručnu spremu ima 30 zaposlenika ili 9,80 posto, srednju stručnu spremu ima 115 zaposlenika ili 
njih 37,60 posto, a nižu stručnu spremu ima desetero zaposlenika ili 3,30 posto.

Osim zaposlenika čiji se rad novčano potpomaže sredstvima državnoga proračuna. Knjižnica na 
neodređeno vrijeme zapošljava troje zaposlenika (3 SSS) — dvoje zaposlenika u Odsjeku Sigurnost i 
jednoga zaposlenika u Odsjeku Održavanje, čiji se rad novčano potpomaže vlastitim sredstvima 
Knjižnice.

Godine 2018. sa 20 zaposlenika raskinut je ugovor o radu i radni odnos u Knjižnici, od kojih je devetero 
zaposlenika otišlo u mirovinu, s devetero zaposlenika potpisan je Sporazum o prestanku ugovora o radu, 
za osmero zaposlenika istekao je ugovor o radu na određeno vrijeme, dvoje zaposlenika je dobilo otkaz 
ugovora o radu, s ponudom izmijenjena ugovora o radu, te je dvoje zaposlenika umrlo.

Do kraja 2018. godine sa 45 zaposlenika zasnovan je radni odnos i potpisan ugovor o radu, od kojih je 
17 zaposlenika na određeno vrijeme.

Broj zaposlenika NSK prema ustrojbenim jedinicama:

Ured glavnog ravnatelja - 3 
Hrvatski zavod za knjižničarstvo - 14 
Odjel Nabava i izgradnja zbirki - 23 
Odjel Obrada - 39 
Odjel Biblio^afsko središte - 29 
Odjel Posebne zbirke - 17 
Odjel Zaštita i pohrana - 48 
Odjel Korisničke službe - 51 
Odjel Zajednički poslovi - 67 

Odsjek Tajništvo - 13
Odsjek Financijski i računovodstveni poslovi -1 
Odsjek Marketing i komunikacije - 14 
Odsjek Održavanje - 14 
Odsjek Sigurnost - 19 

Odjel Informacijske tehnologije - 15 
Odsjek Razvoj IT usluga - 10 
Odsjek IT infrastruktura - 5
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Upravno vijeće Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu sastavljeno je od sljedećih članova;

dr. sc. Jozo Ivanović, predsjednik Upravnoga vijeća te predstavnik Ministarstva kulture Republike 
Hrvatske

dr. sc. Sofija Klarin Zadravec, zamjenica predsjednika Upravnoga vijeća te predstavnica Nacionalne i 
sveučilišne knjižnice u Zagrebu

dr. sc. Ivica Martinović, predstavnik Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske

akademik Krešimir Nemec, predstavnik Ministarstva kulture Republike Hrvatske

mr. sc. Blaženka Peradenić-Kotur, predstavnica Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu

prof. dr. sc. Marko Petrak, predstavnik Ministarstva kulture Republike Hrvatske

Ivana Puljiz, prof., predstavnica Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske

prof. dr. sc. Marko Samardžija -j-, predstavnik Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske

Jasenka Zajec, prof., predstavnica Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu.
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FINANCIJSKO IZVJEŠĆE ZA 2018. GODINU

OSTVARENI PRIHODI I PRIMITCI U 2018. GODINI

Tablica 1. Prihodi i primitci.
Ostvareno u 

2018.
Indeks
4/3*100

Ostvareno u 
2017.OpisBR.

4. 5.3.2.1.

95.651.696 115’^PRIHODI POSLOVANJA' 83.423.268
mm >x

m
m y?

i s.
632 Pomoći od međunarodnih organizacija te 
institucija i tijela EU 19.793.233 22.189.803
6321 Tekuće pomoći od međunarodnih 
organizacija 6.040
6322 Kapitalne pomoći od međunarodnih 
organizacija 102.2030

22.087.6006323 Tekuće pomoći od institucija i tijela EU-a 19.787.193
30.000 0633 Pomoći proračunu iz drugih proračuna

6331 Tekuće pomoći proračunu iz drugih 
proračuna 030.000
638 Pomoći na temelju prijenosa EU sredstva 1.057.283
6381 Tekuće pomoći na temelju prijenosa EU 
sredstva 1.057.283
639 Prijenosi između proračunskih korisnika 
istoga proračuna 512.307 612.700
6391 Tekući prijenosi između proračunskih 
korisnika istoga proračuna 397.307 501.699
6392 Kapitalni prijenosi između proračunskih 
korisnika istoga proračuna 115.000 111.001

iifti
utrF i

78.015 3.169641 Prihodi od financijske imovine
1.631 06414 Prihodi od zateznih kamata

6415 Prihodi od pozitivnih tečajnih razlika i 
razlika u promjeni valutne klauzule 71.673 344

2.8256416 Prihodi od dividendi 4.711
mmmm.

Kt i*: t.

s ili
1.128.9801.102.515652 Prihodi po posebnim propisima
1.128.9806526 Ostali nespomenuti prihodi 1.102.515

970.080Sufinanciranje cijene usluge - upisnine 978.900
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Sufinanciranje cijene usluge - zakasnine 28.113 27.055
Ostalo 95.502 131.845

i i66MRffl:QPlOplgfto; 72?; iismm

661 Prihodi od prodaje proizvoda i robe te 
pruženih usluga 3.657.803 3.972.152
6614 Prihodi od prodaje proizvoda i robe 35.033 35.076
6615 Prihodi od pruženih usluga 3.622.770 3.937.076

Prihodi od zakupa poslovnoga prostora 1.919.855 1.670.931
Ostalo 1.702.915 2.266.145

663 Donacije od pravnih i fizičkih osoba izvan 
općega proračuna 3.391.077 3.074.692
6631 Tekuće donacije 59.000 153.250
6632 Kapitalne donacije 3.332.077 2.921.442

Obavezni primjerak, dar i zamjena 3.332.077 2.921.442

*lsia
671 Prihodi iz nadležnoga proračuna za 
financiranje redovite djelatnosti proračunskih 
korisnika 54.858.153 63.612.917
6711 Prihodi iz nadležnoga proračuna za 
financiranje rashoda poslovanja 54.639.990 60.962.669
6712 Prihodi iz nadležnoga proračuna za 
financiranje rashoda za nabavu nefmancijske 
imovine 218.163 2.650.248

i
•-'-.JI

683 Ostali prihodi 0165
6831 Ostali prihodi 165 0
7 PRIHODI OD PRODAJE NEFINANCIJSKE 

2. . IMOVINE 33.11$ » 126 ^26.256

1■0>im
m

721 Prihodi od prodaje građevinskih objekata 759 759
7211 Stambeni objekti (otkup stana) 759 759
724 Prihodi od prodaje knjiga, umjetničkih djela i 
ostalih izložbenih vrijednosti 25.497 32.357
7241 Knjige 25.497 32.357
UKUPNO 2018. (1 + 21 83.449.524 95.684.812 115

Ostvareni prihodi i primitci (br. 6 i 7) Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu u 2018. godini iznose 
95.684.812,00 kuna, te uspoređujući s prethodnom godinom, može se zaključiti kako su oni ostvareni u 
većem iznosu u odnosu na 2017. godinu, kada su ostvareni prihodi i primitci iznosili 83.449.524,00 
kune.
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Po strukturi ostvarenih prihoda i primitaka (br. 6 i 7) Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu u 
2018. godini koji iznose 95.684.812,00 kuna, najvećim su udjelom prihodi iz nadležnoga proračuna (67) 
u iznosu od 63.612.917,00 kuna, pomoći iz inozemstva i ostalih subjekata u sklopu općega proračuna 
(63) u iznosu od 23.859.786,00 kuna, prihodi od prodaje proizvoda i robe te pruženih usluga i donacija 
(66) u iznosu od 7.046.844,00 kune, prihodi od administrativnih i upravnih pristojbi, pristojbi po 
posebnim propisima (65) u iznosu od 1.128.980,00 kuna te ostali prihodi i prihodi od nefmancijske 
imovine (64 i 72) u iznosu od 36.285,00 kuna.

Ostvareni prihodi i primitci u 2018. godini
Ostali

prihodi (64 i
Vlastiti prihodi i 
donacije (66)

Prihodi od 
sufinanciranja

(65)

Prihodi od pomoći iz inozemstva u najvećoj su se mjeri ostvarili na temelju prihoda po izvoru 
Europskoga socijalnog fonda (ESF-a) u iznosu od 22.087.600,00 kuna za višegodišnji projekt nabave 
inozemnih znanstvenih časopisa. Tijekom 2018. godine, a na temelju projekta ERASMUS+, ostvareni 
su prihodi u iznosu od 1.057.283,00 kune. Ostvareni je prihod po toj projektnoj djelatnosti u trajanju do 
31. kolovoza 2020. godine, gdje NSK kao koordinator isplaćuje svoje suradnike u Projektu.

Na temelju Ugovora te prihoda tekućih i kapitalnih prijenosa između proračunskih korisnika na račun 
639 od Ministarstva kulture. Ministarstva znanosti i obrazovanja te Ministarstva vanjskih i europskih 
poslova Republike Hrvatske za 2018. godinu dodijeljena su sredstva NSK u iznosu od 612.700,00 kuna 
po projektima, što je povećanje u odnosu na 2017. godinu za 100.393,00 kune.

Odobreni programi ostvarili su se zadanom dinamičnošću tijekom 2018. godine, uz početno ostvarenje 
od 80 posto prihoda Ministarstva kulture Republike Hrvatske po potpisanim ugovorima. Nakon 
završenoga programa i odobrenoga izvješća Ministarstvo kulture Republike Hrvatske uplatilo je razliku 
od 20 posto ugovorenih prihoda. Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu za programe koji nisu u 
potpunosti potrošili planirana sredstva provela je traženjem povrat prihoda.

Prihodi od dividendi i pozitivnih tečajnih razlika ostvareni su u iznosu od 3.169,00 kuna, odnosno za 96 
posto manje u odnosu na prethodnu godinu, kada su iznosili 78.015,00 kuna. Razlog je tomu u dijelu
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neostvarenih pozitivnih tečajnih razlika u odnosu na prethodnu godinu za inozemna plaćanja koja su 
obavljena tijekom poslovne godine.

Ostvareni prihodi od upisnina i zakasnina, a koji pripadaju u kategoriju novčanoga potpomaganja 
vlastitim novčanim prilogom (sufinanciranja) cijene usluge u 2018. godini, ostvareni su u iznosu od
1.128.980.00 kuna, što je povećanje gotovo 2 posto u odnosu na 2017. godinu, kada su iznosili
1.102.515.00 kuna.

Prihodi od prodaje proizvoda i robe te pruženih usluga Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu u 
2018. godini ostvareni su u iznosu od 3.972.152,00 kune, što predstavlja povećanje u odnosu na 2017. 
godinu, kada su ostvareni u iznosu od 3.657.803,00 kune. Razlog su povećanju pojačane mjere naplate 
dospjelih prihoda, kao i cjelogodišnji boravak zakupnika u prostorima NSK.

Tijekom 2018. godine NSK je ostvarila i tekuće donacije u iznosu od 153.250,00 kuna, što je povećanje 
u odnosu na prethodnu 2017. godinu, kada je ostvarila samo 59.000,00 kuna.

U kategoriju ostalih prihoda, osim vlastitih prihoda, upisnina i zakasnina te prihoda financijske imovine, 
pripadaju i kapitalne pomoći, darovi te ostale kapitalne pomoći u sklopu opće države, kao i prihodi 
prodaje nefmancijske imovine, koji se odnose na obvezni primjerak, zamjenu i dar knjiga, umjetnina i 
ostalih nespomenutih izložbenih vrijednosti koje NSK prima od nakladnika s obvezom dostavljanja 
obveznoga primjerka našoj ustanovi, a moraju se u skladu s pravomoćnim propisima prikazati i kao 
prihod i kao rashod.

120



OSTVARENI RASHODI I IZDATCI U 2018. GODINI

Tablica 2. Rashodi i izdatci. u kn
Ostvareno u 

2017.
Ostvareno u 

2018.
Indeks

4/3*100BR. Opis
1. 2. 3. 4. 5.

poslovanja ; 75.164.455

?»m1
* 86.454,771 ^??;ii5'..

iKisišiiA
iS Ii

mm
31] Plaće 28.789.570 29.202.220
3111 Plaće za redoviti rad 28.584.287 28.992.897
3113 Plaće za prekovremeni rad 205.283 209.323
313 Doprinosi na plače 4.893.661 4.960.180
3132 Doprinosi za zdravstveno osiguranje 4.409.984 4.469.929
3133 Doprinosi za obvezno osiguranje u 
slučaju nezaposlenosti 483.677 490.251
312 Ostali rashodi za zaposlene 1.266.031 1.400.638
3121 Ostali rashodi za zaposlene 1.266.031 1.266.031

mmi
K

321 Naknade troškova zaposlenima 1.395.427 1.626.553
3211 Službena putovanja 180.693 251.857
3212 Naknade za prijevoz, rad na terenu i 
odvojeni život 1.123.282 1.290.477
3213 Stručno usavršavanje zaposlenika 91.452 84.219
322 Rashodi za materijal i energiju 7.372.293 7.783.125
3221 Uredski materijal i ostali materijalni 
rashodi 859.384 641.105
3222 Materijal i sirovine 0 1.875
3223 Energija 6.223.566 6.686.010
3224 Materijal i dijelovi za tekuće i 
investicijsko održavanje 268.402 386.958
3225 Sitni inventar i automobilske gume 17.825 34.978
3227 Službena, radna i zaštitna odjeća i obuća 3.116 32.199
323 Rashodi za usluge 30.782.146 40.178.926
3231 Usluge telefona, pošte i prijevoza 243.779 250.353
3232 Usluge tekućega i investicijskoga 
održavanja 1.613.472 1.880.257
3233 Usluge promidžbe i obavješćivanja 24.675.286 32.598.959
3234 Komunalne usluge 1.365.748 1.296.970
3235 Zakupnine i najamnine 82.202 134.668
3236 Zdravstvene i veterinarske usluge 66.165 47.500
3237 Intelektualne i osobne usluge 697.923 1.658.798
3238 Računalne usluge 327.946 635.415
3239 Ostale usluge 1.709.625 1.676.006
324 Naknade troškova osobama izvan radnoga 
odnosa 132.830 198.689
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3241 Naknade troškova osobama izvan 
radnoga odnosa 132.830 198.689
329 Ostali nespomenuti rashodi poslovanja 261.875 268.969
3291 Naknade za rad predst. izvrš. tijela, 
povjerenstava te ostale slične naknade za rad 39.718 39.718
3292 Premije osiguranja 7.119 5.038
3293 Reprezentacija 76.296 83.679
3294 Članarine i norme 78.178 92.077
3295 Pristojbe i naknade 24.600 28.992
3296 Troškovi sudskih postupaka 0 1.100
3299 Ostali nespomenuti rashodi poslovanja 35.964 18.365

sZ"® . -
i

343 Ostali financijski rashodi 180.521 233.058
3431 Bankarske usluge i usluge platnoga 
prometa 28.748 33.354
3432 Negativne tečajne razlike i razlike zbog 
primjene valutne klauzule 7.758 187.606
3433 Zatezne kamate 144.015 4.598
3434 Ostali nespomenuti financijski rashodi 0 7.500

aočf:

......
tet;

361 Pomoći inozemnim vladama 0 124.150
3611 Tekuće pomoći inozemnim vladama 0 124.150
362 Pomoći međunarodnim organizacijama te 
institucijama i tijelima EU-a 25.497 32.357
3622 Kapitalne pomoći međunarodnim 
organizacijama 25.497 32.357
368 Pomoći na temelju prijenosa EU sredstava 54.143
3681 Tekuće pomoći na temelju prijenosa EU 
sredstava 54.143

Ti S,

rnGmfmmi
372 Ostale naknade grad. i kuć. iz proračuna 14.250 118.800
3721 Naknade grad. i kuć. u novcu / stipendije 
i školarine

14.250 118.800
Ms.ummmssmmmmsm

381 Tekuće donacije 0 246.042
3813 Tekuće donacije iz EU sredstava 0 246.042
383 Kazne, penali i naknade štete 50.354 26.921
3831 Naknade šteta pravnim i fizičkim 
osobama 50.354 18.921
3835 Ostale kazne 8.000

r y ’''I'"
:92

4 RASHODI ZA NABAVU
nefmancijske imovine

i
2. 5.123.040 4.731.753' !
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pS^'^X fM
A

P
412 Nematerijalna imovina 19.655 10.225
4123 Licencije 19.655 10.225

H
m

421 Građevinski objekti 11.412
4211 Stambeni objekti 11.412

941.053 1.070.591422 Postrojenja i oprema
4221 Uredska oprema i namještaj 861.850731.255
4222 Komunikacijska oprema 0 111.494
4223 Oprema za održavanje i zaštitu 203.647 57.228
4225 Instrumenti, uređaji i strojevi 4.026 7.911
4227 Uređaji, strojevi i oprema za ostale 
namjene 2.125 32.108
424 Knjige, umjetnička djela i ostale 
izložbene vrijednosti 3.418.540 2.910.423
4241 Knjige u knjižnicama (knjige, časopisi i
dr.) 2.591.711 2.408.897
4242 Umjetnička djela 0 28.740
4244 Ostale nespomenute izložbene vrijednosti 826.829 472.786
426 Nematerijalna proizvedena imovina 361.615 674.439
4262 Ulaganja u računalne programe 164.550 295.595
4263 Umjetnička, literarna i znanstvena djela 197.065 378.844

m11 •ga«

451 Dodatna ulaganja na građevinskim 
objektima 382.177 54.663
4511 Dodatna ulaganja na građevinskim 
objektima 382.177 54.663

i" '• 91.186.524 11480.287.495IIKUPNO 2018. (1 + 21 •v

Ostvareni rashodi i izdatci (br. 3 i 4) Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu u 2018. godini 
ostvareni su u iznosu od 91.186.524,00 kune, što predstavlja povećanje od 14 posto, u odnosu na 2017. 
godinu, kada su ostvareni u iznosu od 80.287.495,00 kuna.

U ukupnim ostvarenim rashodima, rashodi poslovanja čine 86.454.771,00 kunu, a rashodi za nabavu 
nefmancijske imovine 4.731.753,00 kune.
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struktura ostvarenih rashoda i izdataka 
u 2018. godini

Rashodi za 
nefinancijsku 

imvinu (4)

I

Rashodi poslovanja

Rashodi poslovanja u 2018. godini iznose 86.454.771,00 kunu i povećani su 15 posto, u odnosu na 2017. 
godinu, kada su rashodi iznosili 75.164.455,00 kuna.

Rashodi za zaposlene povećani su 2 posto u odnosu na prethodnu godinu, a odnose se na isplate redovite 
plaće zaposlenika s obveznim doprinosima. Povećanje je vidljivo u isplati plaće za prekovremeni rad te 
ostalih rashoda za zaposlene, koji obuhvaćaju materijalna prava koja zaposlenici ostvaruju na temelju 
sadašnjih kolektivnih ugovora.

Pregledom ostvarenih rashoda u 2018. godini može se primijetiti kako su materijalni rashodi povećani 
25 posto u odnosu na 2017. godinu. Razlog je povećanja u povećanju rashoda za naknade troškova 
zaposlenih, najvećim dijelom u naknadi za prijevoz zaposlenika s posla i na posao. Rashodi za materijal 
i energiju povećali su se u dijelu energenata te materijala za tekuće i investicijsko održavanje.
Rashodi za usluge povećali su se 31 posto, i to najvećim dijelom za usluge nabave inozemnih 
znanstvenih časopisa i intelektualnih usluga.
Financijski su rashodi s ostvarenih 233.058,00 kuna ostvareni u većem iznosu u odnosu na 2017. godinu 
u dijelu bankarskih usluga koje poslovna banka Privredna banka Zagreb d.d. naplaćuje po redovitome 
trošku vođenja računa te transakcija koje se provode plaćanjem u inozemnim novčanim jedinicama. 
Negativne tečajne razlike prilikom nepovoljna tečaja u trenutku plaćanja inozemnih računa ostvarile su 
se u većem iznosu jer je u trenutku plaćanja tečaj poslovne banke bio nepovoljan prema srednjem tečaju 
HNB-a po kojem se inozemne novčane jedinice knjiže u poslovnim knjigama.

Rashod u svezi sa zateznim kamatama tijekom 2018. godine bitno se smanjio zbog redovitoga 
podmirenja obveza.
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struktura rashoda poslovanja u razdoblju od 
2015. do 2018. godine
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Rashodi za nabavu neflnancijske imovine

Rashodi za nabavu nefmancijske imovine smanjeni su 8 posto te su ostvareni u iznosu od 4.731.753,00 
kune, u odnosu na 2017. godinu, kada su ostvareni u iznosu od 5.123.040,00 kuna.

Rashodi za nabavu neproizvedene imovine smanjili su se gotovo 48 posto u dijelu nabave licencija. 
Rashodi za nabavu dugotrajne imovine smanjili su se u gotovo svim kategorijama usporedno s 
prethodnom godinom, i to osobito u nabavi knjiga, umjetničkih djela i ostalih izložbenih vrijednosti, 
koji su već nekoliko godina znatno smanjeni.
Rashodi za knjige, umjetnička djela i ostale izložbene vrijednosti ostvareni su u 2018. godini u iznosu 
od 2.910.423,00 kune.
Dodjela sredstava iz državnoga proračuna za nabavu knjiga, umjetnina i ostalih nespomenutih 
izložbenih vrijednosti potrošena su u skladu sa svojom namjenom.

Bitno je istaknuti kako bi nabava knjiga, umjetnina i ostalih nespomenutih izložbenih vrijednosti bila 
vrjednija da su osigurana novčana sredstva u većem iznosu od dosadašnje proračunske dodjele.
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Rashodi za nabavu neflnancijske imovine u 
razdoblju od 2017. do 2018. godine
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Rezultat poslovanja

Rezultat poslovanja u 2018. godini iznosi 4.498.288,00 kuna te s prenesenim viškom prethodnih godina 
od 2.154.451,00 kunu čini sveukupan višak prihoda i primitaka te iznosi 6.652.739,00 kuna. Tijekom 
2018. godine obavljen je ispravak rezultata poslovanja u skladu s pravilima proračunskoga 
računovodstva koja su se odnosila na povrat neutrošena prihoda iz 2017. godine suradniku iz Projekta.

Iz rezultata poslovanja može se zaključiti kako je NSK tijekom poslovne godine ostvarila višak prihoda 
poslovanja kojega će u skladu s poslovnim odlukama po odobrenju odgovornih tijela NSK - Upravnoga 
vijeća rasporediti prema namjeni.

REZULTAT POSLOVANJA U 2018.

PRIHODI u 2018. 95.684.812
RASHODI U 2018. 91.186.524
REZULTAT TEKUĆE GODINE 4.498.288
VIŠAK PRETHODNIH GODINA 2.154.451

i.-i-- '
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